
CHP Genel Başkanı 
Özel’in açıklamalarına 

tepki gösteren AKP Söz-
cüsü Ömer Çelik, “Özel’in 
Cumhurbaşkanımızı hedef 
alan sözleri, dış politika 
konusunda tam bir siyasi 
cehalet örneği. Bunca senedir dış politika 
konusunda hiçbir şey öğrenememiş. Zerre 
kadar ilerleme olmadığı gibi her geçen gün 
daha geriye gidiyor” dedi. l 08
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Türkiye, kendi
istikametini
KENDI ÇIZER

Yargıda yapay zekâ
yakında hizmette

Kırmızı çizgimiz
şehit ve gaziler

Özel yeniden seçildi

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özde-
mir, teslimiyetçi, kendi değerlerine uzak ve 
vizyonsuz anlayış sahiplerinin ‘Türk Stratejik 
Aklı’nı asla kavrayamayacaklarını söyledi. 

MAZLUMLARIN 
KANI ÜZERİNE 
KENTSEL DÖNÜŞÜM!

Gazze’deki vahşet ve soykırım, tüm çıplak-
lığıyla gösterdi ki, İsrail’i yönetenlerin bir 
insandan doğması mümkün değildir. Kar-
şımızda bildiğimiz bir insan topluluğu değil; 

adeta vicdan ve merhametten yoksun bir yaratık 
topluluğu var. Zerre kadar insanlık taşısalar, bir be-
beğe dahi kıymaları mümkün değildir. Oysa onlar, 
tüm vahşetlerini ve soykırımlarını Gazzeli bebekleri 
öldürme üzerine programlamışlardır. 
Bugüne kadar 65 bin Gazzeli masumun yaşamını 
yitirdiği, bunların yaklaşık 20 bininin çocuk olduğu 
istatistiklerle kaydediliyordu. Fakat BM Filistin Özel 
Raportörü Francesca Albanese, Gazze’deki ölü sayı-
sının 680.000 civarında olabileceğini ve tahminlere 
göre ölümlerin 380.000’inin beş yaşın altındaki be-
beklerden oluştuğunu açıkladı. Bu açıklama, vahşet 
ve soykırımın boyutunu daha da artırmış ve ABD 
ile İsrail’in uluslararası hukuka göre savaş suçu so-
rumluluğunu ortaya koymuştur. 
65 bin mazlum, nerede? 

680 bin mazlum, nerede? 
Peki, ABD ve İsrail’in umurunda mı? 
Onlar için fark etmez. 
İsterse Filistin’deki tüm insanlar ölsün; isterse 

emperyalist hedeflerinin önünde kim varsa hepsi 
yok edilsin… 
İsrail, önce Gazze içindeki insanları öldürdü, binaları 
harabeye çevirdi; şimdi ise her şeyi dümdüz yapı-
yor. Yıka yıka ilerliyor ve bunu yaparken çadırlarda 
yaşayan masumları bile öldürmeye devam ediyor. 
Gazze’nin her karış toprağı mazlumların kanıyla 
sulanmışken, İsrail yetkililerinin söylemleri insanlığı 
dehşete düşürüyor. 

İsrail’in yaratık Maliye Bakanı Bezalel Smotrich, 
açıkça “Başkan Trump’ın masasında duran, işinin 
ehli kişiler tarafından hazırlanmış bir girişim planı 
var” diyerek, yıkımı kâra dönüştürme niyetinden 
bahsetmiş: “Planda bu işin emlak sektöründe nasıl 
büyük kazanca dönüşeceği anlatılıyor. Şaka yap-
mıyorum, yıkımın karşılığını veriyor.” 
Smotrich, Amerikalılarla görüşmelere başladıklarını 
söyleyerek şöyle devam ediyor: “Bu savaşa çok para 
yatırdık; Gazze’de arazi satışından elde edilecek 
yüzdelik kârların dağılımını bilmeliyiz. Kentsel 
dönüşümün ilk aşaması olan yıkımı çoktan yaptık. 
Şimdi inşa etmemiz gerekiyor — bu daha ucuz.” 
Şerefsiz yılışa yılışa, sırıta sırıta mazlumların kanı 
üzerinden ABD ile birlikte kentsel dönüşüm hayal-
leri kuruyor. Bunlara yaratık demeyip, insan demek 
mümkün mü? 

Bu Siyonist yaratık, ABD ile beraber düşünme 
konusunda çok doğru söylüyor. 

Çünkü aylar önce ABD Başkanı Donald Trump, 
Truth Social hesabından yapay zeka ile hazırlanmış 
bir video paylaşmıştı. 

Videoda, İsrail’in saldırılarında binlerce masum 
insanın hayatını kaybettiği Gazze, lüks bir tatil kenti 
olarak gösteriliyor ve görüntülerde Trump, İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu ve Elon Musk’ın 
Gazze sahilinde tatil yaptığı görülüyordu. 
Trump’ın damadı da aylar önce “Gazze sahili çok 
değerli, Filistinlileri çöle sürelim” teklifi yaparak, 
aslında İsrail ile yaptıkları planın ipuçlarını veriyor-
muş.

ABD ve İsrail’i yönetenler, insanlık vicdanından 
yoksun olduğunu gösteriyor. Mazlumları öldürüp 
o topraklar üzerinde “kentsel dönüşüm” planları 
kurmayı akıllarından geçirmeleri, şeytanın bile 
tahayyül edemeyeceği bir alçaklıktır.

Eğer BM raportörünün söylediği gibi Gazze’de 
680 bin masum yaşamını yitirdiyse, bu kan üzerine 
eğlence ve festival merkezleri kurma hayali düş-
manlığın ve ahlaki çöküşün en vahim göstergesidir. 
Dünya devletleri, ABD ve İsrail’e bu fırsatı verdikleri 
için, bu manzaradan ve bu girişimden utanmalıdır.

Özdemir, “Türkiye ‘tam bağımsızlık’ 
ilkesi ile 21. yüzyılın kutup başı, küre-

sel süper güç ülkelerinden birisi olarak 
yoluna devam edecek, kendi istikametini 
kendisi çizecek ve sadece Türk milletinin 
hissiyatlarıyla şekillenen milli hedefleri-
ne mutlaka ulaşacaktır. Batı’nın rüzgârı-
na kapılan, FETÖ ile ilişkisi olmuş çevre-
lerin hezeyanları boştur” dedi. l 09

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, diğer ülke-
lerden alınan kanunlarla 2000’li yıllara 

kadar gelindiğini, 2000’li yıllardan sonra 
kanunların da millileştiğini söyledi. Özel-
likle hukuk alanında yapay zekâdan ya-
rarlanmak gerektiğini belirten Tunç, “Ken-
di mühendislerimizin geliştirdiği yazılımlar 
doğrultusunda yargıda yapay zekâyı da 
yakında hizmete alacağız” dedi. l 09

Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, terörsüz 

Türkiye sürecinde kırmızı 
çizgilerinin şehitler ve ga-
zilere, onların yakınlarına 
zarar getirecek en küçük 
bir girişime müsaade et-
memek olduğunu belirte-
rek, “Şehitlere ve gazilere onların hatıra-
sını yaşatacağımıza dair söz verdik. Bunu 
yapmak için üstümüze ne düşüyorsa 
gerçekleştireceğiz” diye konuştu. l 06

CHP’nin 22. Olağanüs-
tü Kurultayı yapıldı. 

Son 2 yılda biri olağan, 
ikisi olağanüstü olmak 
üzere 3 kurultay topla-
yan CHP’nin tarihindeki 
60’ıncı kurultayında 
kayıtlı bin 127 delegeden 

917’si oy kullandı. 835 oy geçerli, 82 oy ise 
geçersiz sayıldı. Tek aday olan ve oyların 
tamamını alan Özgür Özel, son 2 yılda 
3’üncü defa genel başkanlığa seçildi. l 09

GAZZE’DEKi ACIYI
DUNYA BiLECEK

TAKLITLER 
ASLINI YAŞATIR

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

Yusuf Tekin

Özgür Özel

Ömer Çelik

Ahmed Şara
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CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, BM GENEL KURULUNDAKI KONUŞMASINDA GAZZE’DEKI IN-
SANI FELAKET VE MEZALIMI ÖZELLIKLE GÜNDEME GETIRECEĞINI BELIRTEREK, “ORADA YAŞANAN 
ACIYI, BÖLGEDE BARIŞ VE ISTIKRAR IÇIN ÇALIŞTIĞIMIZI TÜM DÜNYAYA ANLATACAĞIM” DEDI. 

Birleşmiş Milletler Genel Kuruluna 
katılmak üzere ABD’ye hareketi 

öncesi basın toplantısı düzenleyen 
Erdoğan, yarın BM Genel Kuruluna 
hitap edeceğini belirterek, insanlığın 
vicdanını yansıtan sorunları çözen, 
sorunların çözümüne katkı veren du-
ruşunu genel kurul vesilesiyle bir kez 
daha vurgulayacağını söyledi. 

YARIN BM’DE KONUŞACAK

Konuşmasında Gazze’deki insani fe-
laket ve mezalimi özellikle gündeme 

getireceğini belirten Erdoğan, “Ayrıca 
Türkiye’nin bölgesinde istikrarı sağ-
lamaya dönük gayretlerinin yanı sıra 
uluslararası barışın korunmasına yaptığı 
katkılara değineceğim. KKTC’deki kar-
deşlerimizin hak ve hukuku yine günde-
mimizde olacak” ifadesini kullandı. 

FİLİSTİN İLK SIRADA

Erdoğan, “Genel Kurulu 
diğerlerinden farklı kı-

lan özelliği, birçok ülke-
nin Filistin Devleti’ni ta-
nıyacak olmasıdır. Kom-
şumuz Suriye’nin yeni 
yönetiminin de orada bulunması bizim 
için son derece sevindirici bir gelişme. 
Elbet görüşeceğiz. Yakın bir süre içeri-
sinde de Sayın Şara ve Dışişleri Bakanını 
Ankara’da ağırlayacağız” dedi.  l 08

ŞARA ANKARA’YA GELECEK

TOKİ’nin indirim 
kampanyası başladı

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ), geri 
ödemeleri devam eden konut ve işyerleri için 

yüzde 25 indirim kampanyasını bugün başlattı. 
Borcunu peşin ödeyip tapusunu hemen almak 
isteyen konut ve iş yeri alıcılarına yüzde 25 
indirim uygulanacak. Taksit sayısı 12 ay ve daha 
az kalan konut ve iş yeri alıcıları indirim kam-
panyasından yararlanamayacak. l 05 

BÜYÜK ŞIRKETLER
MERCEK ALTINDA l 05

KURU ÜZÜMDE
ihracat rekoru l 05
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ABD Başkanı Trump’ın oğluyla ilgili iddiaları 
nedeniyle CHP Genel Başkanı Özgür Özel’e 

tepki gösteren Erdoğan, “Sağır duymaz uy-
durur. O da durmadan uydurup duruyor. Tür-
kiye-Amerika arasında Trump’la herhangi 
bir alışveriş yapacak olursak, bunu oğluyla 
yapmamıza gerek yok. Trump’ın ken-
disiyle yaparız” diye konuştu.

TRUMP İLE İKİLİ GÖRÜŞME
25 Eylül Perşembe günü Washington’da ABD Başkanı Trump’la görüşeceğini belirten Erdoğan, görüşmede 
ticaret, yatırım, savunma sanayii başta olmak üzere ikili iş birliğini güçlendirecek konuları değerlendire-
ceklerini söyledi. Erdoğan, bölgesel sorunların gündemlerinin ilk sırasında yer alacağına dikkati çekti.

SAĞIR DUYMAZ UYDURUR

Birleşmiş Milletler Ge-
nel Kurulunda Fransa, 

Belçika, Portekiz, Lük-
semburg, Malta, Andorra 
ve San Marino’nun da 
Filistin’i tanıması bekle-
niyor. İsrail işgali altında 
bulunan Filistin Devle-
tini, bağımsızlığını ilan 
ettiği 15 Kasım 1988’den 
bu yana BM üyesi 193 
ülkeden 147’si tanıdı. Bu-
günden itibaren bu sayı 
150’ye çıktı. l 11

TARİHİ KARAR

AKP’DEN ÖZEL’E TEPKI:
Sözleri siyasi cehalet

Dünyanın en büyük havacılık, uzay ve 
teknoloji festivali TEKNOFEST, İstanbul 

Atatürk Havalimanı’nda beşinci gün 
etkinlikleriyle son buldu.  MUHTEŞEM VEDA

Etkinli-
ğin son 

gününde hafta 
sonu yoğunluğu 
yaşandı. Vatandaşlar 

Hürjet’i, Türk Hava Kuvvetlerine 
ait uçakları ve polis helikopterlerini yakından 

inceleme fırsatı da buldu. SOLOTÜRK ve Türk 
Yıldızları’nın yanı sıra F-16 savaş uçakları 

gösteri yaptı. Festivalde, ATAK helikopterleri, 
Hürkuş, ANKA, Bayraktar TB2, Bayraktar 

TB3 ve Bayraktar AKINCI da yer aldı. l 16

   

 İNGILTERE, AVUSTRALYA VE 
KANADA, EŞ ZAMANLI YAPTIKLARI 

AÇIKLAMALARLA FILISTIN’I ‘BA-
ĞIMSIZ VE EGEMEN BIR DEVLET’ 

OLARAK TANIDIKLARINI ILAN ETTI. 

3 ÜLKEDEN

FENERBAHÇE FENERBAHÇE 
KASIMPAŞA’YA TAKILDIKASIMPAŞA’YA TAKILDI

1

1

l 14

YENİ YENİ 
BAŞKANBAŞKAN
SARAN SARAN 
OLDUOLDU



yağışın düştüğü yer ise yakla-
şık 300 kilogramla Giresun’un 
Çanakçı ilçesi olarak belirlendi. 
Afetin boyutu ise drone kame-
rasına yansıdı. Bu arada bölgede 
Devlet Su İşleri (DSİ) tarafından 
yüksek havzalarda dere içlerine 
uygulanan, alt kısmı kum, çakıl 
gibi rüsubatı tutan, üst kısmı ise 
ağaç, kök, dal gibi yüzücü odunsu 
nesneleri tuzaklayan 'geçirgen 
tersip bendi', 'sel tırmığı' ve 'sel 

kapanı' 
tedbirleri 
işlev gördü. 
Alınan ön-
lemlerle sel 
ve taşkınlar, 
ciddi felakete 
dönüşmedi. 
Dere güzergâhla-
rında DSİ’nin ön-
lemleri drone ile havadan 
görüntülendi. Öte yandan şiddetli 

sağanaktan Artvin de nasibini 
aldı. Özellikle Borçka ilçesinde 
Aksu Deresi üzerinde yer alan 
asırlık tarihi köprü sel suları-
na dayanamayarak yıkıldı. İlçe 
merkezinde araç ve yaya geçişini 
sağlayan, uzun yıllardır kültü-
rel anlamda da önem taşıyan 
ve bir süre önce restore edilen 
köprünün yıkılmadan önce ve 

sonraki hâli de kameraya 
yansıdı. Borçka etkili 

sağanak nedeniy-
le dereler taştı, 

köy yolları 
zarar gördü, 
doğal güzel-
liğiyle ünlü 
Karagöl’ün 
çevresinde-
ki yürüyüş 

yolları ve 
piknik alan-

larının büyük 
bölümü su altında 

kaldı. Macahel Camili 
köyünde de köprü yıkıldı, 

tarım arazileri de zarar gördü.

eteoroloji Genel 
Müdürlüğünün 

Doğu Karadeniz’de 
Rize başta olmak 

üzere Artvin, Giresun ve Trabzon 
illeri için ‘sarı’ kodlu uyarısı 
sonrası dün etkili olan şiddetli 
sağanak, hayatı olumsuz etki-
ledi. Sağanak nedeniyle Rize’de 
bazı derelerin su seviyeleri ve 
debisi yükselince taşkın, sel 
ve heyelanlar meydana geldi. 
Ardeşen ilçesine bağlı Tunca 
beldesindeki evlerinde mahsur 
kalanlar AFAD, jandarma ve 
belediye ekipleri tarafından iş 
makineleri ile kurtarıldı.

Ardeşen-Çamlıhemşin kara 
yolu Şenyamaç köyü mevkisin-
deki köprü, su seviyesinin yük-
selmesi sonucu çökünce, ünlü 
turizm merkezi Ayder Yaylası 
yolunda ulaşım durdu. Ardeşen 
ilçesine bağlı Tunca beldesi De-
remezra köyü mevkisinde dere 
ıslah ve yol çalışması sırasında 
2 iş makinesi ile 1 kamyon sele 
kapılıp, devrildi. Operatörler, 
kamyon şoförü ve şantiyede 
çalışan işçilerin, bölgede yağış 
uyarıları sonrası çalışmalarına 
ara vermesi olası faciayı önledi.

Bungalovlar sele kapıldı
Ardeşen’de Durak Deresi'ne 

yakın alanda kurulu belediyeye 
ait Dereağzı Sosyal Tesisleri'n-
deki 2 bungalov yıkıldı. Dere 
sularının bastığı turistik tesisin 
bahçesi ve lokantası da kullanı-
lamaz hâle geldi. Ayder Yaylası 
yolu üzerinde boş hâldeki 2 
bungalov da sele kapıldı.

Diğer yandan kent genelinde 
343 köyden 26'sının yolu, sel, 
taşkın ve heyelan nedeniyle 
ulaşıma kapandı. İl Özel İdaresi, 
DSİ ve Karayolları ekipleri de iş 
makineleriyle menfez temiz-
leme ve heyelan temizleme 
çalışması başlattı.

Bakanlar Uraloğlu ve Bak 
bölgede inceleme yaptı
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Uraloğlu ile Gençlik 
ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, sel afetinin etkili olduğu 
Rize’ye gelerek incelemelerde 
bulundu. Geceyi bölgede geçiren 
bakanlar Uraloğlu ve Bak, alınan 
ve alınması gereken önlemlerin 
masaya yatırıldığı Afet Koordi-
nasyon Merkezi'nde toplantıya 
katılarak, yetkililerden son du-
ruma ilişkin bilgi aldı. Afetten en 
çok etkilenen Rize ve Artvin’de 
selin izleri silinmeye çalışılıyor. 
Belediyeler, İl Özel İdaresi ile Dev-
let Su İşleri (DSİ) ve Karayolları 
ekipleri, cadde ve sokakları selin 
sürüklediği moloz ve balçıktan 
arındırıyor, temizlik çalışması 
yürütüyor. Çöken yollar ona-
rılırken, elektrik, telefon, su ile 
altyapı ve üstyapıdaki hasarlar 
giderilmeye çalışılıyor. Ekipler bir 
yandan da bölgede hasar tespit 
çalışması yürütüyor.

Doğu Karadeniz’de, özellik-
le Rize’de yüksek rakımlı bazı 
noktalara 24 saatte metrekareye 
272 kilograma kadar yağış düştü. 
Bir günde metrekareye en fazla 
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Rize ve Artvin’de 
selin izleri siliniyor

Rize ve Artvin'de, dere kıyısındaki bungalovların yıkıldığı, 
mahsur kalanların kurtarıldığı, bazı turizm tesislerinin ağır hasar 

aldığı, enerjinin yanı sıra alt ve üstyapıda hasarların oluştuğu 
sel ve heyelan felaketinin izleri silinmeye çalışılıyor.

Giresun'da dün etkili olan sağanak sebebiyle mahsur kalan 19 kişi kurtarıldı. Giresun Valiliği, Meteoroloji Genel Müdürlüğünce 
18-20 Eylül tarihleri için verilen sarı uyarının, dün turuncu uyarı seviyesine yükseltildiğini hatırlattı. Bu kapsamda AFAD Başkanlığınca kente 

destek amacıyla Sivas, Tokat ve Amasya'dan 13 arama ve kurtarma personeli ile 2 botun sevk edildiği, il genelinde sel, su baskını, heyelan, kaya düşmesi 
ve mahsur kalma olaylarıyla ilgili 68 ihbar alındığı kaydedildi. Açıklamada, mahsur kalan kişilerin kurtarıldığı belirtilerek, “Doğankent ilçesi Çatak köyünde 

mahsur kalan 8 vatandaşımız, Güce ilçesi Böğürtlenbükü Yaylası'nda aracıyla mahsur kalan 2 vatandaşımız kurtarılmıştır. Çanakçı ilçesinde biri yaşlı 
olmak üzere toplam 9 vatandaşımız, ekiplerimiz tarafından güvenli alanlara tahliye edilmiştir" ifadeleri kullanıldı. Görele Deresi taşkın koruma duvarında 

meydana gelen hasarın onarımının DSİ ekiplerince yapıldığına işaret edilen açıklamada, İl Özel İdaresi ve Karayolları ekiplerinin heyelan nedeniyle 
kapanan yolların açılması için çalışmalarını sürdürdükleri vurgulandı. Açıklamada, 973 personel, 226 araç, 172 iş makinesi, 3 bot ve 32 

motopomp ile müdahale faaliyetlerinin yürütüldüğü belirtilerek, “Vatandaşlarımızın can ve mal güvenliği için ilgili tüm 
kurumlarımız, koordinasyon içerisinde çalışmalarına aralıksız devam etmektedir" bilgisi paylaşıldı.

M Sel felaketi 
yayla yollarını 
TEHDIT 
EDIYOR

Rize'nin Çamlıhemşin ilçesinde aşırı 
yağışların ardından yaşanan sel 

felaketi, yayla yollarında da tehlikeye yol 
açtı. Koçdüzü Yaylası yolunda mahsur 
kalan yaylacılara yardım için çalışan 
ekipler ölümden döndü. Çamlıhemşin 
ilçesinde aşırı yağışların ardından 
yaşanan sel felaketi yayla yollarının 
da kapanmasına neden oldu. Çamlı-
hemşin'e bağlı Dikkaya Köyü Koçdüzü 
Yaylası'nın kapanan yolunda gönüllü-
lerin de desteğiyle yürütülen yol açma 
çalışmalarında esnasında ise toprak 
kayması meydana geldi. Çalışmaların 
sürdüğü bölgede yamaçtan kayan toprak 
kütlesi nedeniyle zor anlar yaşanırken 
iş makinesi operatörü yaptığı manev-
rayla olası faciadan son anda kurtuldu. 
Bölgede bulunan vatandaşlar da büyük 
bir tehlike atlattı. Yoğun yağışın etkili 
olduğu bölgede ekiplerin riskli alanlarda 
güçlükle çalışmalarını sürdürdüğü, yayla 
yollarının yeniden ulaşıma açılması için 
kesintisiz mücadele edildiği öğrenildi.

Meteoroloji ve AFAD'ın uyarılarını dikkatle değerlendiren 
Rize Valisi İhsan Selim Baydaş, yağmur başlamadan önce 
radikal bir adım atarak çok sayıda turizm tesisi, konut ve 

işyerinin tahliyesi talimatını verdi. Kolluk kuvvetlerinin hızlı 
ve kararlı çalışmasıyla gerçekleştirilen tahliyeler, bugün 

yaşanabilecek büyük bir faciayı önledi. Sel sularının 
Fırtına Deresi üzerinde bazı turizm konutlarını yıkarak 

sürüklemesine rağmen, Vali Baydaş'ın öngörüsü 
sayesinde bölgede can kaybı yaşanmadı. Vali 

Baydaş'ın aldığı bu kritik karar, bölge halkı 
ve turizm işletmecileri tarafından 

takdirle karşılandı.

Giresun’da sağanak: Mahsur kalan 19 kişi kurtarıldı

RIZE 
VALISI’NDEN 

HAYATI KARAR

Aydın’da 3 araç birbirine girdi: 
1 ÖLÜ, 5 YARALI

Aydın'ın Efeler ilçesinde 
zincirleme trafik kazası 

meydana geldi. 3 aracın 
karıştığı kazada 1 kişi 
hayatını kaybetti, 
5 kişi yaralandı. 
Aydın-Denizli 
kara yolu De-
nizli Bulvarı'n-
da ilerleyen 
S.U. yöneti-
mindeki oto-
mobil, önünde 
seyreden H.E'nin 
kullandığı minibüse, 
ardından R.İ. idaresin-
deki otomobile arkadan çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle savrulan 

S.U. yönetimindeki otomobil, 
yol kenarındaki boş alana 

düştü. İhbar üzerine kaza 
yerine sağlık, polis 

ve itfaiye ekiple-
ri sevk edildi. 

Kazada yarala-
nan sürücüler 
S.U. ve H.E. ile 
otomobildeki 
Ahmet Kekik-

sucu, Y.B, S.G, 
ve A.E. ambu-

lanslarla kentteki 
çeşitli hastanelere 

kaldırıldı. Yaralılardan 
Ahmet Kekiksucu, müdahale-
ye rağmen kurtarılamadı.

Alanya Kaymakamı Şakir Öner Öztürk, 
Yaylakonak ve Şıhlar mahallelerindeki 

yangınlara 13 helikopter, 4 uçak ve çok sayıda 
personel ile müdahale ettiklerini söyledi.

ALANYA'DAKI YANGINA 
MÜDAHALE 
SÜRÜYOR

lanya Kaymakamı 
Şakir Öner Öztürk, 

Şıhlar Mahallesi'nde 
kurulan Yangın Ko-

ordinasyon Merkezi'nde gazete-
cilere yaptığı açıklamada, evleri 
ve arazileri zarar gören vatandaş-
lara geçmiş olsun dileklerini iletti.

Aliefendi Mahallesi'ndeki 
ormanlık alanda 18 Eylül'de 
başlayan ve rüzgârın etkisiyle 
İspatlı ve Kargıcak mahallele-
rinde etkili olan yangının kontrol 
altına alındığını hatırlatan Öztürk, 
bölgede soğutma çalışmalarının 
devam ettiğini dile getirdi. Öztürk, 
Aliefendi'de başlayıp İspatlı ve 
Kargıcak mahallelerini de etki-
leyen yangının yayılmasındaki 
en önemli sebebin rüzgârın hızı 
olduğunu belirterek, "Orman 
Genel Müdürlüğümüz, itfaiyemiz, 
jandarma ve polise ait TOMA'la-
rımızın yaptığı çalışmalarla bu 
yangınlar şu anda söndürül-
müş durumda. Hem İspatlı hem 
Aliefendi mahallemizde yangınlar 
tamamen söndürüldü. Kargıcak 
mahallemizde de soğutma çalış-
malarımız devam ediyor" dedi.

Antalya Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü, 
Antalya Defterdarlığı ile Antal-
ya İl Tarım ve Orman Müdürlü-

ğü koordinesinde 3 mahallede 
zarar tespit çalışmalarına 
bugün başladıklarını belirten 
Öztürk, ilk tespitlerde yangın-
larda 2'si yapımı devam eden 
toplamda 3 ev ve bir aracın 
hasar gördüğünü ifade etti.

'Devletimizin 
imkânı çok büyük'
Öztürk, dün akşam Yayla-

konak ve Şıhlar mahallelerinde 
çıkan yangın söndürme çalışma-
larının devam ettiğini ifade etti. 
Çalışmalara kurum, kuruluş ve 
özel sektörlerden çok hızlı destek 
geldiğini vurgulayan Öztürk, şöyle 
konuştu: "Yangınlara 4 uçak, 13 
helikopter, yaklaşık 800 personel 
ve 200'ün üzerinde kara aracı ile 
müdahale ettik. Devletimizin im-
kanı çok büyük. Bugün aynı anda 
havada 6 hava aracının yangına 
müdahale ettiğini gördük. Bu dev-
letimizin gücünü resmen ortaya 
koyan bir durumdur. Yine milleti-
mizin gücünü de kadirşinaslığını, 
birliğini, beraberliğini de bugün 
birçok sahnede sizlerle beraber 
yaşadık. Halkımızın, vatandaşı-
mızın, Alanya'nın insanının ne 
kadar birlik, beraberlik içerisinde 
olduğunu sizlerle beraber bu 
yangında da görmüş olduk."

A

İstanbul’da plastik atölyesinde yangın
Başakşehir'de, plastik atölyesinde çıkan yangın itfaiye ekiplerince söndürüldü. 

İkitelli Organize Sanayi Bölgesi'nde, Esot A1 Blok Sokak'ta bulunan plastik malzeme 
üretim atölyesinin 2. katında henüz bilinmeyen nedenle yangın çıktı. İhbar üzerine 

bölgeye itfaiye, polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Kısa sürede büyüyen yangına, ekipler 
3 farklı noktadan müdahale etti. Diğer ilçelerden gelen çok sayıda takviye itfaiye ekibinin 

desteğiyle yangın kontrol altına alınarak söndürüldü. Daha sonra soğutma çalışması 
yapıldı. Yangın nedeniyle atölyede büyük çapta hasar meydana geldi.

Karadeniz yaylalarında 
kış erken geldi
Doğu Karadeniz Bölgesi'nde mevsimin 
ilk karı yüksek kesimlerde etkili oldu. 
Trabzon, Rize, Gümüşhane ve Bayburt'un 
yüksek rakımlı yaylaları ile dağlık alanları, 
kar yağışının ardından beyaza büründü. 
Trabzon'da yer yer etkili olan sağanak yağış, 
hava sıcaklığının düşmesiyle birlikte yüksek 
kesimlerde kara dönüştü. Çaykara ilçesine 
bağlı Sultan Murat, Kuşmer ve Mağlakam-
boz yaylaları ile Araklı-Bayburt kara yolunun 
Soğanlı Dağı mevkisinde kar etkili oldu.
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Y ıllardır yazılarımda kullandığım bir 
Uygur atasözü vardır: 
“Köyün itleri birbirine küs olsa da 
kurt görünce birleşirler.”

Yıllar geçti, şartlar ve atmosfer değişti; ancak 
MHP ve Ülkücü Hareket’in düşmanlarını tarif 
ederken bu atasözünün anlamı hiç değişme-
di. MHP ve Ülkücü Hareket’in düşmanlarının 
bir kısmı yıllardır sabit kalırken, bir kısmı ise 
yer değiştirerek bu düşmanlığı sürdürdü.
Türk milliyetçiliğinin ve Ülkücü Hareket’in 
lideri Devlet Bahçeli, emperyalizmin bölge-
mizdeki oyunlarını bozmaya yönelik “Terör-
süz Türkiye” vizyonunu ortaya koyduğundan 
bu yana, MHP’ye karşı yürütülen kara propa-
gandada dikkat çekici bir artış gözlenmek-
tedir.
İsrail’in politikalarını yansıtan ve “İsrail’in 
en prestijli gazetesi” olarak nitelendirilen 
Haaretz, “PKK’nın silah bırakması İsrail’in 
çıkarlarını tehlikeye sokabilir” derken; İsra-
il’in önde gelen strateji kuruluşlarından Mos-
he Dayan Center (MDC) sayfasında, hayatını 
sözde “Kürdistan”ın kurulmasına adayan 
ve Almanya’da özel öğretim görevlisi olarak 
çalışan Dr. Gülistan Gürbey, İsrail’in endişe-
lerini “Terörsüz Türkiye” perspektifinden şu 
ifadelerle aktarıyor:
“Ankara, olası bir İsrail-Kürt ittifakını veya 
Suriye’deki Kürtler için daha güçlü bir siyasi 
konumu tehdit olarak algılıyor. İsrail, ABD ile 
yakın ilişkileri nedeniyle başlıca rakip olarak 
görülüyor. Kürtlerle bir ittifak, Türkiye’nin 
Suriye’deki etkisini zayıflatabilir. Erdoğan, 
bu gelişmeleri İsrail’in saldırganlığının Tür-
kiye’yi de hedef aldığı söylemini yaymak 
için kullanıyor ve Türkiye’yi, ülkeyi bölmeye 
çalışan emperyalist güçlerin (Batı, ABD ve 
İsrail) kurbanı olarak gösteriyor. Bahçeli’nin 
hamlesi de bu bağlamda değerlendirilme-
lidir: Amaç, Kürtleri Türkiye’ye daha sıkı 
bağlamak ve olası bir İsrail-Kürt iş birliğini 
önlemektir. Bu yaklaşım, Osmanlı modeline 
dayalı bir Türk-Kürt ittifakını yeniden can-
landırmayı ve Kürtlere ortak bir gelecek vaat 
etmeyi hedefliyor.”

Siyonist politikaların hizmetkârı Dr. Gür-
bey’in bu yorumu oldukça dikkat çekicidir. 
Zira Türkiye’de bazı çevreler, adeta çıldırmış-
çasına bu süreçten dolayı MHP’ye saldırmak-
tadır. Oysa en basit soru şudur: 
“Terörsüz Türkiye hedefi başarıya ulaşırsa, 
bundan en büyük zararı kim görecektir?”

İsrail’in propaganda unsurlarına bakıldı-
ğında, bu sorunun cevabı açıktır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, Türki-
ye’yi ve bölgedeki istikrarı korumaya yönelik 
stratejik duruşunu sürdürdükçe ve Gazze’de-
ki mazlumlara kol kanat germek için bölgesel 
güç birliği çağrılarını artırdıkça; ipleri ABD ve 
İsrail’in elinde olanların MHP’ye saldırıları, 
onu itibarsızlaştırma ve kirli işlere bulaştırma 
çabaları da aynı ölçüde artmaktadır.

CHP, “Terörsüz Türkiye” hedefi doğrultu-
sunda TBMM’de kurulan Millî Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu’na 
katılım sağlanmış olsa da; CHP’nin medyası 
ile gelecekteki ittifaklar için kontrol altında 
tuttuğu Müsavat Dervişoğlu, Ümit Özdağ, 
Yavuz Ağıralioğlu, Remzi Çayır, siyasete giren 
emekli askerler, FETÖ’cüler ve DEM-PKK 
içindeki bazı unsurlar, bu süreci baltalamak 
için dillerini ve kalemlerini seferber etmiş-
lerdir.

“Terörsüz Türkiye”ye dair bir İsrail pers-
pektifi ile bu çevrelerin yaklaşımları yan 
yana konulduğunda, hizmetkârlıklarının 
doğrudan ABD ve İsrail’in bölgesel menfaat-
leri doğrultusunda şekillendiği net biçimde 
ortaya çıkmaktadır. Daha düne kadar PKK-
DEM çizgisinde iş birliği yapanların bugün bu 
hedefe saldıranlarla aynı isimler olması, bu 
oyunu deşifre etmektedir. Bu çevreler, hükü-
mete dahi bu denli saldırmazken; hedeflerini 
doğrudan MHP ve Sayın Devlet Bahçeli’ye 
çevirmişlerdir.

MHP’yi meşgul etmek, yormak, yıprat-
mak, itibarsızlaştırmak, suç ortağı hâline 
getirmek, kriminal olaylara karıştırmak, kaos 
içinde göstermek ve enerjisini başka yön-
lere kaydırmak için her yol denenmektedir. 
Tüm bunların yabancı istihbarat ve ajanslar 
aracılığıyla organize edildiği ise güçlü bir 
ihtimaldir.

Ancak bu süreçte MHP’nin kendi radarı 
ve eleği de aralıksız çalışmaktadır. MHP’nin 
dava çizgisine ve siyasi ahlak anlayışına 
uymayan kim olursa olsun, MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli büyük bir titizlik ve hassasi-
yetle gerekeni yapmaktadır.

Son olarak, Bayrampaşa Belediyesi’ne dü-
zenlenen yolsuzluk ve rüşvet operasyonunda 
gözaltına alınan ve sonrasında tutuklanan 
MHP’li yöneticilerin anında partiden ihraç 
edilmesi, bu siyasi ahlak anlayışının somut 
bir örneğidir. Bu tutum, CHP’ye de örnek 
olacak niteliktedir.

Yabancı istihbaratlar ve onların içerideki 
maşaları, MHP’ye kara propaganda ve çamur 
atma yoluyla saldırırken; içimizden onlara 
malzeme sağlayanların da asla görmezden 
gelinmediğinin en güçlü ispatı işte bu son 
örnektir. MHP üzerinde oyun kuranlar kar-
şısında dışarıya karşı dikkatli olmak kadar, 
içeride şeytani hesap yapanlara karşı da 
azami dikkat göstereceğiz. Çünkü düşmanın 
dışarıdan saldırısı bizi güçlendirir; fakat içi-
mizdeki Truva atlarının her olumsuz eylemi 
ve söylemi, bize dışarıdakilerden çok daha 
büyük zarar verir.

MHP ve Ülkücü Hareket üzerinde yine 
oyunlar oynanıyor; tahrikler deneniyor, ifti-
ralar atılıyor, fitneler yayılıyor, şeytani hesap-

lar yapılıyor. Kısacası, her şeye ama her şeye 
dikkat etmemiz gereken bir dönemdeyiz.

FETÖ’NÜN İFTİRALARI, KİRLİ 
ALGILARI VE MANİPÜLASYONLARI
FETÖ’nün MHP’ye öfkesi ve nefreti, Fet-

hullah Gülen öldüğü hâlde hâlâ dinmiyor. 
Hatırlanacağı üzere, Isparta Süleyman De-
mirel Üniversitesi Bilgi İşlem Daire Başkanı 
Halil Karakoç’a yapılan operasyonda, Gülen’in 
el yazısı notları ele geçirilmişti. O notlarda, 
Gülen’in “Devlet Bahçeli’nin elinde fırsat olsa 
bizleri bir yudum suda boğar” ifadesi yer 
alıyordu.

1 Kasım 2015 seçimleri sonrası FETÖ’nün; 
yargıda, medyada, emniyette, siyasette ve 
sermaye dünyasında MHP’yi ele geçirmek için 
nasıl seferberlik başlattığını tüm dünya gördü. 
Başaramadılar. Ancak Yurtta Sulh Konse-
yi’nde adı geçen darbeci asker Ömer Kulaç, 15 
Temmuz hain darbe girişiminden yalnızca 4-5 
saat önce şu tweet’i atabilmişti: “Şunu da ya-
zın, olmazsa bana hesap sorarsınız; 2 ay son-
ra Devlet Bahçeli MHP ile ilişiğini kesecek.”

Darbe yapmaya hazırlanıyorlardı; ama gö-
rüldüğü gibi akılları ve fikirleri MHP ve Devlet 
Bahçeli üzerindeydi. Bu derece içlerinde ya-
şattıkları düşmanlık, FETÖ’cülerin ruhlarını 
ve bedenlerini esir almış durumdadır.

Bu besledikleri düşmanlık yüzünden 
bugün de MHP ve Ülkücü Hareket hakkında 
iftiralara ve fitnelere devam ediyorlar. FE-
TÖ’cü yazar ve yorumcuların birçoğu ABD, 
Almanya, İngiltere gibi ülkelerde firari olarak 
yaşamaya devam ediyor. Sosyal medya üze-
rinden Türkiye’ye; MHP ve Ülkücü Harekete 
kin, nefret ve öfke kusmayı sürdürüyorlar. Bu 
nefretlerini diri tutmak için kullandıkları en 
büyük silah ise fitne, fesat, iftira ve manipü-
lasyondur.

Bu bağlamda, son günlerde firari FETÖ’cü 
Cevheri Güven’in özellikle öne çıkarılarak 
bir aparat olarak kullanıldığı görülmektedir. 
MHP ve Ülkücü Hareket’e yönelik videolarını 
da sıklaştırdığı dikkat çekmektedir. Birileri-
nin kulağına sürekli bir şeyler üflediği açıktır; 
ancak bunların hepsi yalan ve yanlış kurgu-
lardan ibarettir.

Örneğin, en son yayınladığı videonun 
başlığı “MHP YÖNETİMİ ÇATIŞTI: KURŞUN 
YAĞDI” idi. Firari FETÖ’cü Cevheri Güven, 
MHP düşmanlığı üzerinden görevini yerine 
getiriyor; asıl şerefsizlik ve haysiyetsizlik ise 
ona bu şekilde manipülasyon haberleri ser-
vis ettirenlerdedir. Trafik kazası üzerinden 
yaşanmış bir olayı böylesine çarpıtarak FE-
TÖ’cüye üflemek ve sunabilmek, gerçekten 
şeytanın doğurduğu bir zihniyet gerektirir.

Olayın içinde, MHP Genel Başkan Başda-
nışmanı Eyyup Yıldız’ın iki kıymetli evladı 
bulunmaktadır. Evlatları, trafikte evlerine gi-
derken sarhoş olan karşı tarafın hem arabaya 
çarpması hem de taşkınlık çıkarmasıyla olay 
başlamıştır. MHP Genel Başkan Başdanış-
manı Eyyup Yıldız, olayı evlatlarının telefon 
açmasıyla öğrenmiş ve duyar duymaz olayın 
yaşandığı yere her sorumlu ve duyarlı baba-
nın yaptığı gibi gitmiştir. Olayı duyan yakın 
arkadaşları da olay yerine gelmiştir.

Sarhoş olan karşı tarafın dizginlenmeyen 
taşkınlıkları ve dengesizlikleri olayın büyü-
mesine sebep olmuş, olay yerine gelen polis-
ler ise durumu kontrol altına alabilmek için 
müdahale ederek olayı yatıştırmıştır. Olay 
yerine çok yakın Balgat Polis Karakolu da 
erken müdahale önlemi olmuştur.

Firari FETÖ’cü Cevheri Güven’in iddia ettiği 
gibi olayda silahla vurulan kimse olmamıştır. 
Sadece sarhoşların yediği dayak yanlarına 
kar kalmıştır. Olayın siyasi bir yönü veya 
MHP’yi ilgilendiren bir boyutu yoktur. Varmış 
gibi gösteren ve bu şekilde servis eden kim 
varsa, şerefsiz, namussuz ve hassasiyetsiz-
dir.

Firari FETÖ’cü Cevheri Güven, yayınladığı 
manipülasyon videosunda şunları söylüyor: 
“Habere dair videoları sildirdiler, Ankara’nın 
göbeğinde yaşanan olayın üzerini kapat-
maya çalışıyorlar, haberini yapmak bana 
düşüyor.” 

Oysa o haberler, “Konya yolu üzerinde 
büyük olay, en az 8 kişinin öldüğü, 1 kişinin 
yaralandığı söyleniyor” şeklinde servis edil-
miş ve sonradan gerçeklerin ortaya çıkma-
sıyla yönetenler tarafından silinmiştir.

Olayı duyduğumda Ankara’nın bir ilçesin-
deydim. Duyar duymaz yola koyuldum ve Sa-
yın Eyyup Yıldız’ın Yönetim Kurulu Başkanlığı 
yaptığı ATO Congresium’a geçtim. Geç saate 
kadar oradaydım ve olayın tüm bilgi boyu-
tuna hâkimim. Olayı, bunun dışında yorum-
layan, içini dolduran ve MHP’ye düşmanlık 
amacıyla kullanan herkes yalan söylüyordur.

Bir trafik kavgasını, “MHP YÖNETİMİ ÇA-
TIŞTI: KURŞUN YAĞDI” şeklinde sunmak; 
çeşitli isimleri yan yana getirerek MHP içinde 
koltuk ve gelecek kavgası gibi göstermek, 
gerçekten büyük bir ruh hastalığıdır. Sayın 
Devlet Bahçeli gibi güçlü liderlik özelliği olan 
bir liderin bulunduğu yerde, güç, koltuk ve 
gelecek kavgası yapabilen olmaz; yapmayı 
düşünen varsa da, bu haberleri yapanlardan 
daha büyük ruh hastasıdır.

Tekrar tekrar ifade ediyorum: Trafikteki 
kavganın siyasi bir yönü ve MHP içindeki 
herhangi bir atmosferle alakası yoktur. Olay-
da silahla vurulan hiç kimse yoktur; yediği 
dayaktan yaralanan yalnızca sarhoş sürücü-
lerdir. MHP Genel Başkan Başdanışmanı Ey-
yup Yıldız, olaydan iki gün sonra, vurulduğu 
iddia edilen evlatları Yusuf ve Abdurrahim 
ile dost-düşmana karşı, oldukça sağlıklı bir 
şekilde “Omuz omuza, yan yana” notuyla poz 
vermiştir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, ABD 
ve İsrail’in bölgesel emperyalist oyunlarına 
karşı milli strateji geliştirdikçe, MHP’yi içe-
riden ve dışarıdan karıştırmaya çalışanlar 
önümüzdeki günlerde artacaktır. FETÖ terör 
örgütü de bu bağlamda CIA ve Mossad’ın en 
uygun kullanışlı aparatıdır.

MHP’liye, Ülkücüye düşen görev, her ge-
lişme karşısında dikkatli, uyanık ve temkinli 
olmaktır. Kirli bilgilere karşı akıl ve mantık 
süzgecini kullanmak birinci öncelik olmalıdır. 

Dost var, düşman var… Hepsini birbirinden 
ayırmanın vaktidir. 

MİLLİ STRATEJİ 
ÜRETTİKÇE DÜŞMANI 

ARTAN MHP

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY 
ÇiÇEK

ürkmen kültürü 
ile İslam ahlakının 

birleştiği kadim bir 
teşkilat olan Ahi-

lik, yüzyıllardır Anadolu’da 
esnaf ve sanatkârın rehberi 
olmayı sürdürüyor. Ahi Evran 
Veli tarafından 13. yüzyılda 
temelleri atılan teşkilat, sa-
dece ekonomik değil, sosyal 
ve ahlaki bir sistem olarak da 
günümüze ışık tutuyor.

Göçebe Türk boylarından 
esnaf toplumuna
Ahilik, 1200'lü yıllarda 

Anadolu’ya göç eden Türk-
men toplulukların yerleşik 
hayata geçmesine, meslek 
sahibi olmalarına ve İslam 
ahlakıyla bütünleşmelerine 
katkı sağladı. Ahi zaviye-
lerinde gündüzleri zanaat 
eğitimi alan gençler, akşam-
ları ise dini ve ahlaki bilgilerle 
donatılarak hem iyi bir esnaf 
hem de iyi bir Müslüman 
olarak yetiştirildi.

Başta dericilik olmak üze-
re 32 farklı meslek grubunu 
kapsayan teşkilat, üretim-
de kalite, dürüstlük, helal 
kazanç ve toplumsal daya-
nışma ilkeleriyle Anadolu’dan 
Balkanlar’a, Orta Doğu’dan 
Afrika’ya kadar uzanan 
geniş bir coğrafyada etkisini 
sürdürdü.

38. Ahilik Haftası 
Kırşehir’de kutlanacak
Ahiliğin kurucusu Ahi Ev-

ran-ı Veli’nin memleketi olan 
Kırşehir, bu yıl da 38. Ahilik 
Haftası'na ev sahipliği yapıyor. 
22-28 Eylül tarihleri arasın-
da düzenlenecek etkinlikler 
kapsamında konserler, tiyatro 
gösterileri, sempozyumlar, fu-
arlar ve şed kuşatma törenleri 
gerçekleştirilecek. Kırşehir 
Valisi Murat Sefa Demiryürek, 
Ahilik Haftası’na tüm vatan-

daşları davet ederek, “Esna-
fıyla, sanatkârıyla, adaletiyle, 
ahlakıyla Kırşehir'e herkesi 
bekliyoruz” dedi. Kırşehir 
Esnaf ve Sanatkârlar Odaları 
Birliği Başkanı Bahamettin 
Öztürk ise, Ahiliğin sadece 
esnaf kültürü değil, aynı 
zamanda bir yaşam felsefesi 
olduğunu vurgulayarak şun-
ları söyledi:

“Ahilik kolay bir şey değil, 
Ahi şehrinde yaşamak ayrı-
calıktır. Birlik ve beraberlik 
içinde geçecek bir hafta bizi 
bekliyor. Türkiye'nin dört bir 
yanından gelecek misafirleri-
mizle bu kültürü yaşatacağız.” 
Hafta boyunca iş yerlerinin 
bayraklarla süslenmesi, 
ürünlerde indirim yapılması 
ve esnafın etkinliklere katılı-
mının beklendiğini ifade eden 
Öztürk, yılın Ahisi, kalfası ve 
çırağının ödüllerle onurlandı-
rılacağını belirtti.

ASIRLIK AHLAK VE 
EMEK TEŞKILATI: 

Ahilik, Türkmen kültürü ile İslam ahlakını bir-
leştirerek yüzyıllardır esnaf ve toplum hayatına 
yön veriyor. Ahi Evran Veli’nin temellerini attığı 

teşkilat, Kırşehir’de 38. Ahilik Haftası ile konserler, 
sempozyumlar ve geleneksel törenlerle kutlanıyor.

AHILIK
T

Doğuştan nadir görülen 
bir mesane anomalisiyle 

mücadele eden 21 yaşındaki 
Fatma Nur Öztürk’ün vücu-
dundan 287 adet taş çıkarıldı. 
İstanbul’da gerçekleştirilen 
operasyon, uzmanlarca litera-
türe geçecek nitelikte bir vaka 
olarak değerlendirildi.

Doğuştan “ekstrofi vezika” 
ve “epispadias” adı verilen na-
dir görülen bir ürolojik rahat-
sızlıkla dünyaya gelen Fatma 
Nur Öztürk, geçmişte birçok 
operasyon geçirdi. Ancak son 6 
ayda şiddetlenen karın ağrıları 
nedeniyle yeniden hastaneye 
başvurdu.

İstanbul Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesinde Üroloji 
Uzmanı Doç. Dr. Erkan Erkan ve 
Jinekolojik Onkoloji Uzmanı Op. 
Dr. Emin Erhan Dönmez tara-
fından yapılan detaylı tetkikler 
sonucunda, genç kızın vajinal 

bölgesinde taşlar tespit edildi. 
Bunun üzerine 11 Eylül’de ame-
liyat kararı alındı. Operasyon 
sırasında genç kızın vücudun-
dan toplam 287 adet taş çıka-
rıldı. Bu sayı hem hastayı hem 
de doktorları hayrete düşürdü. 
Operasyon sonrası açıklama 
yapan Fatma Nur Öztürk, “Bu 
kadar taş beklemiyorduk. 80-
100 tane olabilir diye düşünü-
yorduk ama 287 deyince şok 
olduk. Şimdi kendimi çok daha 
iyi hissediyorum” dedi. 

VÜCUDUNDAN 
287 TAŞ ÇIKARILDI

MURAT SEFA DEMIRYÜREK

Ticaret Bakanlığı koordinasyo-
nunda gerçekleşecek 38. Ahilik 

Haftası programında öne çıkan 
etkinlikler şöyle:
3 Ahi Evran Veli Türbesi ziyareti
3 Ahi Kitap Fuarı ve Kadın Koopera-
tifleri Fuarı
3 Uluslararası Ahi Evran ve Ahilik 
Sempozyumu
3 Genç Ahiler Buluşması
3 Yılın Ahisi, Kalfası ve Çırağına 
Şed Kuşatma Töreni
3 Cacabey Meydanı’nda konserler, 
söyleşiler, ikramlar
3 Ahilik kültürünün yaşatılması 
ve gelecek nesillere aktarılması 
amacıyla düzenlenen kutlamalar, bir 
yandan geleneksel değerleri hatırla-
tırken, diğer yandan esnaf ve toplum 
arasındaki bağı da güçlendiriyor.

PROGRAMDAN 
ÖNE ÇIKANLAR



Ferrari, orta-arka yerleşimli V8 çift turbo motorlu yeni plug-in hibrit berlinetta modeli 849 
Testarossa’yı tanıttı. 70 yıllık efsanenin devamı olan 849 Testarossa, toplamda 1050 beygir 

güç üretiyor. 830 beygirlik V8 motor, 220 beygirlik üç elektrik motoruyla destekleniyor. Ferrari 
tarihinin unutulmaz ismi Testarossa’nın ruhunu taşıyan yeni model, 0-200 km/s hızlanmasını 
sadece 6.35 saniyede tamamlıyor ve eDrive modunda 25 kilometreyi sadece elektrikle gidebiliyor. 
Yüksek performansın yanında gelişmiş ABS Evo, elektronik kontrol sistemleri ve yenilenen 

aerodinamik yapısıyla dikkat çekiyor. 849 
Testarossa, Ferrari’nin en iyi güç/ağırlık 
oranına sahip modeli olarak, ikonik tasarımıyla 
da markanın ürün gamında zirvede yer alıyor.

Berke İçten, 65’incisi 
gerçekleştirilen AYMOD’un, 

yakın coğrafyada yaşayan 
600 milyona yakın insanın 

ayakkabı ihtiyacını karşılar 
nitelikte olduğunu söyledi.

STELLANTIS’TEN AKILLI 
BATARYA HAMLESI
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KADINLAR 
DIREKSIYONDA

OTOMOBIL TERCIHLERI YENIDEN YAZILIYOR

Türkiye’de kadın sürücü sayısı her geçen 
yıl artarken, tercih edilen araç modelleri 

ve segmentler de dikkat çekici bir şekilde 
değişiyor. Şehir içi kullanıma uygun, 

ekonomik ve güvenli araçlar öne çıkıyor.
YAVUZ 

MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM
Kadınların trafikteki artan varlığı, 
otomotiv dünyasında da güçlü bir 
etki yaratıyor. Araç üreticileri, artık 

kadın sürücülerin beklentilerine 
uygun tasarım ve teknolojiler sunma 
yarışında. Tercihler ise net: kompakt, 

güvenli, ekonomik ve şık.

ürkiye’de kadınların tra-
fikteki varlığı her geçen yıl 

artıyor. Ehliyet sahibi kadın 
oranı son 10 yılda önemli bir 

ivme kazanırken, bu değişim otomobil 
tercihlerine de yansıyor. Kadın sürü-
cüler, artık sadece direksiyon başında 
değil, aynı zamanda araç satın alma 
kararlarında da belirleyici konumda yer 
alıyor. Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
(TÜİK) verilerine göre, 2010 yılında top-
lam sürücüler içindeki kadın oranı %20 
civarındayken, bu oran günümüzde ciddi 
oranda arttı. Kadınlar sadece sayı değil, 
sürüş alışkanlıkları ve araç tercihlerin-
deki değişim de otomotiv sektöründe 
yeni bir dinamik oluşturuyor.

Otomatik araçlar ön planda
Kadın sürücüler, genellikle şehir içi 

kullanım için ideal olan kompakt sınıf 
araçları tercih ediyor. Özellikle otomatik 
vites, az yakıt tüketimi, kolay park edile-
bilirlik ve yüksek güvenlik donanımları, 
seçimleri doğrudan etkiliyor. Son yıllarda 
kadın kullanıcılar arasında öne çıkan mo-
deller arasında: Renault Clio, Toyota Yaris, 
Hyundai i20, Peugeot 208, Fiat Panda, 
Mini Cooper, Dacia Sandero Stepway yer 
alıyor. Bu modeller, hem sürüş kolaylığı 
hem de tasarımıyla kadın sürücüler 
tarafından sıkça tercih ediliyor.

SUV’da ilgi büyüyor
Özellikle son 3 yılda kadın sürücüler 

arasında kompakt SUV modellerine 
olan ilgi artmış durumda. Yerden yüksek 
yapıları, geniş iç hacimleri ve 
sürüş güvenliği hissi sunma-
ları, SUV’leri kadınlar için cazip 
kılıyor. Hyundai Bayon, Peugeot 
2008, Renault Captur gibi model-
ler, hem şehir içi hem de uzun yol 
kullanımı için uygun görülüyor. 
Kadınlar için sadece teknik özel-
likler değil, araçların tasarımı ve 
sunduğu dijital konfor da önemli. 
Dokunmatik ekranlar, akıllı telefon 
entegrasyonu, geri görüş kamerası, 
şerit takip sistemi gibi teknolojik 
donanımlar, tercih sebepleri arasın-
da üst sıralarda yer alıyor.

T 

Otomotiv sektörü danışmanları ve pazarlama uzmanları bu değişim 
için, “Kadınlar artık sadece sürücü değil, aynı zamanda otomobil 

satın alma sürecinde karar verici pozisyonda. Sektör, kadınların bek-
lentilerine daha duyarlı olmak zorunda. Hem tasarım hem de güvenlik 
teknolojileri bu tercihlerde kilit rol oynuyor” ifadelerini kullanıyorlar. 
Kadın sürücüler arasında elektrikli ve hibrit araçlara yönelik ilgi de 
hızla artıyor. Sessiz çalışma, düşük işletme maliyeti ve çevreci yapıları 
sayesinde, özellikle şehir yaşamında elektrikli araçlar daha cazip 
hâle geliyor. Markaların kompakt segmentte sunduğu elektrikli mini 
modeller, kadın kullanıcılar arasında geleceğin trendi olmaya aday.

KADINLAR ARTIK KARAR VERICI

TÜRKIYE’DE 
ATIYOR

1050 beygirlik güç

CITROËN’IN 
KALBI

Citroën, Türkiye pazarın-
daki güçlü performansıyla 

globalde markanın en önemli 
üç pazarından biri hâline geldi. 
2024 yılının ilk 8 ayında Türki-
ye’de 40.395 adet araç satışı 
gerçekleştiren marka, toplam 
pazarda %5’lik pay elde etti. 
Citroën Türkiye Marka Direktörü 
Bora Duran, “Türkiye, Fransa ve 
İtalya’nın ardından Citroën’in en 
büyük üçüncü pazarı oldu. Ağus-
tos ayında Türkiye, Fransa’dan 
sonra en çok Citroën satılan ikinci 
ülke konumuna yükseldi. Bu da 
dünya genelindeki satışlarımızın 
%9’unun Türkiye’den gerçek-
leştiği anlamına geliyor” dedi. 
Türkiye’de satılan Citroën binek 
araçlarının %53’ünü C4 X modeli 
oluşturuyor. Marka, yenilikçi ta-
sarım ve yüksek teknolojiyi bir 
araya getiren bu modelle büyük 
ilgi topluyor. Ayrıca, Türkiye’deki 
elektrikli otomobil satışlarının da 
önemli bir bölümü Citroën’den 
geliyor. Elektrikli araçlar, toplam 
binek satışlarının %21,6’sını 
oluştururken, B segmentinde yeni 
tanıtılan ë-C3 ve ë-C3 Aircross 
modelleri bu başarının lokomotifi 
olarak dikkat çekiyor. Bora Duran, 
“Hem satış hem de satış sonrası 
hizmetlerde maksimum kullanıcı 
memnuniyetini hedefliyoruz. Tür-
kiye’de yenilenen ürün gamımız 
ve elektrikli araç yatırımlarımızla 
pazar payımızı artırmayı amaçlı-
yoruz” ifadelerini kullandı.

BORA DURAN

Hyundai Motor Türkiye, C segmentinin 
sevilen modeli i30’u yenilenmiş tasarım 

ve gelişmiş özellikleriyle yeniden satışa sundu. 
Prime ve Comfort donanım seçenekleriyle ter-
cih edilebilen i30, 140 PS gücündeki 1.5 litre-
lik mild hibrit motor ve 7 ileri DCT şanzımanla 
yüksek verimlilik sunuyor. Geniş panoramik 
cam tavan, 10,25 inç dijital gösterge paneli ve 

dokunmatik bilgi-eğlence ekranı gibi teknoloji 
donanımlarıyla dikkat çeken i30, Apple CarPlay 
ve Android Auto uyumluluğuna sahip. Hyunda-
i’nin gelişmiş güvenlik sistemleri Smart Sense 
paketi de standart olarak sunuluyor. Hyundai 
i30, modern tasarımı, çevik sürüş özellikleri ve 
ileri teknolojileriyle Türkiye yollarında güçlü bir 
şekilde yerini almaya hazırlanıyor.

Hyundai i30Hyundai i30   
yeniden yollarda

Stellantis, Saft iş birliğiyle geliştirdiği Akıllı 
Entegre Batarya Sistemi (IBIS) teknolojisini 
taşıyan ilk prototip aracını tanıttı. Peugeot 

E-3008 modeli üzerinde uygulanan bu tek-
noloji, şarj cihazı ve invertörü batarya içine 
entegre ederek verimlilik ve alan tasarrufu 

sağlıyor. IBIS, %10 enerji verimliliği ve 
%15 güç artışı sunarken, şarj süresini %15 
kısaltıyor. Ayrıca araç ağırlığını yaklaşık 40 
kilogram azaltıyor. Gerçek yol koşullarında 

testleri başlayan sistemin, 2030 yılına 
kadar Stellantis üretim araçlarına entegre 

edilmesi hedefleniyor.

SWM Türkiye, yerli üretim için gün sayarken bayi 
ve servis sayısını da artırıyor. Şu anda 18 bayi 

ve 19 showroom ile Türkiye otomotiv pazarının yüzde 
85’inden fazlasına ulaştıklarını açıklayan SWM Türkiye 

Ticari Operasyonlar Direktörü 
Burak Azmanoğlu, İstanbul 
ve Ankara’daki bayi sayılarını 
6’ya çıkardıklarını söyledi. 
Urzema Holding çatısı altında 
Eskişehir Organize Sanayi 
Bölgesi’nde yerli üretime 
başlayacak markanın, üretim 
kararı sonrası bayi taleplerin-
de önemli artış yaşadığı 
ifade edildi. Azmanoğlu, yıl 
sonuna kadar bayi sayısını 
30’a çıkararak pazar kapsama 

alanını yüzde 90’a yükseltmeyi hedeflediklerini 
vurguladı. SWM Türkiye, güçlü bayilerle büyümeyi 
sürdürecek ve satış sonrası hizmet kalitesinden ödün 
vermeden genişlemeye devam edecek.

Burak 
Azmanoğlu

FERRARI’DEN 

 Jeep Avenger 4xe Jeep Avenger 4xe 
SATIŞA SUNULDU

Yedek parçadaYedek parçada  
GÜVEN SORUNU

 Škoda’nın yeni Škoda’nın yeni 
ELEKTRIKLI SUV’SI EPIQ

Jeep, ikonik SUV modeli Avenger’ın yeni plug-in hibrit versiyonu 
4xe’yi Türkiye’de satışa sundu. Toplam 145 beygir güç üreten 

hibrit motoruyla hem şehir içinde düşük yakıt tüketimi sağlarken, 
aynı zamanda arazi kabiliyetiyle de dikkat çekiyor. Model, 0-100 km/s 
hızlanmasını 9,5 saniyede tamamlıyor. Overland donanım seviyesinde 
sunulan Avenger 4xe; 360° park asistanı, kör nokta uyarı sistemi, çok 
renkli ambiyans aydınlatması ve Seviye 2 otonom sürüş destek sistem-
leri gibi zengin teknolojik özelliklerle donatıldı. Aracın dört tekerlekten 
çekiş sistemi, zorlu arazi koşullarında üstün performans sunuyor. Yeni 
Jeep Avenger 4xe, 2.544.444 TL’den başlayan fiyatlarla satışa çıktı ve 
lansmana özel 250 bin TL’ye varan takas desteği sunuluyor. Jeep, bu 
modelle hem çevreci hem de güçlü bir SUV deneyimi vadediyor.

Türkiye Sigorta Eksperleri Derneği (TÜSED), sigorta sektöründe 
kritik öneme sahip yedek parça tedarik süreçlerinde yaşanan 

aksaklıklara dikkat çekti. 2025’te eksperlerin yönettiği hasar dos-
yalarında 60 milyar TL’lik yedek parça tedarik edilmesi bekleniyor. 
TÜSED, tedarikteki gecikmelerin sektörde güven sorunlarına yol 
açtığını, eksperlerin üzerindeki yükün arttığını belirtti. Parça stok-
ları, fiyat güncellemeleri ve lojistik süreçlerde iyileştirme gerektiğini 
vurgulayan dernek, kamu öncülüğünde reform çağrısında bulundu.

Škoda, yeni tamamen elektrikli SUV modeli Epiq’i tanıttı. 2026’da 
üretime girecek olan 4,1 metrelik Epiq, markanın yeni Modern 

Solid tasarım dilini yansıtıyor.Beş kişilik yaşam alanı, 475 litrelik bagaj 
hacmi ve 425 km’ye kadar menzili ile Epiq, şehir içi ve uzun yolculuklar 
için pratik ve güvenilir bir seçenek olarak öne çıkıyor. Model, Škoda’nın 
en erişilebilir elektrikli otomobili olmayı hedefliyor. Minimalist dış 
tasarım ve gelişmiş dijital donanımlara sahip Epiq’in iç mekanında 
kablosuz şarj, geniş saklama alanları ve fiziksel butonlar bulunuyor. 
Modelin seri üretim versiyonu 2026 ortasında piyasaya sunulacak.

Volkswagen Ticari Araç, Crafter Servis modeli için eylül ayı-
na özel sıfır faizli kredi kampanyası başlattı. Volkswagen 

Doğuş Finans (Vdf) iş birliğiyle hazırlanan kampanya, 18-30 
Eylül tarihleri arasında geçerli olacak. Kampanya kapsamında, 
tüzel müşterilere 1,2 milyon TL kredi için 12 ay yüzde 0 faiz, 
18 ay yüzde 0,99 faiz imkânı sunuluyor. Daha yüksek kredi 
taleplerinde ise 1,5 milyon TL için 12 ay yüzde 0,79, 24 ay yüzde 
1,99 faiz oranları uygulanacak. Kampanya, 2 milyon TL’ye kadar 
kredi ve 36-48 aya varan vade seçenekleriyle destekleniyor.

Opel’in B-SUV segmentindeki yeni modeli Frontera, 
sağlam tasarımı ve yenilikçi özelliklerinin yanı sıra 

geniş aksesuar seçenekleriyle dikkat çekiyor. Ayak sensörlü 
otomatik bagaj açma kiti, kablosuz araç içi süpürge, kauçuk 
paspas ve bagaj havuzu gibi pratik ürünlerle kullanım kolaylığı 
sağlanıyor. Ayrıca DVR kamera ve kablosuz lastik kompresörü 
gibi ekipmanlar güvenlik ve konforu artırıyor. ActivePro+ siste-
miyle sürüş performansını optimize eden Frontera, Anti-Theft 
modu ve hız limitörü gibi güvenlik özellikleriyle de öne çıkıyor. 
Geniş yaşam alanı sunan Frontera, aileler ve macera tutkunları 
için çok yönlü bir seçenek olarak pazarda yerini alıyor.

 Volkswagen’den Volkswagen’den 
ÖZEL KREDI FIRSATI

 Yeni Opel Frontera; Yeni Opel Frontera; 
PRATIK VE GÜVENLI

SWM TÜRKIYE, BAYI 
AĞINI GENIŞLETIYOR



AKFEN’DEN 
828 MW

 TEMIZ ENERJI

HAMSI VE ISTAVRIT 
150 LIRA

Akfen Yenilenebilir Enerji, Türkiye’nin 
enerji dönüşümünde öncü rolünü sürdürerek, 

sadece su, rüzgâr ve güneş gibi tamamen temiz 
kaynaklardan enerji üretmeye devam ediyor. 

Şirket, Çanakkale’nin Lapseki ilçesinde Derbent 
Enerji, Osmaniye’nin Bahçe ilçesinde ise İmbat 

Enerji tarafından yürütülen kapasite artırımı 
projeleriyle kurulu gücünü 828 MW’a çıkardı. 

Üçpınar ve Sarıtepe Rüzgâr Enerji Santralleri’n-
de gerçekleştirilen toplam 19,2 MW’lık kapasite 

artışı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının 
geçici kabulünün ardından ticari üretime 

başladı. Böylece, Akfen Yenilenebilir Enerji’nin 
hibrit GES ve RES projeleri de dâhil olmak üzere 
toplam kurulu gücü hızla artıyor. Şirket, devam 

eden yatırımlarla 2025 yılı sonunda kurulu 
gücünü 887 MW’a çıkararak Türkiye’nin enerji 
bağımsızlığına ve sürdürülebilir kalkınmasına 

katkı sağlamayı hedefliyor.

Trabzon’da balıkçı tezgâhlarında hamsi ve 
istavrit kilogramı 150 liradan satılıyor. Ortahisar 
ilçesinin Moloz mevkisinde bulunan balıkçılarda, 
hamsi, istavrit, mezgit, alabalık, barbun, levrek, 
somon ve çipura gibi çeşitler yer alıyor. Balık 
fiyatları ise türüne göre değişiyor. Hamsi ve 
istavrit 150 liradan, tirsi 200 liradan, somon 
ve alabalık 250 liradan, mezgit 300 ile 450 lira 
arasında, çipura ise 450 liradan satışa sunuluyor. 
Balıkçı Mehmet Örseloğlu, sezonun başlangı-
cından bu yana satışların iyi gittiğini belirtirken, 
etkili sağanak yağış nedeniyle balığın dün az 
geldiğine dikkat çekti. Ancak bugün balık çeşit-
lerinin tezgâhlarda yerini aldığını söyledi. Balıkçı 
Kadir Pınar da yağış sonrası balık çeşitlerinin 
tekrar tezgâhları doldurduğunu belirterek, 
“Bugün taze taze vatandaşlara balık satıyoruz” 
dedi. Pınar, dün 250 liradan satılan hamsinin 
bugün 150 liraya düştüğünü ve fiyatların son 
derece makul olduğunu ifade etti. (İHA)
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EKONOMİ

VERGI KAÇIRANA 
GÖZ AÇTIRILMIYOR

HAZINE VE MALIYE BAKANLIĞI, 
VERGI BEYANNAMESI VERMEYEN 
10 BIN BÜYÜK ŞIRKET ORTAĞINI 
MERCEK ALTINA ALDI. GÖZETIM 
PROGRAMIYLA 15 MILYAR 
LIRALIK VERGI MATRAH FARKI 
ORTAYA ÇIKARILDI. UYUM SAĞ-
LAMAYAN MÜKELLEFLER HAK-
KINDA DENETIM BAŞLATILACAK.

azine ve Maliye Bakan-
lığı, büyük ölçekli şirket 

ortaklarının vergi uyumunu 
artırmak amacıyla baş-

lattığı gözetim programı kapsamında 
mükellefleri takibe aldı. Hazine ve Ma-
liye Bakanlığından edinilen bilgiye göre 
Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı (VDK), 
risk analizi çalışmaları neticesinde 
mayısta Yüksek Gelir Grupları Göze-
tim ve Uyum Programı’nı uygulamaya 
başladı. Program kapsamında, büyük 
ölçekli şirket ortağı olup 2023-2024 
döneminde gelir vergisi beyannamesi 
vermemiş, potansiyel gelir ve harcama 
düzeyi ile vergi beyanları uyumsuz 10 
bin mükellef gözlem altına alındı. Çalış-
mayla büyük ölçekli şirketlerin ortağı 
olmasına karşın gelirleriyle orantısız 
gideri bulunan yaklaşık 1000 mükellef, 
hayatlarında ilk defa gelir vergisi be-
yanında bulundu. Bu kapsamda beyan 
edilen matrah 1,2 milyar lirayı aştı.

Kâr dağıtımı uyarısı  
sonuç verdi
VDK müfettişleri, bu kişilerle yap-

tıkları görüşmelerde, ortak oldukları 

şirketlerde kâr dağıtımının öne-
mini vurguladı. Bu görüşmelerde, 
şirket ve ortağın hukuki anlamda 
birbirinden ayrı kişiler olduğuna, 
şirketten ortağa yönelik akışın 
kar dağıtımıyla sağlanabileceğine 
dikkati çekildi. Ayrıca, kâr dağıtım 
kararlarının şirkete mali açıdan 
sağlıklı bir hüviyet kazandırması 
nedeniyle denetim riskini önemli 
ölçüde azaltabileceğine işaret edil-
di. Bu görüşme sürecinin ardından 
hiç kâr dağıtımı kararı bulunma-
yan veya sınırlı sayıda bu işlemi 
yapmış yaklaşık 1000 mükellef, 
ortak olduğu şirkette kâr dağıtımı 
kararı aldı. Bu suretle beyan edilen 
vergilerle yaklaşık 5,9 milyar lira 
matrah farkına ulaşıldı.

H

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
yılbaşından beri uygulanan gözetim 
çalışmalarıyla büyük ölçekli şirketler ile 
yüksek harcama profiline sahip 50 binden 
fazla mükellefe ulaştıklarını belirterek, “Bu 
yıl denetim oranları itibarıyla büyük şirketleri 
ve yüksek gelir gruplarını hedefledik. Bu 
kapsamda, geçen yıl incelenen büyük mükellef 
oranı yüzde 11 iken bu yıl yüzde 32’ye çıktı. 
Bir yandan bu mükelleflerin ödemesi gereken 
vergilerin tahsili sağlanırken diğer yandan 
vergide adaleti ve etkinliği artırıyoruz. 
Kayıt dışılıkla mücadeleye yönelik gözetim 
çalışmalarımız devam edecek” dedi.

GÖZETIM 
ÇALIŞMALARIMIZ 
DEVAM EDECEK

UYMAYANLARA 
DENETIM GELECEK

Programa dâhil olan bazı mükellefler, 
beyanname vermesinin yanı sıra ortağı 

olduğu yaklaşık 1200 büyük ölçekli şirketin 
kurumlar vergisi matrahını yaklaşık 7,7 

milyar lira artırarak ayrıca bu vergiyi 
de ödedi. Böylece, gözetim çalışması 
kapsamında yaklaşık 15 milyar liralık 

matrah farkına ulaşıldı. Programa dâhil olan 
mükelleflerin önemli bölümü 

uyum gösterirken uyum 
göstermeyen mükellefler 

için vergi denetim
 süreçleri işletilecek.

TOKİ’DEN YÜZDE 
25 INDIRIM FIRSATI
Ç

evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Ba-

kanlığına bağlı Toplu 
Konut İdaresi Başkan-

lığı (TOKİ), geri ödemeleri devam 
eden konut ve iş yerleri için me-
rakla beklenen yüzde 25 indirim 
kampanyasını bugün itibarıyla 
başlattı. Kampanya kapsamında, 
borcunun tamamını peşin ödeyen 
konut ve iş yeri alıcıları, tapula-
rını hemen alabilecek. Bununla 
birlikte, tüm borcunu kapatama-
yacak olanlar da kampanyadan 
kısmi olarak yararlanabilecek. 
Bu kişiler, borç bakiyesinin en az 
yüzde 25’ini peşin ödeyerek, bu 

kısmı üzerinden yüzde 25 indirim 
kazanabilecek.

Şartlar belli oldu
İndirimden faydalanmak 

isteyen alıcıların, başvuru tarihi iti-
barıyla o aya ait taksitlerini ödemiş 
olmaları gerekiyor. Ayrıca geriye 
dönük taksit borcu ya da emlak 
vergisi borcu bulunmamalı. Kam-
panya, 2024 Haziran ayı sonuna 
kadar satışı yapılmış ve geri ödeme 
taksitleri en geç bu tarihe kadar 
başlamış olan konut ve iş yerlerini 
kapsıyor. Ancak taksit sayısı 12 ay 
ve daha az kalan alıcılar kampan-
yadan yararlanamayacak. Peşin 

ödeme yapmak isteyen alıcılar, 
sözleşme imzaladıkları bankalar-
dan konut kredisi kullanabilecek. 
Kat mülkiyeti bulunan projelerde 
ise başvuru sırasında, site yöne-
timinden “borcu yoktur” yazısı 
ile ilgili belediyeden emlak beyan 
değerini gösteren belge istenecek.

Son başvuru: 17 Ekim
TOKİ’nin indirim kampan-

yasından faydalanmak isteyen 
vatandaşlar, yarından itibaren 
17 Ekim’e kadar ilgili bankalara 
başvuru yapabilecek. Bu tarihten 
sonra yapılacak borç kapatmala-
rında indirim geçerli olmayacak.

Kamu bankalarının ATM’lerini tek 
bir çatı altında toplayan TAM (Türki-
ye’nin ATM Merkezi) projesi kapsa-

mında, 12 bin ATM sisteme entegre 
edildi. Projenin kısa vadeli hedefi, bu 

sayıyı 16 bin 500’e, uzun vadede ise 19 
bine çıkarmak. Ziraat Bankası, Vakıf-
Bank, Halkbank, Ziraat Katılım, Vakıf 
Katılım ve Emlak Katılım’ın yer aldığı 
projeyle, müşteriler 81 ilde masrafsız 

ve komisyonsuz işlem yapabiliyor. 
Farklı üreticilere ait 30’dan fazla ATM 
modeli, ortak yazılım altyapısıyla tek 

merkezden yönetiliyor. Bileşim AŞ 
yetkilisi Efe Berber, TAM ATM’lerinde 
aylık 50 milyon işlem gerçekleştiğini 

ve bu işlemlerin toplam hacminin 150 
milyar lirayı aştığını açıkladı. Berber, 

Türkiye’nin ATM işlem çeşitliliği 
açısından dünyada önde olduğunu 

vurgularken, TAM altyapısının Türk 
mühendislerce geliştirildiğini belirtti. 
Proje ilerleyen dönemde özel banka-

lara da açılabilecek. (AA)

Türkiye, uydu tabanlı haberleşmede yeni bir 
döneme giriyor. Plan-S iştiraki Connecta, Bilgi 

Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) tarafından 
Türkiye’nin ilk LEO (yakın yörünge) uydu operatörü 
olarak yetkilendirildi. Hâlihazırda 12 uydudan olu-
şan Connecta IoT Network, önümüzdeki yıllarda 200 uyduluk 
bir takım uydu ağına dönüşecek. Bu sistem, karasal şebekelerin 
ulaşamadığı alanlarda düşük güç tüketimiyle nesnelerin 
interneti (IoT) verilerini uydu üzerinden iletebilecek. Tarım, 
enerji, lojistik, afet yönetimi ve savunma gibi sektörlerde 
kırsal, denizel ve uzak bölgelerde kapsama sunacak teknoloji, 
Türkiye›nin küresel uydu pazarındaki yerini güçlendirecek. 
Plan-S CEO’su Özdemir Gümüşay, bu adımın sadece şirketleri 
için değil, Türkiye’nin uzay ve teknoloji alanındaki bağımsızlığı 
açısından da stratejik önem taşıdığını söyledi. (AA)

TAM ATM SAYISI  
12 BINE ULAŞTI

UYDU HABERLEŞMEDE ILK YETKI

Efe Berber

Türkiye, 2024-2025 sezonunda kuru üzüm 
ihracatında miktar bazında son 25 yılın 

en düşük seviyesine gerilerken, 546,5 milyon 
dolarlık gelirle Cumhuriyet tarihinin en yüksek 
ihracat gelirine ulaştı. Ege İhracatçı Birlikleri 
verilerine göre, 153 bin 593 ton kuru üzüm ihraç 
edilen sezon, miktar açısından 1999’dan bu yana 
en düşük seviyeyi temsil ediyor. Ancak, artan 
birim fiyatlar sayesinde ihracat geliri geçen 
sezonun 489 milyon dolarını yaklaşık yüzde 

12 aşarak 546,5 milyon dolara çıktı. İngiltere, 
169,3 milyon dolarlık alımıyla Türkiye’nin en 
büyük kuru üzüm pazarı olurken, Hollanda, 
İtalya, Almanya ve Fransa da önemli alıcılar 
arasında yer aldı. Ege Kuru Meyve ve Mamulleri 
İhracatçıları Birliği Başkan Yardımcısı Şemsettin 
Özgür, düşük rekoltenin endişe verici olduğunu 
ancak fiyat artışlarının gelir rekoru getirdiğini 
vurguladı. Ayrıca, Toprak Mahsulleri Ofisi’nin 
piyasa müdahalesini olumlu değerlendirdi.

Çay İşletmeleri (ÇAYKUR) Genel Müdür-
lüğü, Tarihçi Prof. Dr. İlber Ortaylı’nın 

Türkiye’deki çay üretimine yönelik “Rizeliler 
çaylarını söküp mandalina dikmeli” şeklindeki 
talihsiz ifadelerine tepki gösterdi. Yapılan 
yazılı açıklamada, Ortaylı’nın sözlerinin çay 
üreticilerini ve bölge emekçilerini derinden 
incittiği belirtildi. ÇAYKUR, 108 yıl önce Doğu 
Karadeniz’de çay yetiştiriciliğine öncülük 
eden kanun ve bölgedeki üretimin Türkiye’nin 
ekonomik ve sosyal kalkınmasında önemli 

yer tuttuğunu vurguladı. “Türkiye, kişi başına 
yıllık 3,5 kilogram çay tüketimi ile dünyada 
birinci sıradadır” denilen açıklamada, 
kimyasal kullanılmadan üretilen yerli çayın 
sağlık açısından da önemli olduğu ifade edildi. 
ÇAYKUR, tüm değerlerin korunması gerektiğini 
belirterek, “Bir ülkenin yükselmesi için tüm 
paydaşların aynı hedefe yürümeye devam 
etmesi gerekir” mesajı verdi. Ortaylı ise, Rize 
çayını beğenmediğini söyleyerek, kaliteli çayın 
Hindistan ve Çin’den geldiğini savunmuştu.

KURU ÜZÜMDE REKOR GELIR

ÇAYKUR’DAN ÇAY  
ELEŞTIRISINE YANIT

Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü, Milli Eğitim 
Bakanlığına bağlı okullardaki kantin ve yemekhanelerde hijyen ve mevzuat 

uygunluğu denetimlerinin titizlikle sürdüğünü açıkladı. Özellikle hassas tüketici 
grubu olan öğrencilerin sağlıklı beslenmesi için yapılan kontrollerde, teknik 

ve hijyenik koşullar yakından takip ediliyor. Bakanlık, denetim süreçlerini 
“karekod uygulaması” ile velilerle şeffaf şekilde paylaşıyor. Vatandaşlar, “Tarım 

Cebimde” uygulamasıyla da denetim sonuçlarına kolayca ulaşabiliyor. (AA)

OKULLARDA GIDA DENETIMI SIKILAŞTIRILDI

MEHMET ŞIMŞEK
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, "Bize düşen bize 

bu coğrafyayı vatan kılan, bu 
coğrafyanın bizim için vatan 
olması için canlarını feda 
eden şehitlerimizi hayırla 
yad etmek, çocuklarımızın 
onları asla unutmaması için 
programlarımızın içerisine 
koymak. Biz de Türkiye Yüz-
yılı Maarif Modeli ile aslında 
bunu yaptık. Değerlerine, 
atalarına bağlı, onların bizlere 
bıraktığı yadigâra gözü gibi 
bakan bir kuşak yetiştirmek 
istiyoruz" dedi. AK Parti 
Sosyal Politikalar Eskişehir İl 
Başkanlığı tarafından kentte-
ki bir restoranda düzenlenen 
"Gaziler Günü Buluşması"nda 
konuşan Tekin, Bakanlık 
olarak misyonlarının gazi 
ve şehitleri unutturmamak 
olduğunu belirterek, bu prog-

ramı düzenleyen AK Parti İl 
Başkanlığına teşekkür etti. 
Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-
li'nin de odak noktasının aynı 
olduğunu vurgulayan Tekin, 
"Biz diyoruz ki, 'Çocuklarımız 
ve gençlerimiz, atalarına, 
dedelerine saygı duysunlar. 
Akıllarına geldiğinde ruh-
larına bir Fatiha okusunlar. 
Onları hayırla yad etsinler.' 
Bir coğrafyayı, bir toprağı 
vatan kılmanın ana hususu, 
uğrunda kan dökülmüş ol-
ması" dedi. Tekin, şehit ve gazi 
çocukları için özel okullarda 
kontenjan ayrıldığını ancak 
bazılarının o kontenjanla 
okula giren çocuklardan 
farklı uygulamalarla ücret 
talep ettiğine dikkati çekerek, 
yayınladıkları yeni yönetme-
likle bunun önüne geçtikleri-
nin altını çizdi. 

‘Atalarına bağlı, bir kuşak 
yetiştirmek istiyoruz’

TAKLITLER 
ASLINI YAŞATIR

M illiyetçi Hareket 
Partisi, Türklük 
gururu, İslam 
ahlakı ve millet 

sevgisiyle 56 yıldır Türk mil-
liyetçiliğinin tarihsel kurucu 
değerini temsil eden şerefli 
ve ilkeli bir siyasi hareket, 
Türk milletin kalbinde yanan 
kutlu bir ocak ve yıkılmaz 
bir kaledir. Türkiye’nin milli 
birliği ve geleceğinin güven-
cesidir.

MHP, gücünü tarihinden, 
köklerinden, mukaddesa-
tından ve ilkelerinden alır; 
geleceğin kadrolarını yetiş-
tirir. Lider, Teşkilat, Doktrin, 
Ülkücü Hareket’in özüdür. 
Bu özü kavramış ve gönlüne 
nakşetmiş dava adamı şahsi 
ihtiraslara kapılmaz, yolun-
dan dönmez.

MHP’den ayrılanlar ise dava 
adamı değil, koltuk ve ikbal 
peşindedir. Ülkücü iradeyi 
değil, kendi menfaatlerini 
temsil eder. Ama bilinsin ki, 
taklitler aslını yaşatır. Onla-
rın attığı her adım, Milliyetçi 
Hareket’in kudretini daha da 
ortaya koymaktadır.

Ülkücü irade koltuk için 
yanmaz, menfaat için kıv-
ranmaz. Milliyetçilerin pu-
sulası şahsi çıkar değil, Türk 
milletinin istiklali ve istik-
balidir. İşte bu yüzden MHP, 
her saldırıya, her fırtınaya 
rağmen dimdik ayaktadır. 
Çünkü onun arkasında ya-
rım asırlık bir ahlâk, çelikten 
bir irade, Türk milletinin dua-
ları vardır.

Bugün ülkücü camia şunu 
çok iyi bilmektedir: Asıl dava, 
MHP’de ve Bilge Lider’in 
yolundadır. Onun dışındaki 
yollar, ocağın külleriyle avu-
nanların, koltuk ve makam 
sevdalılarının yoludur. Ve o 
yolların sonu karanlıktır.

MHP’nin başında bugün bir 
Bilge Lider vardır. Bilgelik, 
her önüne gelenin iddiası 
değildir; Türk tarihinin bağ-
rından süzülüp gelen bir 
erdemdir. Devlet Bahçeli, işte 
bu kadim mirasın günümüz 
temsilcisidir. O, günübirlik 
hesapların değil, sabrın ve 
ferasetin rehberidir. Türk 
tarihinde liderler, yalnızca 
bugünü değil yarını da gören; 
devletin bekasını ve milletin 
birliğini önceleyen, ‘Devlet 
ebed müddet, millet ebed 
müddet’ özülküsünün yılmaz 
savunucusudur.

Bilge Lider Devlet Bahçeli, 
siyasetin kirli pazarlıklarına 
düşmeden yol almış, devlet 
aklının sesi olmuştur. Popü-

lizmin rüzgârına kapılmamış, 
şahsi çıkarların oyuncağı 
olmamıştır. Devlet Bahçeli 
yalnızca bir siyasi lider değil, 
aynı zamanda Türkiye Cum-
huriyeti ideolojisinin mihenk 
taşıdır. O’nun muhalifleri bile, 
hakkı teslim etmek zorunda 
kalmıştır: Devlet Bahçeli, sözü 
namus bilen, devletin varlı-
ğını şahsi ikbalinin üstünde 
tutan bir bilge liderdir. “Bilge 
Lider” sıradan bir sıfat değil; 
Türkiye’yi zor zamanlarda 
ayakta kalmasını sağlayan bir 
pusuladır.

Bilge Lider Devlet Bahçeli, 
Türkiye’nin sorunlarını aşma-
sı, demokrasisini, milli birli-
ğini ve hukuk devleti olmayı 
birlikte geliştirme başarısını 
göstermesi yolunda amasız, 
fakatsız ve pazarlıksız elini 
taşın altına koymuştur. Tür-
kiye’nin gelecek yüzyıl içinde 
lider ülke olarak dünya sah-
nesindeki güzide yerini alma-
sı; tarihine ve milletine yakışır 
bir şekilde varlığını sürdür-
mesi için dirilişin kaynağı 
Türk Milliyetçilerini seferber 
etmiş ve Milliyetçi Hareket 
Partisini Türk Milletinin kal-
binde eritmiştir.

Bilge Lider Devlet Bahçe-
li’nin pusulası bellidir: “Devlet 
varsa biz varız, millet varsa 
biz varız.” Bu bir slogan değil, 
var oluş şiarıdır. Devlet Bah-
çeli’nin siyaset anlayışının özü 
budur. Bu yüzden Türk milleti, 
ona güvenmiş, ona “Bilge Li-
der” demiştir.

Bugün siyaset sahnesindeki 
herkes şunu anlamıştır: Bilge 
Lider Devlet Bahçeli masa-
daysa, orada devlet vardır. Söz 
vermişse, o söz geri dönmez. 
İttifak etmişse, yarı yolda 
bırakmaz. O’nun siyasetinde 
pazarlık yoktur, ilkesizlik 
yoktur, şahsi çıkar yoktur. 
Bu yüzden Bilge Lider Devlet 
Bahçeli, Türk siyasetinin si-
gortasıdır.

Tarih boyunca Türk milleti 
yalnızca kılıcı keskin olanlara 
değil, aklı ve ferasetiyle dev-
letine yol çizen bilge liderlere 
güvenmiştir. Bilge Kağan, Ton-
yukuk, Osman Gazi, Ertuğrul 
Gazi, Mustafa Kemal Atatürk… 
Onların mirası bugün Bilge Li-
der Devlet Bahçeli’nin şahsın-
da yeniden can bulmaktadır.

Dünyanın kabul ettiği bir 
gerçek vardır: Bilge Lider 
Devlet Bahçeli “Önce ülkem 
ve milletim, sonra partim ve 
ben” diyebilen ender siyaset-
çilerdendir. Onun adı milletin 
vicdanına, tarihin şuuruna 
“Benim aklım hep Türki-
ye’dir” diyen “Bilge Lider” ola-
rak kazınmıştır.

Taklitler er geç silinip gi-
decektir; çünkü tarih, şahsi 
menfaat peşinde koşanları ve 
boş hamasetle oyalananları 
değil; devlet için, millet için, 
bayrak için yaşayanları yazar 
ve nesiller boyu hatırlar.

İstanbul İl Sağlık Müdürü 
Abdullah Emre Güner, San-

caktepe'de özel bir hastanede 
henüz doğumu başlamamış an-
nelere bilgileri ve onayları dışında 
ilaç verilmek suretiyle doğum 
yaptırıldığı iddiasına ilişkin hem 
adli hem de idari soruşturma baş-
latıldığını bildirdi. Güner, NSosyal 
hesabından yaptığı açıklamada, 
İstanbul İl Sağlık Müdürlüğüne, 
kimlik bilgileri gizli tutulan kişi 
tarafından ihbar içeren elektronik 

posta gönderildiğini, ihbarda 
Sancaktepe'de faaliyet gösteren 
özel bir hastanede, Kadın Has-
talıkları ve Doğum Uzmanı Dr. 
P.Ç. tarafından henüz doğumu 
başlamamış annelere bilgileri 
ve onayları dışında ilaç verilmek 
suretiyle doğum yaptırıldığının 
iddia edildiğini belirtti. Özellikle 
"Cytotec" isimli ilacın vajinal yol-
dan uygulanarak erken doğuma 
sebebiyet verildiği yönündeki 
iddialar üzerine, derhâl inceleme 

ve soruşturma başlatıldığını ifade 
eden Güner, “Hastanenin 'Kadın 
Hastalıkları ve Doğum' branşında 
hasta kabulü 19 Eylül tarihi itiba-
rıyla durdurulmuş, kadın doğum 
polikliniği, kadın doğum servisi 
ve doğumhanesinin hizmetleri 
askıya alınmıştır. Cumhuriyet 
Savcılığına suç duyurusunda bu-
lunulmuştur. Konu hassasiyetle 
takip edilmekte olup gelişmeler 
kamuoyunun bilgisine sunula-
caktır" diye konuştu.

Kuzey Makedonya'nın 
Manastır şehrinde gelenek-

sel olarak düzenlenen "Manaki 
Kardeşler Uluslararası Görüntü 
Yönetmenleri Film Festivali"nde 
yönetmen Semih Kaplanoğlu, 
"Altın Kamera 300" Dünya 
Sinema Sanatına Olağanüstü 
Katkı Özel Ödülü'nün sahibi oldu. 
Balkanlar'ın ilk kameramanları 
olarak kabul edilen "Manaki 
Kardeşler" adına Manastır'daki 
Kültür Merkezi'nde bu yıl 46'ncı-
sı düzenlenen festival, kırmızı 
halı geçişiyle başladı. Festivale, 
Kuzey Makedonca Kültür ve 
Turizm Bakanlığı temsilcileri, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Sinema Genel Müdürü Birol Gü-
ven, Manastır Belediye Başkanı 
Toni Konjakovski ve çok sayıda 
sanatçı ile davetli katıldı.

‘Kültür ve Turizm 
Bakanlığının desteği var’
Kültür ve Turizm Bakanlığı 

Sinema Genel Müdürü Güven, 
Türkiye'nin festivali önemse-
diğini belirterek, "Çok yakın iki 
ülkeyiz. Festivalde Kültür ve 
Turizm Bakanlığının desteği var. 
Oscar adayı filmimizle bura-
dayız. Semih Kaplanoğlu, ödül 
alacak. Genç yapımcılarımızla 
birlikte geldik. (Kuzey Makedon-
ya ile) yakınız, daha da yakınlaş-
maya geldik" diye konuştu.

Kaplanoğlu ödülünü 
soykırıma uğrayanlara 
ithaf etti

"Yumurta", "Süt", "Bal", "Buğ-
day" ve "Bağlılık Hasan" filmleri-
ne imza atan Kaplanoğlu festival-
de, daha önce Catherine Deneuve, 
Juliette Binoche, Bruno Ganz, 
Milcho Manchevski, Jiri Menzel ve 
Andrei Konchalovsky'ın arasında 
olduğu sinema alanındaki usta 
isimlere verilen, "Altın Kamera 
300" Dünya Sinema Sanatına 
Olağanüstü Katkı Özel Ödülü'nün 
sahibi oldu. Kaplanoğlu, "Bu 
ödül hepimizin ortak emeğinin 
nişanesi. Bu ödülü İsrail güçleri 
tarafından öldürülen kadın sine-
ma sanatçısı Fatima Hassouna'ya 
ithaf ediyorum. Onun şahsında 
Gazze'de soykırıma uğrayan ço-
cuklara, kadınlara ve tüm masum 
sivillere" ifadelerini kullandı. 

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

FETULLAHÇI TERÖR 
ÖRGÜTÜNE OPERASYON

97 ŞÜPHELIDEN 
16'SI TUTUKLANDI
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, son bir haftada 
Fetullahçı terör örgütüne (FETÖ) yönelik dü-
zenlenen operasyonlarda yakalanan 97 şüp-
heliden 16'sının tutuklandığını bildirdi.

B akan Yerli-
kaya, NSosyal 

hesabından 
yaptığı açık-

lamada, FETÖ'ye yönelik 
mücadelelerini kararlılıkla 
sürdürdüklerini belirtti. Bu 
kapsamda son bir hafta 
içinde FETÖ'ye yönelik 39 
operasyon düzenlediklerini 
aktaran Yerlikaya, bu ope-
rasyonlarda 97 şüphelinin 
yakalandığını, 16'sının tutuk-
landığını, 27'si hakkında ise 
adli kontrol hükümlerinin 
uygulandığını kaydetti. Bu 

Kabine döneminde FETÖ'ye 
yönelik 11 bin 667 operasyon 
gerçekleştirdiklerinin altını 
çizen Yerlikaya, şu ifadeleri 
kullandı: "Bu operasyon-
larımızda toplam 19 bin 25 
şüpheli yakalandı ve işlem 
yapıldı. 3 bin 512'si tutuklan-
dı. 4 bin 41'i hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulan-
dı. Operasyonları gerçekleş-
tiren polisimizi ve jandar-
mamızı tebrik ediyorum. 
Allah ayaklarına taş değdir-
mesin. Milletimizin birlik ve 
beraberliğine, devletimizin 

bütünlüğüne, vatandaşları-
mızın huzuruna ve refahına 
kastedenlere karşı müca-
delemize kararlılıkla devam 
ediyoruz."

İLAÇLA DOĞUM IDDIALARINA İLAÇLA DOĞUM IDDIALARINA 
SORUŞTURMA SORUŞTURMA 

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 

"Halk Plajı Projemizle bu yaz 8 
plajımızı yeniden düzenleyerek 
halkımızın ücretsiz kullanımına 
açtık" dedi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum'un öncülüğünde halkın 
kıyılara ücretsiz erişimini güvence 
altına almak ve plajlarda Sıfır Atık 
prensibini yaygınlaştırmak ama-
cıyla hazırlanan Halk Plajı Projesi 
bu yaz Muğla’da hayata geçirildi. 
Tabiat Varlıklarını Koruma (TVK) 

Genel Müdürlüğü ile Türkiye Çevre 
Koruma Vakfı’na bağlı Kıyı Yönetimi 
ve Çevre Koruma Anonim Şirketi iş 
birliğiyle gerçekleştirilen bu projey-
le, Ortaca’daki İztuzu ve Sarıgerme, 
Menteşe’deki Akbük, Marmaris’teki 
Kızkumu, Bodrum’daki Bitez 
Hacıahmetler, Fethiye’deki Çalış, 
Belcekız ve Karaot plajları çevre 
dostu şekilde düzenlendi.

250 binden fazla 
ziyaretçi faydalandı 
Deniz dibi temizliği ve çevre 

düzenlemeleri yapılan plajların 

temizlik ve bakımı için 30 perso-
nel görevlendirildi. Bu ekipler sa-
yesinde, 450’den fazla deniz kap-
lumbağası yuvası koruma altında 
alındı, nesli tükenme tehlikesi 
altındaki bu canlıların güvenliği 
sağlandı. Yuvaların yerleri gö-
zetilerek 500'den fazla şemsiye 
uygun alanlara yerleştirildi. 2025 
sezonunda bu plajlardan 250 
binden fazla ziyaretçi ücretsiz 
faydalandı. Sıfır Atık kapsamında 
toplam 215 ton atık toplandı. Bu 
atıkların 160 tonu geri dönüşüme 
kazandırıldı.

Bakan 
Kurum, sosyal 

medya hesabında, 
düzenlenen 

plajlardan görüntüler 
paylaşarak, “Bir başkadır 

bizim memleketimiz. Halk Plajı 
Projemizle bu yaz 8 plajımızı 

yeniden düzenleyerek halkımı-
zın ücretsiz kullanımına açtık. 

İşte onlardan biri; güzelliğini 
seyretmeye doyamadığımız 

Karaot Plajı’mız" 
ifadelerini kullandı. ‘B
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Erzurum'da lösemi teşhisi konul-
masının ardından ilik nakli yapılan 

7 yaşındaki Sıraç Bayraktutar'ın polis-
lerle birlikte balon uçurma isteği gerçek 
oldu. Hayali polis olmak olan Sıraç, ilik 
nakli olduktan sonra polislerle birlik-
te balon uçurmak istedi. Talebin aile 
tarafından iletilmesi üzerine, İl Emniyet 
Müdürlüğü harekete geçerek Sıraç için 
etkinlik düzenledi. Narmanlı Camii'nde 
düzenlenen etkinlikte, Sıraç için onlarca 
balon gökyüzüne bırakıldı. Bayraktutar, 
etkinlikten duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek," Çok eğlenceliydi. Tüm polis 
abilerime, ablalarıma, benim yanım-
da oldukları için çok teşekkür ederim. 
Tüm hasta arkadaşlarım da inşallah 
bir an önce iyileşirler" dedi. Polis olmak 
istediğini de söyleyen Bayraktutar, mo-
tosikletlere de bindiğini ve güzel vakit 
geçirdiğini de kaydetti. 

Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesinden 
Prof. Dr. Halim Orta, kuraklığın etkilerini 

minimuma indirebilmek için göletlerin sa-
yısının artırılması gerektiğini söyledi. Ziraat 
Fakültesi Biyosistem Mühendisliği Arazi ve 
Su Kaynakları Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Orta, kuraklığın su kaynakları üzerinde-

ki etkisinin çok hızlı ve 
keskin bir şekilde ortaya 
çıktığını belirtti. İklim 
değişikliğine bağlı olarak 
dünyada sıcaklıkların iki 
santigrat derece artması 
sonucunda yağışların yak-
laşık yüzde 10 azaldığını 

dile getiren Orta, "Bu azalma ilk bakıldığın-
da çok rahatsız etmeyen bir değer olarak 
görülmesine rağmen yağışların azalması, 
akarsu debilerinin yüzde 40 ila 70 arasında 
düşmesine sebep oluyor" değerlendirmesin-
de bulundu. Prof. Dr. Orta, kuraklık nedeniyle 
birçok akarsu ve gölün kuruma noktasına 
geldiğini dile getirdi. Yer üstü su kaynakları-
nı toplayacak göletlerin sayılarının artırıl-
masını öneren Orta, "Baraj ve göletlerle su 
kaynaklarını artırabiliriz. Bunların lokas-
yonları çok önemli. Biz çok büyük barajları 
önermiyoruz. Ekosistemi bozmayacak, doğal 
yatakları bozmayan, canlıların hayatlarını 
olumsuz etkilemeyecek şekilde alanlar 
oluşturulmalı" diye konuştu.

Polisler, Sıraç'ın 
isteğini yerine getirdi

İ
stanbul Üniver-

sitesi İstanbul Tıp 
Fakültesi Dav-
ranış Nörolojisi 

ve Hareket Bozuklukları 
Bilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Erdi 
Şahin, “Dünya Alzheimer 
Günü” dolayısıyla yaptığı 
açıklamada, bu hastalığın 65 
yaşından sonra beynin za-
manla küçülmesiyle ortaya 
çıkan bir hastalık olduğunu 
söyledi. Bunun ilk belirtileri-
nin de unutkanlık olduğunu 
ve hastalığın son yıllarda 
artış gösterdiğini dile getiren 
Şahin, Türkiye’de şu an 
700 bin Alzheimer hastası 
olduğunu kaydetti. Türkiye 
Alzheimer Derneği Yönetim 
Kurulu Üyeliğini de yürüten 
Şahin, hastalığın evrelerine 
göre çeşitli mücadele yön-
temleri ve planları olduğuna 
dikkati çekerek, “Alzheimer 
hastalığını erken, orta ve 
ileri olarak 3 evrede tanım-
lıyoruz. Türkiye Alzheimer 
Derneği olarak hem bu 
hastalık konusunda halkı, 
hasta yakınlarını ve has-
taları bilgilendirme amacı 
taşıyoruz hem de hastalarla 
ilgili ek projeler geliştiriyo-
ruz” diye konuştu.

Amaç kaybolmaları 
önlemek

Projenin temel ama-
cından birinin hastanın 
kaybolmasını önlemek 
olduğunu vurgulayan 
Şahin, erken evrenin son 

aşamalarında ve orta ev-
rede sıklıkla navigasyonel 
işlevlerin kötüleşmesiyle 
beraber kaybolma gibi 
durumların ortaya çıktı-
ğının altını çizdi. Şahin, bu 
aşamada hasta yakınlarına 
bunun olabileceği bilgisini 
verdiklerini ve alınabile-
cek önlemler konusunda 
çalıştıklarını, bunların ba-
şında da takip cihazlarının 
geldiğini anlattı.  Dr. Öğr. 
Üyesi Erdi Şahin de, hasta-
ların tamamı için cihazları 

temin etmenin zor oldu-
ğunu, bu nedenle de bazı 
hastaların cihazı kendinin 
temin ettiğini dile getirdi. 
Bu kişilerin dernekten 
de bilgi alabildiğini vur-
gulayan Şahin, “Hastalar 
kaybolduktan sonra neler 
yapılabilir konusuna ilişkin 
AFAD ve AKUT çalışanları-
nı da bilgilendirerek onlarla 
eğitimler yaptık. Çünkü 
bizim hastalarımızın kay-
bolduğu zaman davranış-
ları herhangi bir kaybolan 

insanlardan farklı olabi-
liyor. Bellekte problemler 
yaşayan insanlar genelde 
çok eskiden beri bildiği 
mekânlara gitme eğilimin-
de olabiliyor.  

Bizim hedefimiz Türkiye 
geneline ulaşmak. Şube-
lerimizin olmadığı illerde 
de bilgilendirme toplantı-
ları yapıyoruz, hedefimiz 
81 ilde bu bilgilendirme 
toplantılarını yapmak ve 
cihaz desteği sağlayabil-
mek” dedi.  (AA)

Alzheimer hastaları için 
‘AKILLI TAKIP CIHAZI’
Türkiye Alzheimer Derneğinin projesi sayesinde İstanbul, Bursa, Denizli, 
Adana, Kayseri ile Tunceli'de erken ve orta evrede kaybolma riski olan hasta-
ların yakınlarına eğitimler verilerek, onların akıllı cihazlarla takibi sağlandı. 

T.C. ÇORUM
5. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

Hakaret, Basit Yaralama, Kadına 
Karşı Basit Yaralama suçları nedeniyle 
Mahkememizin 2024/777 Esas - 
2025/124 karar sayılı dosyasında 
18/02/2025 tarihli ilam ile, sanık. PARI 
ABBASZADEH DOUYRRAN (Esmaeıl 
ve Yok kızı, 1965 IRAK doğumlu) 
hakkında;Yapılan yargılama sonucunda 
neticeten,

Sanık Abdullah Tercan a Türk 
Ceza Kanunu 125/1 Hakaret suçu 
yönünden CEZA VERİLMESİNE YER 
OLMADIĞINA,

Sanık Abdullah Tercan a Türk Ceza 
Kanunu 86/2 Kasten Yaralama suçu 
yönünden 3 AY 11 GÜN HAPİS CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA,

Sanık Parı Abbaszadeh Douyrran a 
Türk Ceza Kanunu 125/1 Hakaret suçu 
yönünden CEZA VERİLMESİNE YER 
OLMADIĞINA,

Sanık Parı Abbaszadeh Douyrran a 
Türk Ceza Kanunu 86/2 Kasten Yaralama 
suçu yönünden 5.600,00 TL ADLİ PARA 
CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA 
dair, Türk Milleti adına verilen karar; 
müşteki sanıkların yokluklarında, 
gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 
iki hafta içerisinde Mahkememize 
verilecek dilekçe veya zabıt katibine 
başvurarak tutanak tutturmak suretiyle 
veya denk bir Mahkemeye aynı şekilde 
başvurmak suretiyle itiraz kanun yolu 
açık olmak üzere karar verildiği hususu 
İLAN OLUNUR. 18/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2298082

T.C. KORKUTELİ (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/32 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/32 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Korkuteli İlçe, ÇIVGALAR Mahalle, 

113 Ada, 9 Parsel, Taşınmaz üzerinde zirai inşai muhtesat 
yoktur. Alt yapı hizmeti yoktur. Kadastro yoluna cephesi yoktur.

Adresi : Çıvgalar Mahallesi Dolaşım Mevkii Korkuteli / 
ANTALYA

Yüzölçümü : 7.056,31 m2
Kıymeti : 5.292.232,50 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

15/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2295527

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 11:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/01/2026 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 16/01/2026 - 11:05
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ve Yok kızı, 1965 IRAK doğumlu) 
hakkında;Yapılan yargılama sonucunda 
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yönünden CEZA VERİLMESİNE YER 
OLMADIĞINA,

Sanık Parı Abbaszadeh Douyrran a 
Türk Ceza Kanunu 86/2 Kasten Yaralama 
suçu yönünden 5.600,00 TL ADLİ PARA 
CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA 
dair, Türk Milleti adına verilen karar; 
müşteki sanıkların yokluklarında, 
gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 
iki hafta içerisinde Mahkememize 
verilecek dilekçe veya zabıt katibine 
başvurarak tutanak tutturmak suretiyle 
veya denk bir Mahkemeye aynı şekilde 
başvurmak suretiyle itiraz kanun yolu 
açık olmak üzere karar verildiği hususu 
İLAN OLUNUR. 18/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2298082

T.C. KORKUTELİ (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/32 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/32 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Korkuteli İlçe, ÇIVGALAR Mahalle, 

113 Ada, 9 Parsel, Taşınmaz üzerinde zirai inşai muhtesat 
yoktur. Alt yapı hizmeti yoktur. Kadastro yoluna cephesi yoktur.

Adresi : Çıvgalar Mahallesi Dolaşım Mevkii Korkuteli / 
ANTALYA

Yüzölçümü : 7.056,31 m2
Kıymeti : 5.292.232,50 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

15/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2295527

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 11:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/01/2026 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 16/01/2026 - 11:05

Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi Nöroloji 

Uzmanı Prof. Dr. 
Lütfü Hanoğlu, Alz-
heimer hastalığının 

artık biyolojik tanı 
yöntemleriyle çok 

daha erken evrede sapta-
nabildiğini belirterek, erken tanı 

ve yeni tedavi yöntemlerinin has-
talığın seyrini yavaşlatmada kritik 
rol oynadığını aktardı. Hastaneden 
yapılan açıklamada görüşlerine 
yer verilen Prof. Dr. Lütfü Hanoğlu, 
Dünya Alzheimer Günü dolayısıyla 
yaptığı değerlendirmede, hızla 
artan Alzheimer'ın, kişilerin günlük 
yaşam becerilerini etkileyerek 
bağımsızlığını kaybetmesine yol 
açtığını belirtti. Hanoğlu, Alzhei-
mer'ın toplum için en ciddi sağlık 
sorunlarından biri haline geldiğini 
aktararak, “Son yıllarda hastalığın 
seyrini yavaşlatabilen tedaviler 
geliştirildi. Ancak bu tedaviler 
yalnızca erken tanı konulan vaka-
larda işe yarıyor. Erken tanı ve yeni 
tedavi yöntemleri hastalığın seyrini 
yavaşlatmada kritik rol oynuyor" 
ifadelerini kullandı.

ALZHEIMER'DA 
ERKEN TANI 
KRITIK ROL 

OYNUYOR

Kartalkaya Kayak 
Merkezi'ndeki Grand 

Kartal Otel'de 21 Ocak'ta 
çıkan yangında yaşamını 
yitirenlerin aileleri, dü-
zenledikleri spor etkin-
liğiyle yakınlarını andı. 
Yangında yakınlarını 
kaybeden aileler tarafın-
dan kurulan "Başka Ca-
nımız Yok Platformu"nun 
Kartalkaya'nın eteklerin-
de yer alan Aladağ Kamp 
Eğitim Merkezi'nde dü-

zenlediği etkinliğe katılan 
aileler ve sporseverler, 
bisiklet, koşu ve yürüyüş 
yarışları yaptı. Yangında 
hayatını kaybeden Ömür 
Kotan'ın annesi Zeynep 
Kotan, gazetecilere, yan-
gının üzerinden tam 8 ay 
geçtiğini, anma etkinliği 
için yeniden Bolu'da bir 
araya geldiklerini dile 
getirdi. Kotan, "Bugün 
21 Eylül, tam 8 ay oldu 
78 canımızı kaybedeli. 

Aileler olarak 'Başka Ca-
nımız Yok Platformu' adı 
altında bir araya geldik. 
Bu platformun bir de spor, 
hareket ayağı var. Böyle 
bir spor etkinliği düzen-
lendi. Orada kaybettiğimiz 
canlarımızın pek çoğu 
sporla çok ilgili insanlar-
dı. Bunları da öğrendik 
hikâyelerini dinledikçe. 
Onları bu şekilde, doğanın 
içinde analım istedik" 
diye konuştu. 

KARTALKAYA'DA HAYATINI 
KAYBEDENLER SPORLA ANILDI

İKINCI DURUŞMA BUGÜN
Yangında yaşamını yitiren Eren Bağcı’nın babası Eray Bağcı da bugün ikinci duruşması yapılacak otel yangını davasına ilişkin, 
“Savcılık mütalaasını verdi. Hukukçu değilim ama kendi kişisel görüşüm, mütalaada eksiklikler olduğunu düşünüyorum. 

Her şeyden önce tüm sorumlular hâlâ duruşmada yoklar. Özellikle şirket yönetim kurulu üyelerinin bir kısmı, Emine Mürtezaoğlu 
Ergül, Ceyda ve Elif hanımların olası kastla yargılanmalarını bekliyorduk. Onlar bilinçli taksire düştü. Bir ceza azaltımı söz konusu. 
Onun dışında da mütalaanın eksiklikleri olduğunu düşünüyorum. Bir de bugüne kadar orda hiç görmediğimiz kamu kurum ve 
kuruluşlarının görevlilerini de bir gün orada göreceğimizden eminim.” değerlendirmesinde bulundu.

Türksat 7A projesinde geri sayım başladı 

KURAKLIKLA KURAKLIKLA 
MÜCADELE MÜCADELE 
IÇIN ÖNERIIÇIN ÖNERI

HALIM ORTA

ERDI ŞAHIN

LÜTFÜ HANOĞLU

TÜRKSAT AŞ Genel 
Müdürü Ahmet Hamdi 

Atalay, Türksat 7A proje-
sinde çalışmaların devam 
ettiğini belirterek, "7A 
projesini önümüzdeki yılın 
ilk çeyreğinde başlatmak 
gibi bir hedefimiz var" dedi. 
TÜRKSAT'ın, Ankara'nın 
Gölbaşı ilçesinde kurulacak 
veri merkezi hakkında bilgi 
veren Atalay, projeyi çok 
önemsediklerini söyledi. 
Türksat'ın, şu anda birden 
çok veri merkezi olduğunu 
bildiren Atalay, yüksek 
kapasiteli ve nitelikli yapay 
zekâyı destekleyecek, için-
de geleneksel sunucuların 
olduğu, yüksek güvenlikli 
bir veri merkezi için bütün 

çalışmaları tamamladıkla-
rını aktardı. Atalay, şartna-
me, doküman ve çizimlerin 
hazırlandığına değinerek, 
bir an önce ihaleye çıkmayı 
ve 1,5 yıl içinde üretimine 
başlamayı planladıklarını 
kaydetti. 

İhtiyaç duydukça, za-
man içinde yapılacak ilave-
lerle Türkiye'nin özellikle 
kamunun kritik verilerinin 
saklanabileceği, kritik 
işlemelerinin yürütüleceği 
bir veri merkezi olmasını 
istediklerini dile getiren 
Atalay, yıllardır konuşu-
lan kamu veri merkezi 
ihtiyacı olduğunu, proje-
nin de bu ihtiyacı karşıla-
yacağını vurguladı.

â

Uçaklarda internet erişiminin 
sağlanmasına ilişkin çalışmalar 

hakkında bilgi veren Atalay, bütün 
uçak ve havacılık şirketlerinin 

bu konuya odaklandığına dikkati 
çekti. AJet ile bu konuda bir 

anlaşma imzaladıklarını açıklayan 
Atalay, “Anlaşma çerçevesinde, bu 

hizmeti AJet'e veriyor olacağız, 
planı programı belli. Şu anda test 

ve diğer yazılım çalışmaları devam 
ediyor. Hedefimiz, 2026'nın ilk 

çeyreğinde, AJet uçaklarında 
TÜRKSAT uyduları üzerinden inter-

net hizmetinin sağlanması" dedi.

 THY UÇAKLARINA 
UYDU INTERNETI 

HIZMETI
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın oğluyla bir Gazze pazarlığı yapıldığına” yönelik iddialarına yanıt verdi: 

O adam durmadan böyle uydurup duruyor. Bizler, uçak alımlarını filan Özgür Özel’e sorarak 
bugüne kadar yapmadık ve yapmayız. Zaten bu işlerden de anlamaz. Onun kıratı değil. 

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN
CHP GENEL BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL’E YANIT VERDI:

BU İŞLERDEN ANLAMAZ
ONUN KIRATI DEĞİL!

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Birleşmiş 
Milletler (BM) Genel 

Kuruluna ilişkin, “Genel Kurulu 
diğerlerinden farklı kılan özelli-
ği, birçok ülkenin Filistin Devle-
ti’ni tanıyacak olmasıdır. Biz, bu 
tanıma kararlarının iki devletli 
çözümün hayata geçirilmesine 
ivme kazandırmasını temen-
ni ediyoruz” dedi. Erdoğan, 
BM Genel Kuruluna katılmak 
üzere ABD’ye hareketi önce-
si Atatürk Havalimanı Devlet 
Konukevi’nde düzenlenen basın 
toplantısında, BM üyesi ülke-
lerin tamamının temsil edildiği 
genel kurul görüşmelerine bu 
yıl 140’tan fazla ülkenin devlet 
ve hükümet başkanı düzeyinde 
iştirakinin beklendiğini söyledi.

Genel kurulun “Birlikte daha 
iyi barış, kalkınma ve insan 
hakları için 80 yıl ve daha fazlası” 
temasıyla yapılacağını dile geti-
ren Erdoğan, 80 yıl öncesinin ko-
şullarını yansıtan BM’nin mevcut 
yapısının, kendisine verilen asli 
görevleri ifa etmekte yetersiz 
kaldığını gördüklerini belirtti.

Reform çabalarına
destek olduk
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“Özellikle insani krizlerin çö-
zümünün, Güvenlik Konseyinin 
veto yetkisini haiz ülkelerinin 
insafına bırakılmasının hiçbir 
izahı yoktur. Bu acı gerçeği bun-
dan 12 yıl önce BM kürsüsünden 
‘Dünya 5’ten büyüktür’ diyerek 
ilan etmiştik. Aradan geçen 
sürede tespitimizin haklılığı 
defalarca teyit edildi. Hatta genel 
sekreter düzeyinde BM’nin acil 
reform ihtiyacı açıkça dile geti-
rilmeye başlandı. BM reformu 
çabalarına hep destek olduk, 
olmaya da devam edeceğiz” 
diye konuştu. Erdoğan, insanlı-
ğın vicdanını yansıtan sorunları 
çözen, sorunların çözümüne 
katkı veren duruşunu genel 
kurul vesilesiyle bir kez daha 
vurgulayacağını dile getirdi.

Kardeşlerimizin hukuku 
gündemimizde olacak
Bu bağlamda görüşmelerin ilk 

gününde 23 Eylül Salı günü BM 
Genel Kuruluna hitap edeceğine 
dikkati çeken Erdoğan, “Konuş-
mamda Gazze’deki insani felaket 
ve mezalimi özellikle gündeme 
getireceğim. Ayrıca Türkiye’nin 
bölgesinde istikrarı sağlamaya 
dönük gayretlerinin yanı sıra 
uluslararası barışın korunma-
sına yaptığı katkılara değinece-

ğim. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti’ndeki kardeşlerimizin hak 
ve hukuku yine gündemimizde 
olacak. Türkiye’nin çift başlı 
Selçuklu Kartalı’ndan ilhamını 
alan derin bir tasavvur, yakla-
şım ve bakış açısıyla yürüttüğü 
dış politikasını bir kez daha tüm 
dünyaya anlatma imkânı bula-
cağım” ifadesini kullandı.

Guterres’le görüşeceğim
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

şöyle devam etti: “Genel Kurulu 
diğerlerinden farklı kılan özelliği, 
birçok ülkenin Filistin Devle-
ti’ni tanıyacak olmasıdır. Biz, bu 
tanıma kararlarının iki devletli 
çözümün hayata geçirilmesine 
ivme kazandırmasını temenni 
ediyoruz. Tabii 14 yıllık kanlı ve 
karanlık bir dönemin ardından 
8 Aralık Devrimi’yle özgür-
lüğüne kavuşan komşumuz 
Suriye’nin yeni yönetiminin de 
orada bulunması bizim için son 
derece sevindirici bir gelişmedir. 
İnanıyorum ki bu genel kurul 
çok büyük acılar çeken, hürri-
yetleri uğruna gerçekten çok 
ağır bedeller ödeyen Suriyeli 
kardeşlerimizin kalıcı huzura 
kavuşmalarına katkı yapar.” 
Ziyaretleri sırasında çok sayıda 
devlet ve hükümet başkanının 
yanı sıra BM Genel Sekreteri 
Antonio Guterres’le görüşmeler 
gerçekleştirmeyi planladığını da 
aktaran Erdoğan, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın katılımıyla 
tertiplenecek “Gazze” konu-
lu bölgesel toplantıda kardeş 
ülkelerin liderleriyle beraber 
Gazze’deki kanı durdurmak için 
atılabilecek ortak adımları de-
ğerlendireceklerini vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
New York’ta bulunduğu süre 

zarfında ayrıca Türk-Amerikan 
ve soydaş toplumu ile Türk ve 
Amerikan iş çevreleriyle bir ara-
ya geleceğini sözlerine ekledi.

'Trump ile görüşeceğim'
ABD Başkanı Donald 

Trump’la bir görüşme gerçek-
leştireceğini belirten Cumhur-
başkanı Erdoğan, bu görüşme-
de ticaret, yatırım, savunma 
sanayii başta olmak üzere ikili iş 
birliğini güçlendirecek konuları 
değerlendireceklerini belirten 
Erdoğan, şöyle devam etti:

“Bölgesel meseleler elbette 
gündemimizin ilk sırasında 
yer alacak. İki dost ve müttefik 
olarak yakın istişare ve koor-
dinasyonumuzun önemi her 
geçen gün daha iyi anlaşılıyor. 
Sayın Trump’ın küresel barış 
vizyonuna ve bu uğurda ortaya 
koyduğu çabalara desteğimizi 
daha önce ifade etmiştik. Adil 
bir barışın kaybedeninin olma-
yacağına inanıyoruz. Bölgemiz-
de barışın korunması, istikrarın 
güçlendirilmesi, çatışma ve 
gerilimlerin durdurulmasında 
biz liderlere büyük sorumluluk 
düşüyor. İlk günden beri hep bu 
anlayışla çalışıp mekik diplo-
masisiyle sorunlara diyalogla 
çözüm yolları geliştirmeye 
gayret ettik. Aynı tavrımızı 
muhafaza ediyoruz. Coğrafya-
mızda kan ve gözyaşının artık 
tamamen dinmesini, bunun 
yerine sulhu sükûnun her met-
rekarede hakim olmasını arzu 
ediyoruz. Ne yapıyorsak sadece 
ve sadece bunun için yapıyo-
ruz. İnşallah, bu şekilde de yola 
devam edeceğiz. Ziyaretimizin 
ve yapacağımız görüşmelerin 
ülkemiz, milletimiz, bölgemiz ve 
tüm insanlık için hayırlara vesi-

le olmasını diliyorum.” Cumhur-
başkanı Erdoğan, konuşmasının 
ardından basın mensuplarının 
sorularını da yanıtladı.

“Filistin’in BM’de devlet 
olarak tanınması konusunda 
Türkiye’nin nasıl bir diplomatik 
girişimde bulunacağına” ilişkin 
soruyu cevaplandıran Erdoğan, 
“Bildiğiniz gibi iki gün önce 
(Filistin Devlet Başkanı) Mah-
mud Abbas bizim ziyaretçimiz 
olmuştu. Kendileriyle Ankara’da 
etraflıca görüşmelerimizi yaptık. 
Filistin, bugüne kadar bölgede 
her zaman çok çok ciddi sıkıntı-
ları yaşadı. Yaşamaya da devam 
ediyor. Bizler de her zaman 
Filistin’in yanında olduk. Olmaya 
devam ediyoruz, devam edece-
ğiz. Tabii bütün bunlarla bera-
ber dünya maalesef Filistin’in 
yanında yer almadı. Ama son 
dönemde şu an itibarıyla BM’de 
140 gibi Filistin’i tanıyan ülke 
var. Bu tabii sevindirici ve BM 
Genel Kurulunda bu defa şöyle 
birkaç Filistin’i tanıyan devlet de 
göreceğiz. Bunlar tabii bizler için 
ayrıca sevindirici olacak. Temen-
nimiz odur ki bu sayı ne kadar 
artarsa Filistin’in tanınmışlığı da 
o kadar süratle inşallah gelişe-
cektir” ifadesini kullandı.

Erdoğan, Suriye Cumhur-
başkanı Ahmet Şara’nın BM 
temasları sonrasında Suriye’de-
ki durumun ne olacağına ilişkin 
şunları paylaştı: “Tabii uzun bir 
süre geçti. Bu uzun süreden 
sonra Suriye’nin kendi benliği-
ne, bağımsızlığına kavuşmuş 
olması gerçekten bir komşumuz 
olarak bizleri de huzurlu kılmış-
tır. Bizler de bazı arkadaşları-
mızın sürekli olarak Suriye’ye 
gidiş gelişi ve oradaki dayanış-
mamızı artırması, Suriye’de yeni 

bir sürecin başlamasına vesile 
olmuştur. İşte en son Katar’da, 
bizler de Sayın Ahmet Şara ve 
arkadaşıyla, Dışişleri Baka-
nı’yla bir görüşmemiz oldu. Bu 
görüşmeyle birlikte de ardından 
İstihbarat Başkanı’mızın bir Su-
riye ziyareti oldu. Yakın bir süre 
içerisinde de gerek Sayın Şara 
gerek Dışişleri Bakanı, onları 
Ankara’da ağırlayacağız. Birleş-
miş Milletler (BM) Genel Kurulu 
vesilesiyle de Amerika’da, Tür-
kevi’nde onlarla bir araya gelme 
fırsatımızda olacaktır. Suriye’yi 
yalnız bırakmayacağız. Suri-
ye’nin her geçen gün daha da 
güçlenmesi için elimizden gelen 
bütün imkânları kullanacağız.”

'Özgür Özel’e soracak değiliz'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın oğluyla bir Gazze 
pazarlığı yapıldığına” yönelik 
iddiasına ilişkin soruya ise “O 
da yanımızda mıydı? Siz inan-
mıyorsunuz bu tür şeylere değil 
mi? Arkadaşlar, sağıra hakaret 
etmek istemem de sağır duymaz 
uydurur. O adam da durmadan 
böyle uydurup duruyor. Buna 
Partimizin Sözcüsü gereken 
cevabı en güzel şekliyle verdi. 
Ve bizler de ilk fırsatta çok daha 
geniş manada gereken cevabı 
vereceğiz. Bizler, uçak alımlarını 
filan Özgür Özel’e sorarak bugü-
ne kadar yapmadık ve yapmayız. 
Zaten bu işlerden de anlamaz. 
Onun kıratı değil. Dolayısıyla 
biz Sayın Trump’la herhangi 
bir alışveriş, Türkiye-Amerika 
arasında yapacak olursak, bunu 
zaten oğluyla yapmamıza gerek 
yok. Trump’ın bizzat kendisiyle 
yaparız” yanıtını verdi.

C

Apaçık 
bir akıl 

tutulması

Tam bir siyasi 
CEHALET 

ÖRNEĞI

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
diplomatik temaslarına ilişkin açıklamalarının, 

“apaçık bir akıl tutulması” olduğunu belirtti. 
Duran, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, 
“CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in Cumhurbaş-

kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın diploma-
tik temaslarına ilişkin açıklamaları apaçık bir akıl 

tutulmasıdır” ifadelerini kullandı. Uluslararası 
sistemde etkin lider eksikliğinin öne çıktığı bir 

dönemde, Türkiye’nin dünyanın en tecrübeli 
liderlerinden birisine sahip olduğunu vurgulayan 

Duran, “Küresel ve bölgesel jeopolitiğin derin 
sarsıntılar yaşadığı günümüzde Cumhurbaşka-

nımız ülkemizin hak ve menfaatlerini sonuna 
kadar korumakta ve dünyanın neresinde olursa 

olsun haksızlıklara karşı çıkarak mazlumlara 
destek vermektedir” değerlendirmesini yaptı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın her yıl olduğu gibi bu 
yıl da Birleşmiş Milletler Genel Kurulunun açılışı 
için New York’a gideceğini, BM Genel Kurulunda 

yapacağı hitabın yanı sıra çok sayıda ikili ve 
çok taraflı görüşme yapacağını ve ardından 

Washington’da ABD Başkanı Donald Trump ile 
bir görüşme gerçekleştireceğini belirten Duran, 

şunları kaydetti: “Türkiye ile ABD arasındaki 
gündem başlıkları milli menfaatlerimiz 

doğrultusunda yürütülmektedir. Özel’in son 
günlerdeki iddialarında sergilediği dış politika 

gerçekliğine aykırı manipülatif tutumu ve kifa-
yetsiz kampanyası üzüntü vericidir. Bu aşamada 

kendisine tavsiyemiz, muhataplarının bile öv-
güyle bahsettiği Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın engin diplomasi tecrübesini ve 
ülkemizin menfaatlerini nasıl koruyup geliştirdi-

ğini takip ederek tecrübe kazanmasıdır.”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, “CHP Genel Başkanı 

Özgür Özel’in Sayın Cumhurbaşkanımızı hedef 
alan sözleri, dış politika konusunda tam bir 

siyasi cehalet örneğidir” değerlendirmesinde 
bulundu. Çelik, NSosyal hesabından CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in iddialarına ilişkin yaptığı 
açıklamada, “CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 

Sayın Cumhurbaşkanımızı hedef alan sözleri, 
dış politika konusunda tam bir siyasi cehalet 

örneğidir. Özgür Özel, hiçbir şey bilmeyen 
birinin bile dış politika konusunda alfabe düze-
yinde bir şeyler öğreneceği kadar süredir görev 

yapıyor. Fakat zerre kadar ilerleme olmadığı gibi 
her geçen gün daha geriye gidiyor” ifadelerini 

kullandı. Özel’in CHP’nin dış politika birikiminin 
de “tasfiye edildiği” bir süreci yönettiğini 

belirten Çelik, şunları kaydetti: “CHP Genel 
Başkanının geldiği nokta, siyasi hayatımız 

için olumsuz bir örnek olarak tarihe geçiyor. 
Cumhurbaşkanımızın küresel liderliğine her 

alanda olduğu gibi BM toplantısında da bütün 
dünya dikkat kesilecektir. Cumhurbaşkanımızın 

dünkü mesajında ifade ettiği gibi ABD ile ikili 
ilişkiler ve bölgesel savaşların sona ermesi ko-
nuları başta olmak üzere geniş bir gündem ele 
alınacaktır. Cumhurbaşkanımızın değerlendir-
meleri tüm dünya tarafından izlenecektir. CHP 

Genel Merkezi'nin de bu vesileyle ‘öğrenmeyi 
öğrenme’ sürecine girmesinde fayda vardır.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Birleşmiş Milletler’in (BM) 
80. Genel Kuruluna katılmak üzere “TRK” uçağıyla ABD’nin New York kentine gitti. 

Erdoğan’a, eşi Emine Erdoğan, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, Cumhurbaşkanı Dış Politika ve Güvenlik Başdanışmanı Akif Çağatay Kılıç ve Türk 

Devletleri Teşkilatı Aksakallar Konseyi Başkanı Binali Yıldırım eşlik etti. BM 80. Genel Kurulu’na 
15’inci kez hitap edecek Erdoğan’ın konuşmasının ana gündem maddesinin ise İsrail’in Gazze’de 

uyguladığı soykırım, Filistin’in devlet olarak tanınması ve uluslararası alanda 
İsrail’e karşı atılacak adımlar olması bekleniyor.
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'Mevcut kanunlarda 
değişikliğe ihtiyaç var'

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
diğer ülkelerden alınan kanun-

larla 2000’li yıllara kadar gelindiğini, 
2000’li yıllardan sonra kanunların 
da millileştiğini söyledi. Tunç, An-
talya’da Türkiye Yüzyılı Buluşmaları 
programı kapsamında avukatlarla 
bir araya geldi. Yargının iddia, 
savunma ve hüküm olmak üzere üç 
sacayağı üzerinde bulunduğunu ve 
avukatlık mesleğinin de savunma 
ile bunların arasında yer aldığını 
belirten Tunç, yargıda biri eksik 
olduğunda o devletin hukuk devleti 
olamayacağını ifade etti.

Kanunlar millileşti 
Yargının adaleti tecelli etmek için 

3 önemli unsura ihtiyacı olduğunu 
anlatan Tunç, şunları söyledi:

“Birisi ihtiyaca cevap veren 
mevzuat, diğeri fiziki mekânlar ve 
insan unsuru, hâkim, savcı, avukat. 
Üçü de önemli. AK Parti iktidarları 
döneminde özellikle mevzuatın 
geliştirilmesi ve ihtiyaca cevap 
veren bir mevzuata kavuşmamız 
anlamında çok büyük mesafe-
ler aldık. Temel kanunlarımızın 
tamamı değişti. Burada genç 
meslektaşlarımız var. Onlar yeni 
kanunlarla işe başladılar ama özel-
likle tecrübeli arkadaşlarımız eski 

kanunlarla başlamışlardı mesleğe. 
Sonrasında kanunlar yenilendi. O 
eski kanunlarımız bizim iktibastı. 
Yani dışarıdan almaydı, tercü-
meydi. İşte İsviçre’den, Alman-
ya’dan, Fransa’dan aldığımız 
kanunlarla biz 2000’li yıllara 
kadar geldik. 2000’li yıllara 
geldiğimizde hükümetlerimiz 
dönemiyle beraber millileşti 
kanunlarımız. Nasıl ‘milli sa-
nayi’, ‘milli teknoloji hamlesi’ 
ve ‘milli savunma’ diyoruz. 
Dolayısıyla kanunlarımızda 
da özellikle kendi akade-
misyenlerimizin katkısıyla, 
kendi hukukçularımızın, 
meclisimizin onayladığı 
kanunlarla ticaret ka-
nunundan tutun da ceza 
kanunlarına varıncaya 
kadar, borçlar kanunu 
özellikle usul kanunları-
mızın tamamı bu dönemde 
yenilendi.”

Yenileme sürecinin bitmedi-
ğini belirten Tunç, gelişen ihtiyaçla-
rın, teknolojilerin, yeni suç tiplerinin, 
bilişim suçlarının, nüfus artmasının 
farklı sorunlara neden olduğunu ve 
bunlara karşı da mevcut kanun-
larda yeni değişiklik ihtiyaçları oluş-
tuğunu kaydetti.

Teknoloji, katma değeri
yüksek ekonomi inşa eder

Mehmet Uçum'dan 
komisyona çağrı:  
ÇALIŞMALAR 
ÜÇ AŞAMADA 
YÜRÜTÜLMELI 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, İstanbul Atatürk 

Havalimanı’ndaki dünyanın en 
büyük havacılık, uzay ve teknoloji 
festivali TEKNOFEST’i ziyaret etti. 
Burada yaptığı açıklamada “Tek-
noloji üreten ülkeler katma değeri 
yüksek bir ekonomi inşa ederler. 
Bu da sosyal refahı arttırır” diyen Yıl-
maz, bugün Türkiye’nin ihracatta 10 

milyar dolara yaklaştığını, ilk on ülke 
arasında olduklarını kaydetti. Yılmaz, 
“Dolayısıyla önümüzdeki dönem 
inşallah buradaki teknolojiler birçok 
sektörü dönüştürecek. İş yapma 
biçimlerimizi dönüştürecek. Çok 
daha verimli bir ekonomik yapı inşa 
etmemize, katma değeri yüksek bir 
ekonomik yapı inşa etmemize vesile 
olacak” ifadesini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, 
Türkiye, Rusya ve Çin’in sahip olduğu nüfus, 
toprak, GSYİH ve askeri kapasite verilerini 
örnek göstererek, üç ülkenin küresel finans sis-
temi, rezerv para birimi ve savunma alanında 
yeni bir düzen inşa edebileceğini söyledi.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı ve 

Kayseri Milletve-
kili İsmail Özdemir, 

Türkiye, Rusya ve Çin’in 
küresel arenadaki potan-
siyelini rakamlarla ortaya 
koydu. Üç ülkenin toplam 
1,64 milyar nüfusa, 26,5 
milyon kilometrekare 
toprak büyüklüğüne, 22,27 
trilyon dolar GSYİH’e, 
4,256 trilyon dolar mal 
ihracatına, 488 milyar 
dolar askeri harcamaya 
ve 3,49 milyon askeri 
mevcudiyete sahip ol-
duğunu aktaran Özde-

mir, bu verilerin küresel 
dengeler için kritik önem 

taşıdığını belirtti.
Özdemir, üç ülkenin sahip 

olduğu potansiyelin; yeni 
küresel finans sistemini inşa 
etmek, yeni rezerv para birimi 
oluşturmak, savunma alanın-
da yeni doktrinler geliştirmek 
ve daha adil bir küresel sistem 
kurmak için kullanılabileceği-
ni ifade etti.

Huzurlu dünya düzeni
MHP’nin küresel stratejilere 

bakışını da aktaran Özdemir, 
özellikle Gazze’de devam 
eden İsrail saldırılarına karşı 
Türkiye’nin tutumunu örnek 
göstererek, ABD ve İsrail’in 
oluşturduğu şer koalisyonu-
na karşı alternatif bir dünya 
düzeni inşa etme iradesinin 
önemine dikkat çekti.

“Üç ülkenin bölgesel ve 

küresel potansiyeli, insanlık 
adına daha adil ve huzurlu bir 
dünya inşa edebilme fırsatı 
sunmaktadır” diyen Özdemir, 
küresel barış ve istikrarın 
sağlanmasının yeni yüzyılın 
stratejik hedeflerinden biri 
olduğunu vurguladı.

ABD-İsrail şer 
 koalisyonuna karşı

Özdemir, NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşımda şu 
ifadeleri kullandı:

Türkiye, Rusya ve Çin sahip 
olduğu potansiyel ile;

l 1,640 milyar nüfusa 
sahiptir ve bu küresel nüfusun 
%20’sine eşittir,

l  26.534.710 kilometre kare 
toprak büyüklüğüne sahiptir 
ve bu küresel toprak büyüklü-
ğünün %20,46’sına eşittir,

l 22,27 trilyon dolar GS-
YİH’e sahiptir ve bu küresel 
GSYİH’in %19,57’sine eşittir,

l 4,256 trilyon dolar mal 
ihracatına sahiptir ve bu kür-
sel mal ihracatının %17,42’sine 
eşittir,

l 488 milyar dolar askeri 
harcamalara sahiptir ve bu 

toplam küresel askeri harca-
maların %17,96’sına eşittir,

l 3.490.200 askeri mevcu-
diyeti ile küresel seviyedeki 
toplam askeri mevcudiyetinin 
%16,9’una eşittir.

Rakamlar sadece ve 
doğrudan Türkiye, Rusya ve 
Çin’in sahip olduğu değerleri 
gösterirken, üç ülkenin ayrı 
ayrı sahip olduğu ve bölgesel 
ve küresel potansiyel dikkate 
alındığında;

l Yeni küresel finans siste-
mini inşa,

l Yeni küresel rezerv para 
birimine sahip olma,

l Yeni küresel savunma 
alanı ve doktrini oluşturabilme 
kudreti,

l Yeni ve daha adil bir 
KÜRESEL SİSTEM kurma irade 
ve hedefi,

başlıklarının da hayata 
geçirilebileceğini, böylelikle 
kürsel barış ve istikrarın tesisi 
için insanlık adına alternatif 
ve huzurlu bir dünya inşasının 
tesis edilebileceğini göster-
mektedir.

Milliyetçi Hareket Partisi 
dünyayı Ankara merkezli ve 
Türkçe okuduğunda, başta 
Gazze’de sürdürülen İsrail’in 
soykırımına karşı takınılan 
tutum olmak üzere, küresel 
barış ve istikrarın hilafı-
na karşı faaliyette bulunan 
ABD-İsrail şer koalisyonuna 
karşı yeni yüzyılın stratejik 
ortamına uygun arayış ve inşa 
çabalarının neticesinde ortaya 
çıkan tablo budur.

YENi BiR DÜZEN  
iNSA EDiLEBiLiR

MHP’NIN ISTIKAMETI ASLA ŞAŞMAYACAKTIR
MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İsmail Özdemir, “Türkiye 

Cumhuriyeti Devleti’ni “batı 
bloğu içerisinde özerk davranan 
ülke” olarak görme ve kabul 
etme acziyetini gösteren zavallı-
ların, terörsüz Türkiye hedefimi-
zin de karşısındaki zevatlardan 
oluşması tesadüf değilidir” dedi. 
Sosyal medya hesabı üzerinden 
yaptığı paylaşımda, “Teslimi-

yetçi, kendi değerlerine uzak ve 
vizyonsuz anlayış sahipleri, Türk 
Stratejik Aklı’nı zaten istese de 
kavrayamaz!” ifadelerini kul-
lanan Özdemir, şunları belirtti: 
Türkiye “tam bağımsızlık” ilkesi 
ile 21. Yüzyılın Kutup Başı, Küre-
sel Süper Güç ülkelerinden birisi 
olarak yoluna devam edecek, 
kendi istikametini kendisi çize-
cek ve sadece Türk milletinin 

hissiyatlarıyla şekillenen milli 
hedeflerine mutlaka ulaşacaktır. 
Batı’nın rüzgârına kapılan, eteği 
altına sığınan, bilhassa FETÖ ile 
bir haliyle ilişkisi olmuş, bizim 
de çok iyi bildiğimiz çevrelerin 
hezeyanları boştur.  MHP’nin 
istikameti, Liderimizin izinde 
Türk ve Türkiye Yüzyılı’nı inşa 
etme kararlılığından asla sap-
mayacaktır.

MHP Genel Başkanı Bahçe-
li, dünyaya meydan okuyan 

ABD-İsrail şer koalisyonuna 
karşı akla, diplomasiye, siyase-
tin ruhuna, coğrafi şartlara ve 
yeni yüzyılın stratejik ortamına 
en uygun seçeneğin “TRÇ” 
ittifakının inşa ve ihya edilmesi 
olduğunu bildirmişti. Geçtiği-
miz gün yaptığı açıklamada 
Bahçeli, “TRÇ ittifakının da, 
Türkiye, Rusya ve Çin’den 
müteşekkil olması arzu ve öne-
rimizdir. Çaresizlik, ümitsizlik 
ve çözümsüzlük kuraklıktır, 
durgunluktur, eylem ve düşün-
ce boyutuyla içe kapanmaktır. 
Türk milleti ve Türkiye Cumhu-
riyeti yeni yüzyılda çaresizliği 
reddetmiş, çözümsüzlüğü dış-
lamış, ümitsizliği elinin tersiyle 
itmiştir. Türk Devri milli birlik 
ve kardeşlik şuuruyla perçin-
lenecek, ‘terörsüz Türkiye’ he-
defiyle tescillenecektir. Hiçbir 
muhasım güç ve zihniyet bu 
mukadder tarih akışına engel 
olamayacaktır” değerlendirme-
si yapmıştı.

CHP tarihinin 60’ıncı kurulta-
yında kayıtlı 1127 delegeden 

917’si oy kullandı. Seçimlerde 
835 oy geçerli, 82 oy ise geçersiz 
sayıldı. Bu sonuca göre, Özgür 
Özel, son 2 yılda 3’üncü defa genel 
başkanlığa seçilmiş oldu. Huku-
ki tartışma oluşturmamak için 
bugünkü kurultayda, mahkeme 
kararıyla geçici olarak görevden 
uzaklaştırılan 196 İstanbul delegesi 
oy kullanmadı.

Eski CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu, kurultaya Özgür Özel 
tarafından davet edildi ancak Kı-
lıçdaroğlu katılmayacağını bildirdi. 
Bu yüzden ismi koltuğa yazılmadı. 
Kurultaya, önceki genel başkanlar 
Hikmet Çetin ve eski SHP Genel 
Başkanı Murat Karayalçın ile be-
lediye başkanları, onur üyeleri ve 
delegeler katıldı.

Gürsel Tekin’e sansür
İstanbul 45. Asliye Hukuk 

Mahkemesince CHP İstanbul İl 
Yönetimine görevlendirilen Gürsel 
Tekin, “cevap hakkını” kullan-
mak adına Sözcü TV’de konuştu. 
Tutuklu CHP’lilerin 24 CHP’li itirafçı 
nedeniyle cezaevinde olduklarını 
dile getiren Gürsel Tekin’in açıkla-
malarına Sözcü’den sansür geldi. 
Tekin’in canlı yayında sarf ettiği 
bu sözler, programın YouTube 
yayınında yer almadı.

Tekin’in sansüre uğrayan sözle-

ri ise şöyleydi:
Ben Gürsel Tekin olarak, CHP 

milletvekillerine, ekrenlarda ba-
ğıran parti yöneticilerine sormam 
gereken bir soru var. Bugüne 
kadar 300’ün üzerinde tutuklu 
arkadaşımız var. Tutuklu olmaları-

nın temel sebebi 73 tane itirafçıdan 
kaynaklı. Bu 73 itirafçıdan 24 tane-
si CHP üyesi. Neden bu 73 kişiyle 
ilgili bir şey söylenmiyor.

Parti emekçileri, 99’da partimiz 
baraj altında kalınca gözyaşı döken 
arkadaşlarımız alelacele Ertan Yıl-

dız’ın, Aziz İhsan Aktaş’ın arkdaş-
ları tarafından disiplin kuruluna 
sevk edildiler.

Şimdi soru şu, Hangi güç sizi 
bu 73 tane itirafçıyla ilgili dava 
açmasını engelliyor. İkinci soru bu 
24 tane CHP üyesi ile ilgili işlem 

yaptınız mı? Neden yapamadınız? 
Partimizin yöneticilerin meşgul 
olması gereken bu meseledir. 
Biz burada partimiz ne kadar zor 
durumda olduğunu bildiğimiz için, 
partimizi bir an önce bu cendere-
den kurtarmanın peşindeyiz.

2 YILDA 3. KEZ GENEL BAŞKAN SEÇiLDi

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, Millî Dayanışma, 

Kardeşlik ve Demokrasi Komisyo-
nu’nun çalışmalarının üç aşamada 
ilerlemesi gerektiğini belirterek, “Din-
leme, hukuk önerisi ve demokrasi 
raporu sıralaması bozulmamalı” dedi. 
Mehmet Uçum, “terörsüz Türkiye’ye 
geçiş” olarak adlandırdığı süreç 
kapsamında TBMM Millî Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komisyo-
nunun üç ana çalışma yürütmesi 
gerektiğini belirtti: Dinleme faaliyeti 
yapmak, geçiş süreci hukukuna 
ilişkin bir hukuk politikası önermek 
ve demokrasiyi ilerletmeye ilişkin 
bir perspektif oluşturmak. Uçum, 
“Komisyonun ilk aşamada yoğunlaş-
tığı dinleme faaliyeti, geçiş sürecinin 
doğru ele alınması açısından önem-
lidir. Kesin silah bırakmanın pratik 
teyidiyle birlikte Komisyonun işin hu-
kuku bakımından bir inisiyatif alacağı 
beklentisi var” dedi. Komisyonun son 
aşamada ise demokrasiye ilişkin bir 
perspektif raporu hazırlaması gerek-
tiğini vurguladı.

MHP LIDERI 
DEVLET BAHÇELI 

NE DEMIŞTI?

M

İSMAIL ÖZDEMIR

Cumhuriyet Halk Partisi 22. Olağanüstü Kurultayı’nı 
şaibeli kurultay iddiaları gölgesinde gerçekleşti. 
Özgür Özel, yeniden CHP Genel Başkanlığına seçildi. 
Özel, konuşmasında ne şaibeli kurultay iddialarına, 
ne de belediyelerdeki yolsuzluklara değindi.



TUNUS VE FAS’TA GAZZE’YE DESTEK GÖSTERİLERİ

Tunus ve Fas’ta İsrail’in Gazze Şeridi’nde uyguladığı soykırımı reddetmek ve Filistin direnişini desteklemek için protestolar 
yapıldı. Tunus’un başkenti Tunus’ta çok sayıda kişi, Tunus’taki Filistin Destekçileri Derneğinin çağrısıyla İsrail’in Gazze’de işlediği 

soykırımı, saldırıları ve aç bırakma politikasını Tunus Belediye Tiyatrosu önünde protesto etti. Her yaştan kişinin katıldığı 
gösteride, İsrail’in Gazze’de soykırımına son verilmesi, ablukanın kaldırılması, sınır kapılarının açılması, insani yardımların 

ve sağlık ekiplerinin bölgeye girişine izin verilmesini talep edildi. Fas’ın kuzeyindeki Fez kentinde, Filistin halkıyla dayanışma 
duruşunda bulunularak, yaklaşık iki yıldır Gazze Şeridi’nde devam eden İsrail soykırımı kınandı.
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Venezuela’da hükümetin, silahlı kuvvetler ve milis güçlerini sokak-
lara çıkararak sivillerin askeri eğitimine yönelik yeni bir program 

başlattığı iddia edildi. Yerel basında çıkan haberlerde, “kışlaların halka 
gideceği” ifade edilerek Ulusal Silahlı Kuvvetler (FANB) ve Bolivarcı 
Milislerin başkent Karakas ve diğer bölgelerde konuşlandırıldığı aktarıldı. 
Ameirkan CBS News ise bazı sivillerin milislere katılmak üzere başvuruda 
bulunduğunu bildirdi. Venezuelalı yetkililer, bu adımın “ABD’den 
gelen tehditlere karşı kapsamlı savunma” amacı taşıdığını belirtirken, 
hükümetin üst düzey isimlerinden Diosdado Cabello da ülkenin her türlü 
saldırıya karşı hazırlıklı olduğunu vurguladı.
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srail ordusu, Gazze 
Şeridi’nde işgali ge-

nişletecek ve kalıcı hâle 
getirecek saldırı planını 

uygulamaya başladı. Başbakan Bin-
yamin Netanyahu, Gazze Şeridi’nin 
tamamını işgal edeceklerini duyur-
duktan sonra katil İsrail ordusunun 
saldırıları da arttı. İsrail ordusunun 7 
Ekim 2023’ten bu yana Gazze Şeri-
di’ne düzenlediği saldırılarda yaşa-
mını yitirenlerin sayısı son 24 saatte 
75 artarak, 65 bin 283’e yükseldi. 
Gazze’deki Sağlık Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamada, İsrail’in 
devam eden saldırıları ve açlık nede-
niyle yaşanan can kayıplarına ilişkin 
son bilgiler paylaşıldı. Son 24 saatte 
Gazze Şeridi’ndeki hastanelere 75 ölü 
ve 304 yaralının getirildiği belirtildi. 
İsrail ordusunun Gazze’de 19 Ocak’ta 
varılan ateşkesi bozarak 18 Mart’tan 
bu yana düzenlediği saldırılarda 12 
bin 724 Filistinlinin öldüğü, 54 bin 
534 kişinin yaralandığı belirtildi. 
İsrail-ABD güdümlü sözde yardım 
dağıtım noktalarında Filistinlilerin 
hedef alındığı sistematik saldırılarda 
27 Mayıs’tan bu yana öldürülenlerin 
sayısının 2 bin 523’e, yaralananların 
sayısının da 18 bin 474’e ulaştığı ifade 
edildi. Gazze Şeridi’nde enkaz altında 
hâlâ binlerce ölü olduğu belirtiliyor.​​​​​​​

Zırhlı araç hareketliliği
İsrail ordusunun Gazze Şeridi’ne 

son saldırılarda 31 Filistinlinin haya-
tını kaybettiği bildirildi. Filistin resmi 
ajansı WAFA’da yer alan haberde, 
İsrail’in yaklaşık 2 yıldır abluka 
altında tutarak bombaladığı Gazze 
Şeridi’ndeki saldırılarını özellikle 
kuzey bölgelerinde sürdürdüğü 
belirtildi. Saldırılar sonucu yaşamını 
yitiren 26 sivilin Gazze kentindeki 
Şifa Hastanesine ulaştırıldığı ifade 
edildi. İsrail ordusu, Gazze’nin Refah 
kentinin batısındaki Şakûş bölge-
sinde yardım bekleyen Filistinlilere 
ateş açtı. Saldırıda yaşamını yitiren 
Filistinlilerin cenazeleri, Han Yu-
nus’taki Nasır Hastanesine nakledil-
di. Hayatını kaybedenlerin yakınları 
üzüntü yaşadı.

Öte yandan bölgede askeri 
hareketlilik sürüyor. Gazze sınırında 
İsrail ordusuna ait tank ve zırhlı araç 
hareketliliği devam ediyor.

Gazze’ye saldırı-
larını iyice artıran 
İsrail ordusunun 
son 24 saatte öldür-
düğü kişi sayısı 65 
bin 283’e yükseldi. 
Han Yunus’taki 
Nasır Hastane-
sinde, 13 bebeğin 
hayatını kaybettiği 
duyuruldu. Enkaz 
altında hâlâ bin-
lerce ölü olduğu 
belirtiliyor.​​​​​​​

İsrail’in ablukası nedeniyle 
Gazze Şeridi’nde barınma, 

gıda ve su gibi en temel ihti-
yaçlara erişemeyen Filistinliler, 
ağır insani koşullar altında 
yaşam mücadelesi veriyor. 
Gazze Şeridi’nin orta kesimin-
deki Bureyc Mülteci Kampı’n-
da yaşayan Filistinliler, yeni 
zorunlu göç dalgasıyla artan 
nüfus nedeniyle derinleşen 
insani krizle karşı karşıya kaldı. 
Kamptaki Filistinliler, bölgeye 
gelen bir yardım kuruluşuna 
ait su tankerinden bidonları-
nı doldurarak su ihtiyaçlarını 
karşılamaya çalıştı.

GAZZE’DE SU KRİZİ DEVAM EDİYOR

ABD Başkanı Donald Trump, "Eğer Af-
ganistan, Bagram Hava Üssü'nü ABD'ye 

geri vermezse, kötü şeyler olacak" ifadesini 
kullandı. Trump, Truth Social adlı sosyal 
medya hesabından paylaşım yaptı. Paylaşı-
mında Afganistan'a uyarıda bulunan Trump, 
"Eğer Afganistan, Bagram Hava Üssü'nü 
inşa eden ABD'ye geri vermezse, kötü şeyler 
olacak" dedi. Trump, İngiltere'ye düzenlediği 
resmi ziyaretin son gününde düzenlediği 
basın toplantısında, Afganistan'daki Bagram 
Hava Üssü'nün önemine işaret ederek, "Orayı 
geri almaya çalışıyoruz, oraya ihtiyacımız 
var. O üssü geri istiyoruz. Üssü istememizin 

nedenlerinden biri, buranın Çin'in nükleer 
silahlarını ürettiği yerden bir saat uzak-
lıkta olması" demişti. Trump, daha önceki 
açıklamalarında da eski Başkan Joe Biden 
yönetimini, Bagram Hava Üssü'nü Çin'in 
kontrolüne terk etmekle suçlamıştı. 
Öte yandan, Beyaz Saray Sözcüsü Ka-
roline Leavitt, yüksek vasıflı işçilerin 
ABD'de çalışmasını sağlamak için 
tasarlanan ve başvuru ücreti 100 bin 
dolara çıkarılan "H-1B" çalışma vizesine 
yönelik ödemenin tek seferlik olacağını ve 
vizeye hâlihazırda sahip olanların yenile-
me işlemlerinde alınmayacağını bildirdi.

TRUMP’TAN, AFGANİSTAN’A HAVA ÜSSÜ TEHDİDİ

ENKAZ ALTINDA 
BiNLERCE ÖLÜ VAR
İ

Gazze’nin güneyindeki 
Han Yunus’ta bulunan 

Nasır Hastanesi’nde, 
son 24 saatte 13 bebeğin 

hayatını kaybettiğini 
duyurdu. Ölen bebeklerden 

10’unun annelerinin 
rahminde düşük sonucu 

yaşamını yitiren ceninler, 
3’ünün ise kuvözde 

tedavi gören prematüre 
bebekler olduğu belirtildi. 

Sağlık kaynakları, 
vakalardan 6’sının Gazze 

Şeridi’nin kuzeyinden 
Han Yunus’a göç eden 

hamile kadınlardan 
kaynaklandığını aktardı. 

Zorunlu göç ve İsrail’in 
devam eden saldırıları 

nedeniyle annelerin maruz 
kaldığı yetersiz beslenme, 
yoğun korku, sürekli stres, 

yorgunluk ve tükenmişliğin 
düşükleri artırdığı

 ifade edildi. 

13 BEBEK 
YAŞAMINI 

YiTiRDi

FiLiPiNLER’DE ‘RAGASA’ 
TAYFUNU ALARMI

İTALYA’DAKI TURIZM FUARINDAN

iSRAiL’E YASAK

Filipinler’de etkisini gösteren ‘Ragasa’ tayfunu nede-
niyle sel riskine karşı uyarıda bulunuldu. Filipinler’in 

kuzeyinde etkili olan ‘Ragasa’ tayfununun Luzon Ada-
sı’na doğru yaklaştığı bildirildi. Yetkililer, kıyı bölge-

lerinde 3 metreyi aşabilecek dalgalara karşı bölge 
sakinlerini sel riskine karşı uyardı. Filipinler 

Ulusal Hava Durumu Ajansı, tayfunun Caga-
yan bölgesindeki Tuguegarao’nun doğusunda 
ilerlediğini açıkladı. ‘Ragasa’nın, Luzon’un 
kuzeyindeki Batanes veya Babuyan Adala-

rı’na yakın geçmesi ya da karaya vurması 
bekleniyor. Uzmanlar, tayfunun Filipin-

ler’in ardından Güney Çin’e ilerleyeceğini 
tahmin ediyor.

İsrail’in, dünyanın önde gelen turizm fuarlarından biri 
olarak görülen Rimini’deki TTG Travel Experience’a 

katılımı yasaklandı. Kararın Gazze saldırıları nedeniyle 
alındığı bildirildi. İtalya’nın Rimini bölgesindeki TTG Tra-
vel Experience organizatörleri, İsrail’in katılım koşulla-
rını artık karşılamadığını açıkladı. İsrail basınından Ynet 
News’in haberine göre, etkinliği düzenleyen Rimini Fiera 
şirketi, İsrail Turizm Bakanlığı’na, kararın Rimini beledi-
yesi ve Emilia-Romagna bölgesi yetkilileriyle koordineli 
olarak alındığını bildirdi. İran doğumlu Rimini Belediye 
Başkanı Jamil Sadegholvaad, X’te yaptığı bir paylaşım-
da, kararı duyurdu. Başkan, şunları yazdı: “İsrail standı 
katılımcılar arasında yer almayacak. Güvenlik endişeleri, 
saldırı ve protesto riski, ama aynı zamanda Tel Aviv’in 
Gazze’ye saldırısı nedeniyle İtalya’da yaşanan büyük 
gerginlik, bölge ve şehrin İsrail’in katılımının yeniden 
değerlendirilmesini talep etmesine neden oldu.”



DÜNYA
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srail’in Gazze’ye yönelik havadan ve 
karadan şiddetli saldırıları sürerken 

bu eylemleri kınayan ve Filistin’i 
devlet olarak tanıma iradesi göste-

ren ülkelerin sayısı giderek artıyor. Bugün New 
York’ta BM 80. Genel Kurulu için bir araya gelecek 
liderler, Filistin sorununun barışçıl çözümü ve iki 
devletli çözümün uygulanması konulu uluslarara-
sı konferansa katılacak.

Konferansta çok sayıda ülkenin Filistin’i 
devlet olarak tanıma kararını duyurması 
beklenirken İngiltere, Kanada ve Avustralya 
bugün Filistin’i devlet olarak tanıdığını açıkla-
yarak tarihi bir adım attı.

İngiltere Başbakanı Keir Rodney Starmer, 
“Barış umudu ve iki devletli çözüm için Filistin2i 
devlet olarak tanıdık” açıklamasında bulundu.

Kanada Başbakanı Mark Carney, yaptığı yazılı 
açıklamada, 1947’den bu yana bütün Kanada 
hükümetlerinin Filistin’de iki devletli çözümü 
desteklediğini belirterek, burada çözüme dair 

umutlarının zamanla tükendiğini kaydetti.
Hamas’a tüm rehineleri acilen serbest bırakma 

çağrısı yapan Carney, “Şu anki İsrail hükümeti, bir 
Filistin Devleti’nin kurulmasını engellemek için 
düzenli olarak çalışıyor” ifadesini kullandı.

İsrail’in Batı Şeria’daki yerleşim planının 
uluslararası hukuka aykırı olduğunu vurgulayan 
Carney, İsrail’in Gazze’de yine uluslararası hukuku 
ihlal ederek on binlerce sivili öldürdüğüne, 1 mil-
yondan fazla sivili yerinden ettiğine ve insanları 
açlığa sürüklediğine dikkati çekti. Carney, “Bu 
bağlamda, Kanada Filistin Devleti’ni tanıyor ve 
hem Filistin Devleti hem de İsrail devleti için 
barışçıl bir gelecek vaadinin kurulmasına yönelik 
ortaklık teklif ediyor” ifadesini kullandı.

Avustralya Başbakanı Anthony Albane-
se, ABD merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundan açıklama yaptı. Avustralya’nın, 
bugünden itibaren bağımsız ve egemen Filistin 
Devleti’ni tanıdığını bildiren Albanese, “Avustral-
ya böylece Filistin halkının hakkı olan ve uzun 

zamandır hedeflediği amaçlarını tanımaktadır” 
ifadesini kullandı.

Fransa, Belçika, Portekiz, Lüksemburg, Malta, 
Andorra ve San Marino’nun da, BM Genel Kurulun-
da Filistin’i tanıması bekleniyor.

Lüksemburg Başbakanı Luc Frieden ve Dışişle-
ri Bakanı Xavier Bettel de parlamentoda yaptıkları 
konuşmalarda Filistin Devletini tanıma niyetinde 
olduklarını açıkladı. Malta Dışişleri Bakanlığı Daimi 
Sekreteri Christopher Cutajar, temmuz ayında BM 
Genel Kurulunda yaptığı konuşmada, ülkesinin 
eylüldeki oturumlarda Filistin’i resmen tanıyaca-
ğını duyurdu. Portekiz hükümeti de temmuz ayın-
da yaptığı açıklamayla Filistin’i tanıma sürecini 
başlattığını bildirdi. Portekiz Dışişleri Bakanı Paulo 
Rangel, “Şimdiye kadar Filistin Devletini tanıma 
yolunda engel teşkil edecek bir durum yaşanmadı. 
Süreç devam ediyor.” değerlendirmesinde bulun-
du. San Marino Parlamentosu da 15 Mayıs’ta aldığı 
tavsiye kararıyla hükümetin bu yıl sonuna kadar 
Filistin’i tanımasını oy birliğiyle kabul etti.

FİLİSTİN’İ TANIYAN ÜLKE SAYISI 150’YE ÇIKTI
İsrail işgali altında bulunan Filistin Devletini, bağımsızlığını ilan ettiği 15 Kasım 1988’den bu yana

 Birleşmiş Milletler (BM) üyesi 193 ülkeden 147’si tanıdı. Bugünden itibaren bu sayı 150’ye çıktı. Söz konusu 10 ülkenin 
BM Genel Kurulunda yapması beklenen açıklamalarıyla, Filistin Devletini tanıyan ülke sayısının 157’ye çıkması öngörülüyor.

T.C. BİSMİL İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/237 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/237 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Bismil İlçe, ZERİKENAN Mahalle/Köy, ÇÖLTEPE 

KIRDIĞI Mevkii, 101 Ada, 1 Parsel, - Nolu ... Ayrıntılar e satış portalında mevcuttur.
Adresi : Diyarbakır İli Bismil İlçesi ZerinkenanK.Çöltepe Kırdığı Mevki 101 Ada 1 

Parsel Bismil / DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 1.404.414,86 m2
Arsa Payı : -
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.627.374,35 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydıyla aynı
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Bismil İlçe, ZERİKENAN Mahalle/Köy, KIRDIK Mevkii, 

110 Ada, 1 Parsel, - Nolu Bağımsız ...
Adresi : Diyarbakır İli Bismil İlçesi 110 Ada 1 Parsel KırdıkMevkiBismil / 

DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 577.037,88 m2
Arsa Payı : -
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.539.823,59 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydıyla aynı
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Bismil İlçe, ZERİKENAN Mahalle/Köy, GÖLEMEMO 

Mevkii, 108 Ada, 1 Parsel, - Nolu Bağıms ...
Adresi : Diyarbakır İli Bismil İlçesi 108 Ada 1 Parsel Zerikenan K. Gölememo 

MevkiBismil / DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 627.026,32 m2
Arsa Payı : -
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 7.086.210,71 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydıyla aynı
Artırma Bilgileri

19/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2298182

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:31
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 14:31
Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 14:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 14:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 14:49

T.C. SORGUN İCRA DAİRESİ

T.C. SARUHANLI (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

2022/1120 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/1120 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Yozgat İl, Sorgun İlçe, YEŞİLÖZ Mahalle/Köy, 

110 Ada, 27 Parsel iki katlı kargir ev ve bir kerpiç ev samanlık 
ve arsası. 1/1 hissesi satışa konudur.

Adresi : Yeşilöz Mah. Mustafa Aksoy Sokak No.30 Sorgun/
Yozgat

Yüzölçümü : 1.100 m2
Kıymeti : 4.365.317,64 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Muhtesat: Bu parsel üzerindeki A harfi 

ile gösterilen iki katlı kargir ev Tevfik oğlu İbrahim Kayaarslan’a 
aittir.

Artırma Bilgileri

19/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
2025/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/16 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Saruhanlı İlçe, Tirkeş Mahalle 140 

Ada, 5 Parsel, Zeytinlik
Adresi : Saruhanlı İlçesi Tirkeş Mahallesi 140 Ada 5 Parsel 

Saruhanlı / MANİSA
Yüzölçümü : 12.500 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.286.219,67 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

18/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2298021

Basın:2297606

T.C. KONYA 4. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2025/48 Tereke Satış
Konu : Tasfiye İlanı
Konya İli, Ereğli İlçesi, Yazlık Mahallesi, Cilt No: 91, Hane 

No:69 ve Sıra No:1’de nüfusa kayıtlı Emirarslan ve Gülizar 
oğlu, 10/02/1948 doğumlu, 477XXXXX056 TC kimlik numaralı, 
01/06/2022 tarihinde vefat eden müteveffa MEHMET 
ÖZÇINAR’ın mirası yasal mirasçılarının tümü tarafından 
reddedildiğinden ve Ereğli 1.Sulh Hukuk Mahkemesinin 
2022/985 Esas, 2022/1120 Karar sayılı ilamı ile TMK’nun 612 
maddesi gereğince terekenin tasfiyesi kararı verilmiş olduğu.
Kefalet sebebiyle alacaklıları da dahil olmak üzere alakadar 
olanların alacak ve borçlarını ilan tarihinden itibaren en geç 
BİR ay içinde varsa belgeleri ile birlikte Hakimliğimize (Tasfiye 
Memurluğu) müracaatları ile beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi 
halde TürkMedeni Kanununun 634. Maddesi gereğince 
alacaklarını bu süre içinde kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip edemeyecekleri, rehin 
ve teminat hakkında bilgi vermeleri lüzumu TMK’nun 621. 
Maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2297853

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2025 - 14:03
Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 14:03
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2025 - 14:03
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2025 - 14:03

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 10:26
Bitiş Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 10:26
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 10:26
Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 10:26

İngiltere, Kanada ve Avustralya, eş 
zamanlı yaptıkları açıklamalarla Fi-
listin’i ‘bağımsız ve egemen bir devlet’ 
olarak tanıdıklarını ilan etti. 15 Ka-
sım 1988’den bu yana Birleşmiş Mil-
letler (BM) üyesi 193 ülkeden 147’si 
tanımıştı. Bu sayı 150’ye çıkmış oldu.

İNGILTERE, KANADA VE AVUSTRALYA FILISTIN’I TANIDI

3 ÜLKEDEN TARiHi KARAR

İ

FiLiPiNLER’DE 
PROTESTO
SOKAKLARI 
KARIŞTIRDI

Filipinler’de on binlerce kişi, 
milletvekilleri, kamu görevlileri ve 

iş insanlarının, ülkedeki sel kontrol 
projelerinden yüksek miktarda rüşvet 
aldığı iddialarını protesto için gösteri 
düzenledi. Filipinlerin başkenti Mani-
la’da yaklaşık 50 bin kişi, ülkedeki sel 
kontrol projelerini olumsuz etkileyen 
yolsuzluk skandalını protesto etmek 
üzere bir araya geldi. Ellerinde pan-
kart ve bayraklarla gösteriye katılan 
vatandaşlar, yolsuzluk skandalına 
karışanların derhal yargılanmasını 
talep etti. Hedeflerinin yolsuzlukla 
suçlanan kamu görevlileri ve şirket 
sahipleri olduğunu belirten protes-
tocular, Devlet Başkanı Ferdinand 
Marcos Jr’ın istifasını talep etmeye-
ceklerini açıkladı. Öte yandan, olası 
şiddet olaylarını önlemek için alarma 
geçen polis, binlerce güvenlik görev-
lisini bölgede konuşlandırdı. Filipinler 
Haber Ajansına (PNA) göre, Devlet 
Başkanlığı İletişim Ofisi Müsteşarı ve 
Malacanang Sarayı Basın Sorumlusu 
Claire Castro ise protestoların ardın-
dan yaptığı açıklamada, Marcos Jr’ın 
Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu 
kapsamında planladığı ABD gezisini 
iptal etme kararı aldığını bildirdi. 
Devlet Başkanının yerel konulara 
odaklanarak halkın şikâyetlerini din-
leyeceğini belirten Castro, barışçıl ve 
yasal kaldığı sürece gösterilere izin 
verileceğini vurguladı.

Yolsuzluk skandalı
Filipinler’de sel kontrol projelerine 
son 3 yılda yaklaşık 9,6 milyar dolar 
kaynak aktarıldı. Hükümet, sele 
maruz kalan bazı bölgelerdeki son 
denetimlerde projelerin standartlara 
uygunluğunu ya da yapılıp yapılmadı-
ğını araştırıyor. Bu süreçte çok sayıda 
milletvekili, senatör, inşaat şirketi ve 
kamu çalışanı mühendisler, gösterişli 
yaşam tarzlarını büyük rüşvetlerle 
sağlamakla suçlanıyor.

Anthony AlbaneseMark Carney Keir Rodney Starmer
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SOLDAN SAĞA: 1. Metal yelken halkası - Moğolistan’ın 
başkenti - Değersizleşme, zarar. 2. Lokman ruhu - Kan-
sızlık - Jüpiter’in uydusu - Gerekenden eksik - İran’ın 
plaka işareti - Çıplak resim. 3. Maçta sert hareket - Sık 
çalılık - Otoyol. 4. Kalça kemiği - Devlet işlerini dinden 
ayrı tutan - Kuvvet, kudret - Deprem dalgası. 5. Ruten-
yum’un simgesi - Türk müziğinde bir makam - Alfabetik 
not defteri - İnanılan kimse. 6. Mevki, kat - İstençli - Ulus-
lararası Af Örgütü - Yekün. 7. Belgeler, vesikalar - Vektör - 
Yavru - Bebek hemşiresi. 8. Terazi gözü - Bir orman ağacı 
- Kızılımsı kahverengi - İmkan. 9. Çocuğu olan kadın - Bü-
yük keman - Kırışık giderme aracı - Siperli masa lambası 
- Romanya plaka işareti. 10. Yeti - Danışman - Sabit sayı 
- Toryum’un simgesi. 11. Vurmalı bir çalgı - İş, davranış - 
Yakacak odun ölçü birimi - Kafkasyalı. 12. Deriden sızan 
tuzlu sıvı - Dünyalar, alemler - Demokrasi - Bayram. 13. 
Küçük çayır bitkisi - Pamuk ağartma işi - Bir tür zamk - 
Bellek yitimi. 14. Gedik, çentik - Geçimlik - Bebek yiyeceği 
- Futbolda savunma oyuncusu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Düzeltme - Şaman - Gemi ya-
pım yeri. 2. Beygir - Yardım etme - Tellür simgesi. 3. Kez 
- Kefillik. 4. Mesafe - Kumaştan çeyiz korumalığı - Filmde 
fon seslendirmesi. 5. Din bilginleri - Beyaz - Gören, görü-
cü. 6. Düzelme, iyileşme - Hastalık - Slovakya plakası. 7. 
En kısa zaman - Toplanma, birleşim - Tanzanya plakası. 
8. Tasa, kaygı - Yer mantarı. 9. İstek, arzu - Kayıp - Amir-
ler. 10. Atın eşkin yürüyüşü - Transformasyon. 11. Bir ölü-
yü toprağa gömme - Yaylı bir tür at arabası. 12. Kongo’da 
bir ırmak - Dezenfekte aracı - İyi, hoş. 13. Alışılandan çok, 
kıt karşıtı - Utanç - Duman karası - Tantal’ın simgesi. 14. 
Itırlı, kokulu - Mal ve hizmet karşılığı takas. 15. Ücretli oto-
mobil - Kapı - Acı, üzüntü. 16. İyi, güzel - İşinin eri - Deri-
nin parlatılması. 17. Varlık bilim - Boyun eğen. 18. Verme, 
ödeme - Elazığ ilçesi - Reçine, çam sakızı. 19. Kandaki 
alkol miktarını gösteren birim - Bir ilimiz. 20. Den dolayı, 
den ötürü - Hahniyum simgesi - Eski dilde baba. 21. Ribo-
nükleik asit kısaltması - Tahıl saklanan yer - Bir ilimiz. 22. 
Yeraltı geçidi - Sanatta akım - Sert, kalın, tok ses.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 186  332  583  613  623  690  703  771  776  942

4 RAKAMLILAR
 1673  2994  3083  3943  4077  4090  4162  5070  5707  

7950  8132  8155  8275  9020  9032
5 RAKAMLILAR

 27041  30814  31883  52715  60303  60706  61514  65328  
70396  70760  72516  79416  80283  80307  82823  86031  

91517  91614
6 RAKAMLILAR

 145396  523725  597705  603303  731657
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:19	 06:44	 13:02	 16:27	 19:09	 20:29
ANKARA		  05:05	 06:29	 12:46	 16:12	 18:54	 20:12
İZMİR		  05:30	 06:52	 13:09	 16:35	 19:16	 20:33
BURSA		  05:20	 06:44	 13:02	 16:27	 19:09	 20:28
TRABZON	 	 04:36	 06:02	 12:19	 15:44	 18:27	 19:46

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 2  E Y L Ü L  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Allahü Teala, bir kuluna 

mal ve ilim verir. Bu kul da 
haramlardan kaçınır, akrabasını 

sevindirir, malından hakkı olanları 
bilip verir ise cennetin yüksek 

derecesine kavuşur.” 
(Tirmizi)

Nisa suresi, 53. ayet: 
“Yoksa onların 

mülkten bir payları mı var? 
Eğer öyle olsaydı, insanlara 

‘çekirdeğin sırtındaki 
küçücük bir tomurcuğu’  bile 

vermezlerdi.”

GÜNÜN   AYETİ

llah Resulü’nün (sas) 
öğretisinde dünya 

ve ahiret, birbirinin 
devamı olan ve birlikte 

kazanılan hayatlardır. İnsanlar-
dan beklenen, hayata gözlerini 
açtıkları dünya ile hayata gözlerini 
yumduktan sonraki ahiret arasın-
da bir denge kurmalarıdır.

Dünya bir sınav yeridir. Her 
insan doğduğu andan itibaren, ta-
hakkuk müddeti meçhul bir ölüm 
hükmü ile mahkûmdur. Bu hük-
mün gerçekleşme zamanı ise Az-
rail aleyhisselam ile karşılaşacağı 
andır. Üstelik senette ödeme tarihi 
belli olduğu hâlde, insan ömrü-
nün mutlak olan nihayeti meçhul 
kılınmıştır. Bu da hesap vermeye 
her an hazır olmayı gerektiren çok 
önemli bir gerçektir. Allah, yerde 
ve gökte ne varsa hepsini insana 
amade kılmış, lakin bu nimetlerin 
kıyamette hesabının verileceğini 
de beyan etmiştir. İlahi bir imtihan 
gayesiyle içinde yaşadığımız bu 
cihan, Cenabıhakk’ın kudret ve 
azametinin hikmetli tecellileriyle 
dolu olan sayısız nimetlerle tezyin 
edilmiştir. Bu nimetler, Allah’a 
kulluğa seviye kazandırabileceği 
gibi, bunun zıddına kulun gafleti 
neticesinde bir fitne ve hüsran 
sebebi hâline de gelebilir. Hepsi bi-
rer ilahi emanet olan bu nimetleri 
asli gayeleri dışında veya nefsani 
ve şeytani gayeler uğrunda heba 
etmek, büyük bir israf çılgınlığıdır.

Nimetlerin kıymeti
Hakikaten Cenabıhak, yerde 

ve gökte ne varsa hepsini insana 
amade kılmış, lakin bu nimetlerin 
kıyamette hesabının verileceğini 
de beyan etmiştir. Nitekim ayet-i 
kerimelerde buyurulur: “Sonra, 
yemin olsun ki, o gün (size veri-
len) her nimetten sorulacaksınız!” 
(et-Tekâsür, 8) “Muhakkak ki siz, 
mallarınız ve canlarınız hususunda 
imtihan olunacaksınız…” (Âl-i İm-
rân, 186) “Sizi sadece boş yere ya-
rattığımızı ve sizin hakikaten hu-
zurumuza geri getirilmeyeceğinizi 
mi sandınız?” (el-Mü’minûn, 115) 
Nimetlerin sarf edilişindeki aşırılık 
ve haddi aşmayı ifade eden israfın 
en hazin olanı, Allah’ın koymuş 
olduğu ilahi hudutları çiğnemek 
suretiyle ebedi ahiret saadetini 
sonsuz bir hüsrana çevirmektir. 
İnsanoğlu, gafleti sebebiyle isra-
fı ekseriyetle maddi nimetlerde 
yapılan ölçüsüz harcamalar olarak 
telakki eder. Böylece israf mefhu-
munu zihninde dar bir çerçeveye 
hapseder. Fakat maddi nimetler-
de israf nasıl haram kılınmışsa, 
manevi nimetlerde israf da aynı 
şekilde haram kılınmıştır. Hatta 
manevi nimetlerde yapılan israf ve 
ölçüsüzlük, daha ağır bir vebal ve 
hüsranı muciptir. Ahiret saadetinin 
heba olmasına sebebiyet verebi-
lecek maddi ve manevi israfların 
en mühimlerinden biri de maişet 
temininde, günlük harcamalarda 
ve infakta yaşanan israflardır.

Merhametli olmak
Cenabıhak, bu ayet-i kerimeler-

de ilim, kudret ve merhametinin 
sonsuzluğunu beyan etmektedir. 

Hakikaten bizler, toprağın 
karanlıklarında, yerin gizli 
dehlizlerinde, okyanus-
ların derinliklerinde 
yaşayan canlıların 
sayısını bile tahay-
yül edemezken, 
bir de onların her 
birine ait bütün 
bilgilerin Allah 
katında mevcut 
olması, hatta on-
ların beslenme 
ve geçimlerinin 
dahi ilahi taahhüt 
altında bulunma-
sı, ne muazzam bir 
kudret tecellisidir.

Sıhhatimiz, aile 
efradımız, çevremiz, 
yiyecek içeceklerimiz 
her biri bir başka nimet 
olarak önümüzdedir. Elimi-
ze değen her şey kendi başına 
bir nimettir. O kadar ki, mümin 
insan gözüyle bakabilenler için bizi 
inleten hastalıklar bile bir nimettir. 
Eğer hastalık bizim günahlarımı-
zın dökülmesine, kalbimizin daha 
hassas olmasına, merhametimi-
zin gelişmesine sebep olabiliyor-
sa o da bizim için nimete dönü-
şebilecek bir fırsat demektir. Bir 
çift söz edebileceğimiz dostları-
mızdan, hayatımızı paylaştığımız 
eşlerimize kadar pek çok insanı 
Allah Teala, bizi mutlu etmek için 
çevremize âdeta yığmıştır.

Allah’a hamdetmek
Allah her insana nimetlerini 

vermiştir ki bizler bu dünyada 
onlardan yararlanalım, yardıma 
muhtaçlara yardım edelim, Allah 
yolunda bunların katkılarıyla bir 
şeyler yapalım diye. Allah verdiği 
bu nimetlerin nasıl kullanıldığına 
bakar, ahirette de bunun hesa-
bını sorar. Bunları 4 ana başlıkta 
toplayabiliriz.

1- Beden: Allah’ın bize verdiği bu 
bedeni dünyevi işler kadar ahiret 
içinde kullanıyor muyuz? Karşı 
cinsi etkilemek için verdiğimiz 
gayreti birilerini dine alıştırmak, 
Allah’ın yolunu anlatmak için sarf 
ediyor muyuz?

2- Çevre: Hepimiz sosyal bir 
hayatın içindeyiz. Ailemiz, okul 
çevremiz, arkadaşlarımız, iş orta-
mımızı dünyevi işler için kullanı-
yoruz, peki aynı çevremizi Allah’ın 
dinini anlatmak, ahiret işleri için 
kullanıyor muyuz?

3- Zaman: Tabiatıyla herkesin 
uyuma, beslenme gibi zamanını 
geçirmesi gerekli hâller vardır. 
Bunun dışında kalan sürede 
vaktinin ne kadarını bu dünya 
için bir şeyler yapmakla ne ka-
darını ahiret için harcıyor, bunu 
iyi düşünmesi gerekir.

4- Para (rızık): Allah’ın verdiği 
rızıkları nasıl değerlendiriyor? 
Allah’ın istediği şekilde mi yoksa 
kendi nefsine göre mi. Tabiatıyla 
herkesin ihtiyacı olan bir rızık var 
ama Allah ihtiyaçtan arta kalanın 
nasıl değerlendirilmesi gerektiğini 
Kur’an’da açıklıyor. Fakirin, yolda 
kalmışın, akrabaların gözetilme-
sini, ayrıca paranın din yolunda da 
harcanmasını öğütlüyor.

DÜNYA 
VE AHIRET 
HAYATI 
DENGESI
A Müslüman, 

kulluk vazifesini 
unutmamalı. 

Sıkıntılarımız ve 
şikâyetlerimiz ne denli olursa 

olsun, içinde yüzdüğümüz 
nimetleri unutmamalıyız. Dert 
saymayı bir hastalık durumuna 

getirmemeliyiz. İnsanız,
kuluz; elbette sıkıntılarımız 

olacak. Elbette
terleyecek, yorulup

gerileceğiz.

Yüce Allah, bütün kullarının rızkını takdir etmiştir. 
Nitekim rızkın ilahi teminat altında olduğu, ayet-i 

kerimelerde şöyle beyan edilmektedir: “Ben, insanları ve 
cinleri, yalnızca bana kulluk etmeleri için yarattım. Ben 

onlardan rızık istemiyorum. Beni doyurmalarını da istemi-
yorum. Asıl rızık veren, kâmil kuvvet ve tam iktidar sahibi 
olan, Allah Teala’dır.” (ez-Zâriyât, 56-58) “Nice canlı var 

ki, rızkını (yanında) taşımıyor. Onlara da size de rızık 
veren Allah’tır. O, her şeyi işitir ve bilir.” (el-Anke-
bût, 60)  “Yeryüzünde yürüyen her canlının rızkı, 

yalnızca Allah’ın üzerinedir. Allah o canlının 
durduğu yeri ve sonunda bırakılacağı 
mekânı bilir. (Bunların) hepsi açık bir 

kitapta (Levh-i Mahfuz’da)
dır.” (Hûd, 6)

Rızık veren
ALLAH’TIR

Yüce Allah, ayet-i kerimesin-
de şöyle buyurmaktadır: “Ha-

yır! Eğer ilme’l-yakin (kesin bir 
bilgi) ile bilseydiniz!” (Tekâsür: 5) 
Mal ve evlat çokluğu ile birbirini-
ze karşı övünmezdiniz, dünyanın 
meşru olmayan süsü ve lüksü 
ile oyalanmazdınız, kendiniz için 
daha hayırlı işlere yönelirdiniz, 
ahiretinizi garanti altına almak 
için var gücünüzle çalışırdınız. 
Son durağınız cehennem değil, 
cennet ve Cemalullah olurdu. 
“Ant olsun ki alevlenmiş ateşi 
(cehennemi) mutlaka göre-
ceksiniz.” (Tekâsür: 6) Şimdi 
görmüyorsunuz ama ileride 
göreceğiniz ve oraya hor-hakir 
olarak gireceğiniz kesindir. 

Cehennemi ayan beyan 
görmeyen hiç kimse kalmaya-
caktır. “Ant olsun ki yine onu 
ayne’l-yakin (bizzat baş gözü) ile 
göreceksiniz!” (Tekâsür: 7) Bizzat 
görmek ancak oraya girmekle 
olur. Ateş onları her taraftan 
kuşatınca akılları başlarına gelir. 
Gayet hakir ve perişan bir hâlde, 
alabildiğine küçülmüş olarak ce-
zalarını çekmeye başlarlar. Tek-
rar dünyaya geri dönmek için yol 
ararlar fakat ne mümkün? Dün-
yada iken çalıştılar, yoruldular 
fakat hiçbir şey elde edemediler. 
“Nihayet o gün dünyada kazanıp 
harcadığınız nimetlerden hesaba 
çekileceksiniz.” (Tekâsür: 8)

SON 
DURAĞINIZ 

CEHENNEM DEĞIL
CENNET 
OLSUN

Nisa suresi, 39. ayet: 

“Allah’a ve ahiret gününe inanarak 

Allah’ın kendilerine verdiği rızıktan infak 

etselerdi, aleyhlerine mi olurdu? 

Allah, onları iyi bilendir.”

“Sizden biriniz, ben kendisine 
babasından, evladından ve bütün 

insanlardan daha sevgili olmadıkça, 
tam iman etmiş olmaz.” 

(Enes radıyallahu anh-Buhari)

Hesabı 
sorulmayacak 
BIR NIMET 
YOKTUR
Bir gün hesabı sorulacak nimetlerdir 
elimizdekiler. Biz elimizdeki nimetleri 

takdir etmiş olalım veya olmayalım onları 
bize ihsan eden hesabını soracaktır. Nimet-
lerin tek tek hesabı sorulacak. Eşlerimiz, 
aile hayatımız bir nimet olarak sorulacaktır. 
Çocuklarımız nimet çiçekleri olarak bizden 
sorulurlar. Dostlarımız, mümin kardeşle-
rimiz istisnasız sorulur. Yediğimiz ekmek 
kadar, içtiğimiz su kadar kullandığımız 
sözcükler de nimettir. Tebessümümüz, 
selamımız, duamız, sadakamız nimet 
fırsatlarıdır. Her eksik tebessüm, unutul-
muş selam, yapılmamış dua, verilememiş 
sadaka da kaçmış nimet fırsatıdır. 

Nimetlerin tek tek sorgulandığı yerde 
bir tebessümün, bir tatlı sözcüğün, bir kar-
deşlik sahnesinin ne demek olduğu daha iyi 
anlaşılacaktır. Nimet zenginiyiz. Nimetler 
içinde yüzüp duruyoruz. İnsan olarak 
mükerrem oluşumuz nimettir. Nefes alan 
bedenlere sahip olmamız nimettir. İman 
ehli olmamız nimettir. Hesabı sorulmaya-
cak bir nimet yoktur. Hesabını vereceğimiz 
nimetleri de bugünkü durumumuzla değil, 
hesabını vereceğimiz günün şartları ile tak-
dir etmedikçe imanımızın gereğini yapmış 
olamayız. O gün kesindir, hesap kesindir.



spor@turkgun.com
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Samsunspor, konuk ettiği Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük ile 
girdiği gol düellosunu kazandı. Karadeniz ekibi, 31’nci dakikada 

Lubomir Satka’nın kendi kalesine attığı golle geriye düştü. 
İkinci yarıya baskılı başlayan kırmızı beyazlılar, 52’nci daki-

kada Anıl Çınar’ın kendi kalesine attığı golle skoru eşitledi, 
54’üncü dakikada yeni transferi Cherif Ndiaye’nin golüyle 

öne geçti. Geriye düştükten sonra daha etkili oynayan 
konuk takım 81’inci dakikada David Fofana’nın go-

lüyle skoru dengeledi. 90+3’üncü dakikada Anthony 
Musaba’nın golü üç puanı ev sahibine getirdi.

SAMSUNSPOR: SAMSUNSPOR: 33–F.KARAGÜMRÜK: –F.KARAGÜMRÜK: 22

enerbahçe, 
erken gol bul-
duğu Kasım-

paşa deplasmanında çok 
değerli iki puanı kaybetti. 
2’nci dakikada Ali Ya-
vuz’un Ederson’a baskı-
sıyla kale sahası içinde 
topu önünde bulan Hajra-
dinovic topu üstten dışarı 
gönderdi. 3’üncü dakikada 
Kerem soldan ceza alanı-
na girdi penaltı noktasına 
gönderdiği topu Asensio 
bekletmeden yerden 
ağlara gönderdi. 42’nci 
dakikada İrfan Can’ın 
pasında Kerem çapraz-
dan sert vurdu Gianniotis 
kornere çeldi. 64’üncü 
dakikada Ben Ouannes’in 
soldan ortasından gelen 
topu Hajradinovic beklet-
meden köşeye vurdu.

F

Sarı lacivertliler, Kasımpaşa deplasmanın-
da on kişi kalan rakibine takıldı. Cafu 45’te 
atıldı, goller Asensio ve Hajradinovic’ten.
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Fenerbahçe’de gözler sahada, akıl-
lar seçim sonuçlarındaydı. 7 yıllık 
Ali Koç dönemi sona ererken, 
Sadettin Saran başkan seçildi. 

Koç’un Türk futbolu ve Fenerbahçe’ye 
hizmetlerine teşekkür ederken, Saran’a 
başarılar dileriz. 
Maça gelince…
Daha ilk dakikalarda Ederson’un hata-
sıyla Kasımpaşa öyle bir gol kaçırdı ki, 
anlatılmaz ! Bir dakika sonra net pozis-
yonu Fenerbahçe yakaladı ve Asensio 

Taraftara acı
çektirmeye devam

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
KAN KAYBEDİYORKAN KAYBEDİYOR

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 5	 5	 0	 0	 15	 1	 14	 15
2.	 GÖZTEPE	 6	 3	 3	 0	 10	 2	 8	 12
3.	 FENERBAHÇE	 6	 3	 3	 0	 10	 5	 5	 12
4.	 SAMSUNSPOR	 6	 3	 2	 1	 8	 6	 2	 11
5.	 TRABZONSPOR	 6	 3	 2	 1	 5	 3	 2	 11
6.	 H.ANTALYASPOR	 6	 3	 1	 2	 7	 6	 1	 10
7	 .GAZİANTEP FK	 6	 3	 1	 2	 8	 10	 -2	 10
8.	 C.ALANYASPOR	 6	 2	 3	 1	 8	 6	 2	 9
9.	 KONYASPOR	 4	 2	 1	 1	 9	 4	 5	 7
10.	 R.BAŞAKŞEHİR	 5	 1	 3	 1	 5	 4	 1	 6
11.	 BEŞİKTAŞ	 4	 2	 0	 2	 4	 7	 -3	 6
12.	 KASIMPAŞA	 6	 1	 2	 3	 5	 7	 -2	 5
13.	 ÇK RİZESPOR	 5	 1	 2	 2	 3	 7	 -4	 5
14.	 KAYSERİSPOR	 5	 0	 4	 1	 4	 8	 -4	 4
15.	 İ.EYÜPSPOR	 6	 1	 1	 4	 4	 10	 -6	 4
16.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 6	 1	 0	 5	 4	 9	 -5	 3
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 6	 1	 0	 5	 4	 12	 -8	 3	
18.	 KOCAELİSPOR	 6	 0	 2	 4	 3	 9	 -6	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ŞOTA ARVELADZE DOMENICO TEDESCO

KASIMPAŞA

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

FENERBAHÇE
OĞUZHAN ÇAKIR BERSAN DURAN, MEHMET KISAL

A.GIANNIOTIS
CLAUDIO WINCK
NICHOLAS OPOKU
ADAM AROUS
(CEM ÜSTÜNDAĞ-78)
GORFRIED FRIMPONG
ANDRI BALDURSSON
M. BEN OUANNES
(MAMADOU FALL-90+3)
HARIS HAJRADINOVIC              64
CAFU                              45
ALİ YAVUZ KOL 
(F. DIABATE-62)
HABIB GUEYE

EDERSON
NELSON SEMEDO
(MERT MÜLDÜR-59)
MILAN SKRINIAR
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
J.OOSTERWOLDE 
FRED
(BARTUĞ ELMAZ-46)
İSMAİL YÜKSEK
İRFAN CAN KAHVECİ
(CENK TOSUN-72)
MARCO ASENSIO                      3
(S.SZYMANSKI-72)
KEREM AKTÜRKOĞLU
ANDERSON TALISCA
(YOUSSEF EN NESYRI-59)

BİRLİKTE AÇIKLAMA
Seçimden sonra Sadettin Saran ve Ali Koç 
birlikte açıklama yaptı. Koç “Fenerbah-
çe’nin 38. Başkanı camiamıza hayırlı ol-
sun. Başkanımızın etrafında kenetlenme 
zamanı” derken, Başkan Saran yaptığı 
açıklamada “Şampiyon olana kadar kut-
lama yok. Sayın Ali Koç 7 senelik başka-
nımız. Bu bir bayrak değişimi” dedi.

KANARYA’DA KANARYA’DA 
İKİ EKSİKİKİ EKSİK
Fenerbahçe, Kasımpaşa maçı-Fenerbahçe, Kasımpaşa maçı-
na iki futbolcusundan yoksun na iki futbolcusundan yoksun 
mücadele etti. Sakatlığı mücadele etti. Sakatlığı 
süren Jhon Duran ve Meksika süren Jhon Duran ve Meksika 
Milli Takımı’ndan sakat dönen Milli Takımı’ndan sakat dönen 
Edson Alvarez, takımla birlik-Edson Alvarez, takımla birlik-
te çalışmalara başlamasına te çalışmalara başlamasına 
rağmen kadroda yer almadı.rağmen kadroda yer almadı.

TEDESCO’DAN TEDESCO’DAN 
ROTASYONROTASYON
Fenerbahçe Teknik Direktörü Dome-Fenerbahçe Teknik Direktörü Dome-
nico Tedesco, Kasımpaşa karşısında nico Tedesco, Kasımpaşa karşısında 
rotasyonlu kadro ile çıktı. Hafta rotasyonlu kadro ile çıktı. Hafta 
içinde Corendon Alanyaspor ile içinde Corendon Alanyaspor ile 
oynadıkları maçta forma giyen İrfan oynadıkları maçta forma giyen İrfan 
Can Eğribayat, Archie Brown, Se-Can Eğribayat, Archie Brown, Se-
bastian Szymanski, Oğuz Aydın ve bastian Szymanski, Oğuz Aydın ve 
Youssef En Nesyri’yi kenara çeken Youssef En Nesyri’yi kenara çeken 
İtalyan teknik adam, Kasımpaşa İtalyan teknik adam, Kasımpaşa 
karşısına statü gereği erteleme ma-karşısına statü gereği erteleme ma-
çında oynatamadığı Ederson, Kerem çında oynatamadığı Ederson, Kerem 
Aktürkoğlu, Marco Asensio’nun Aktürkoğlu, Marco Asensio’nun 
yanı sıra Çağlar Söyüncü ve İrfan yanı sıra Çağlar Söyüncü ve İrfan 
Can Kahveci’yi sahaya sürdü.Can Kahveci’yi sahaya sürdü.

YENİ BAŞKAN
SARAN OLDU

enerbahçe Kulübü’nde 
olağanüstü genel kurul 
heyecanı yaşandı. Sadet-

tin Saran, resmi olmaya sonuçlara 
göre Ali Koç’u geride bıraktı ve yeni 
başkan seçildi. başkanlık seçiminde 
toplam 24 bin 445 oy geçerli sayılır-
ken, Sadettin Saran’ın 12 bin 331 oyla 
başkan seçildiği kaydedildi. 7 yıldır 
görev yapan Ali Koç’un ise 12 bin 114 
oy aldığı aktarıldı. Sadettin Saran 
ve ekibinin, son sandıklar sayılır-
ken locadan çıktığı ve kutlamalara 
başladığı görüldü. Seçim sonuçları 
açıklandıktan sonra Sadettin Saran 
ile Ali Koç, Şekip Mosturoğlu ile 
birlikte kürsüye çıkarak delegeleri 
selamladı. Fenerbahçe Kongre Divan 
Başkanı Şekip Mosturoğlu, “Eğer 
itiraz olursa bugün saat 17.00’den 
sonra sandık başkanları ile tekrar-
dan sayım yapılacak” dedi.

F

Fenerbahçe’de gerçek-
leştirilen başkanlık se-
çiminde Sadettin Saran 
12 bin 331 oy alarak baş-
kan seçilirken, Ali Koç 12 
bin 114 oyda kaldı.

affetmedi. Arka arkaya iki 
pozisyon sonrası oyun tat-
sız-tuzsuz, heyecansız, bol 
top kayıplarının yaşandığı 
bir maça dönüştü. Kadroda 
rotasyona giren Tedesco’nun 
özellikle son haftaların ba-
şarısız ismi Talisca’yı tercih 
edişi ilginçti. Yine hiçbir 
şey yapmadı, Brezilyalı 
futbolcu. Orta sahada Fred 
çok top kaybetti. İrfancan 
ve Semedo yasak savmak 
için oynadı sanki. Sahanın 
en iyilerine zaman zaman 
Kerem, Skriniar, Asensio ve 
biraz da Oosterwalde’yi sa-
yabiliriz. VAR’ın doğru kararı 
ile 10 kişi kalan Kasımpa-
şa’dan gol yiyen Fenerbahçe 
taraftarlarına yine acı çek-
tirdi. Tedesco çareyi deği-
şikliklerde aradı ama nafile. 
Avrupa’daki, Dinamo Zagreb 
sınavı öncesi sarı lacivertli-
ler hem umut vermedi, hem 
de yeni başkanlarına 3 puan 
hediye edemedi.

ASENSIO VEASENSIO VE
KEREM’DENKEREM’DEN
AÇILIŞAÇILIŞ
Fenerbahçe’nin transferin Fenerbahçe’nin transferin 
sonlarına doğru kadrosuna sonlarına doğru kadrosuna 
kattığı Marco Asensio ve Kerem kattığı Marco Asensio ve Kerem 
Aktürkoğlu, Kasımpaşa ma-Aktürkoğlu, Kasımpaşa ma-
çında ilk gol katkılarını verdi. çında ilk gol katkılarını verdi. 
Maçın 3’üncü dakikasında Maçın 3’üncü dakikasında 
Kerem’in sarı lacivertli formay-Kerem’in sarı lacivertli formay-
la ilk asistini yaparken, ilk kez la ilk asistini yaparken, ilk kez 
11’de forma giyen Asensio topu 11’de forma giyen Asensio topu 
ağlara göndererek takımdaki ağlara göndererek takımdaki 
ilk golünü kaydetti.ilk golünü kaydetti.
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Arda Kardeşler’e
tepki dinmiyor
Trabzonspor, Gaziantep FK maçının 65’inci dakikasındaki 
gollük pozisyonunda verdiği karar nedeniyle maçın hake-
mi Arda Kardeşler’e artan düzeyde tepkisini sürdürüyor

Trabzonspor caiması, Ga-
ziantep FK maçında ver-
diği karar nedeniyle Arda 
Kardeşler’in hakemliğinin 
bitirilmesini istedi. Maçın 
65’inci dakikasında kul-
lanılan serbest vuruşta 
önce devam işareti yapan, 
sonra oyuncularının gole 
gittiğini görünce oyunu 
durduran Kardeşler’in 
kötü niyetli olduğunu ifa-
de eden bordo mavililer, 
“Bu görüntü, bir hakemin 

kötü niyetini ve ahlaka 
aykırı tavrını en çıplak 
haliyle ortaya koymuştur. 
Adalet için, hak için, akıtı-
lan alın teri için; atağımızı 
kasıtlı olarak engelleyen 
bu hakem hakkında 
Türkiye Futbol Federas-
yonunun derhal harekete 
geçmesi kaçınılmazdır. 
Bu şahsın bir daha Türk 
futbolunda görev alma-
sına izin verilmemelidir” 
açıklaması yaptı. 

Hafta içinde erteleme maçına çıkan RAMS Başakşe-
hir ile Corendon Alanyaspor arasındaki mücadele 
berabere sona erdi. Ev sahibi ilk yarıda Shomuro-
dov ile öne geçti, konuk Ogundu ile eşitliği sağladı.

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, Suat Güz, Mehmet Akıncık
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Fetsy Ebosele (Dk.61 
Onur Bulut), Ousseynou Ba, Jerome Opoku, Christopher Operi, 
Berat Özdemir (Dk.85 Jakub Kaluzinski), Miguel Crespo, Olivier 
Kemen (Dk.62 Amine Harit), Yusuf Sarı (Dk.74 Deniz Türüç), Ivan 
Brnic (Dk.62 Abbosbek Fayzullayev), Eldor Shomurodov
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Nuno Lima, 
Fidan Aliti, Bruno Viana, Gaius Makouta (Dk.81 Nicholas Janvier), 
Maestro, Enes Keskin (Dk.65 Florent Hadergjonaj), Ruan Duarte 
(Dk.72 Yusuf Özdemir), Iannis Hagi (Dk.65 Kevin Mounie), İbrahim 
Kaya, Uchenna Ogundu (Dk.81 Meschack)
GOL: Dk.29 Eldor Shomurodov, Dk.51 Uchenna Ogundu 
(Alanyaspor)
SARI KART: Dk.32 Berat, Dk.42 Opoku, Dk.45+2 Ebosele, Dk.65 
Hagi, Dk.84 Aliti, Dk.90+3 Maestro

1-11-1
STAT: Başakşehir Fatih Terim 

ALANYASPORBAŞAKŞEHİR

Ligde galibiyete hasret kalan Kocaelispor, 
evinde ağırladığı Çaykur Rizespor ile berabe-
re kaldı. İlk yarının uzatmasında gelen goller 
Olawoyin ve penaltıdan Bruno’dan geldi.

HAKEMLER: Ümit Öztürk, Gökhan Barcın, Mert Bulut
KOCAELİSPOR: Aleksandar Jovanovic, Jamal Dijksteel (Dk.85 
Ahmet Oğuz), Botond Balogh, Hrvoje Smolcic, Muharrem Cinan, 
Show, Habib Ali Keita (Dk.85 Serdar Dursun), Tayfur Bingöl, 
Rigoberto Rivas (Dk.67 Daniel Agyei), Darko Churlinov (Dk.78 
Nonge Boende), Bruno Petkovic
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Mithat Pala, Samet 
Akaydın,Modibo Sagnan (Dk.31 Attila Mocsi), Caser Hojer, Ioannis 
Papanikolaou, Ibrahim Olawoyin (Dk.90+5 Taylan Antalyalı), Qazim 
Laçi (Dk.60 Taha Şahin), Altin Zeqiri (Dk.31 Halil Dervişoğlu), Loide 
Augusto (Dk.60 Muhammed Buljubasic), Ali Sowe
GOL: Dk.45+1 Ibrahim Olawoyin, Dk. 45+13 (P) Bruno Petkovic
SARI KART: Dk. 22 Sagnan, Dk. 45+9 Show, Dk.45+10 Churlinov, 
Dk.45+10 Laçi, Dk.45+12 Fofana, Dk. 69 Muharrem, Dk.86 Hojer, 
Dk.87 Serdar 

1-11-1
STAT: Kocaeli 

ÇR RİZESPORKOCAELİSPOR

Trabzonspor forması ile sezona formda giren Paul Onua-
chu, Gaziantep FK maçında 3’üncü golüne imza attı. Ligin 
açılış maçında Kocaelispor karşısında attığı golle 3 puanı 
getiren Nijeryalı golcü, Samsunspor ve Gaziantep FK maç-
larında alınan 1’er puanı getiren gollerin de sahibi oldu. Maç 
boyunca büyük efor sarfeden, 45’inci dakikada bir vuruşu 
da direkten dönen Onuachu, takımın yeni kalecisi Andre 
Onana’nın asistini gole çevirerek ikinci dönemini yaşadığı 
bordo mavili forma ile toplam da 20’nci golünü kaydetti.

ONUACHU YETMEDİ

Bu yıl 13’üncüsü gerçekleştirilen Uluslararası 9 Ey-
lül İzmir Yarı Maratonu’nu Kenyalı atletler kazandı. 
Farklı yaş gruplarından 2 binin üzerinde amatör 
ve profesyonel atlet, Cumhuriyet Meydanı’ndan 
başlayıp, İnciraltı’na kadar giderek yeniden aynı 
meydanda biten 21 kilometrelik parkurda müca-
dele etti. Kadınlarda Kenyalı Daisy Jeptoo Kimeli 
birinci, Eunita Chepchumba ikinci, Sebahat Demir 
üçüncü oldu. Erkeklerde Kenyalı Boaz Kiptoo 
Kiplagat altın madalyanın sahibi olurken aynı 
ülkeden Obadiah Kiplangat Rop ikinci, Etiyopyalı 
Fetene Alemu Regasa üçüncü oldu.

İzmir Maratonu’nda
kürsü Kenyalıların

Beşiktaş Kayseri’ye hazırlanıyor
Süper Lig’e beklentilerin 
uzağında bir giriş yapan 
Beşiktaş, 1’inci haftadan 
ertelenen Zecorner Kayse-
rispor ile yapacağı maça 
hazırlanıyor. Avrupa maçları 
nedeniyle ilk hafta oynama-
dığı maç için sarı kırmızı-
lılara konuk olacak siyah 
beyazlılar, bu sezon ilk dep-
lasman galibiyetini almak 
için mücadele edecek. Ole 
Gunnar Solskjaer ile yolunu 
ayırdıktan sonra takımın ba-
şına geçen Sergen Yalçın ile 

önce Corendon Alanyaspor, 
ardından Göztepe deplas-
manlarından puansız ayrılan 
Beşiktaş, 24 Eylül Çarşamba 
günü Kayseri’de oynayacağı 
maçta şanssızlığını kırmayı 
hedefliyor. Sakatlıktan çıkan 
Wilfrien Ndidi’nin takımla 
birlikte çalışmalara başla-
ması ile orta sahada eli biraz 
olsun rahatlayan Yalçın, 
bu sezonun beraberlikler 
takımını yenerek deplasman 
sıkıntısını sonlandırmanın 
planlarını yapıyor.

GALATASARAYGALATASARAY  
LİGE DÖNDÜLİGE DÖNDÜ

alatasaray, Şampiyon-
lar Ligi’nde Eintracht 

Frankfurt deplasmanın-
da aldığı ağır yenilginin 

yaraları sarmayı hedeflediği maçta 
Tümosan Konyaspor’u ağırlayacak. 
Ligde üst üste 5 maçı kazanarak 
liderlik koltuğuna oturan sarı kırmı-
zılılar, lige yaptığı başlangıcı sürdü-
remeyen yeşil beyazlıları yenerek 

moral bulmak istiyor. 5 maçta 15 
gol atıp kalesinde yalnızca 1 gol gö-
ren Galatasaray’ın, 4 maçı 7 puanla 
tamamlayan Tümosan Konyaspor’u 
ağırlayacağı maç RAMS Park’ta 
saat 20.00’de başlayacak. Yeşil be-
yazlıların, sarı kırmızılılardan puan 
almayı hedeflediği maçı Yasin Kol, 
Abdullah Bora Özkara, Bahtiyar 
Birinci hakem üçlü yönetecek.

GŞampiyonlar Ligi’nde 
aldığı ağır yenilginin 
ardından lige dönen 
sarı kırmızılılar, 4 maç-
ta 7 puan alan Kon-
yaspor saat 20.00’de 
konuk edecek.

RAMS Park’te oynadığı son 20 maç-
tan 17’sini kazanıp, yalnızca 3’ünde 
berabere kalan Galatasaray, yenil-
mezlik serisini sürdürmek için Tü-
mosan Konyaspor karşısına çıkacak. 
İç sahadaki 20 maçta 52 gol atarken, 
kalesinde 16 gol gören sarı kırmızı-
lılar, bu sezon sahasında oynadığı 2 
maçta 6 gol sevinci yaşadı.

20 MAÇLIK
SERİ

Milli takımda yaşadığı sakatlık 
nedeniyle Eyüpspor ve Eintracht 
Frankfurt maçlarında yer almayan 
Victor Osimhen’in durumu maç 
öncesinde netleşecek. Tedavisi 
süren Nijeryalı futbolcuyla ilgili 
son kontrol bugün yapılacak.

OSIMHEN
BEKLENİYOR

Antalyaspor Başkanı Rıza Per-
çin, Süper Lig’de sahalarında 
oynadıkları maçlarda tribünlerde 
5 bin taraftarın yer almasının 
kendilerini üzdüğünü söyledi. 
Perçin, “Bundan 40 gün önce 
sahaya çıkacak kadrosu olmayan, 
transfer engeli bulunan, borçları 
nedeniyle finansal anlamda kı-
pırdama şansı kalmayan kulübü-
müzü kısa zamanda ayağa kaldır-
dık. Oyunumuz, özverimizin, 
çok çalışmamızın, inancımızın 
yansıması, diye düşünüyorum. 
Evimizde 3 maç oynadık. Taraftar 
desteğimiz yoktu. Evimizi rakip-
lerimiz için cehenneme çevirecek 
taraftar sayısına ulaşmamız en 
büyük dileğimdir” dedi.

Perçin, ‘Taraftar
desteği istiyoruz’

Sezona iki yenilgi ile başladıktan 
sonra teknik direktör değişikliği 
ile toparlanan Gaziantep FK, 
4’üncü maçından da puanla ay-
rıldı. Burak Yılmaz yönetimindeki 
kırmızı siyahlılar, Gençlerbirliği, 
Kasımpaşa ve Kocaelispor galibi-
yetlerinin ardından Trabzonspor 
deplasmanından bir puanla ayrıl-
dı. Türkiye’nin en zor deplasman-
larından birinden puan çıkarttık-
larını belirten Yılmaz, “Buradan 
defans yaparak değil, topu tuta-
rak, oyunu domine ederek, hatta 
cesur oynayarak çıkabileceğimizi 
biliyorduk. Sahanın her yerinde 
yaklaşık 70-75 dakika birebir bas-
kı yaptık. Onuachu’yu kalemizden 
uzak tutarak puan aldık” dedi.

Gaziantep FK 
yenilmeden devam

Süper Lig oynadığı 5 maçta 
1 kez yenilip, 4 kez berabere 
kalan Zecorner Kayserispor, 
henüz galibiyetle tanışamadı. 
Tek yenilgisini üçüncü haftada 
Galatasaray’a sahasında 4-0’lık 
skorla alan sarı kırmızılılar, 
RAMS Başakşehir, Kocaelispor 
ve Hesap.com Antalyaspor ile 
deplasmanda, Göztepe’yle de 
sahasında 1-1 berabere kaldı. 
Galatasaray maçı dışında tüm 
maçlarda gol bulan Zecorner 
Kayserispor, 24 Eylül Çarşamba 
günü rakibinin Avrupa kupası 
maçı nedeniyle 1’inci haftadan 
ertelenen maçta Beşiktaş’ı 
ağırlayacak.

Z.Kayserispor
1 puana abone

GALATASARAY KONYASPOR20.00
beIN Sports

49. 
RANDEVU

Galatasaray ile Konyaspor, bugün 
Süper Lig’deki 49’ncu maçlarına 

çıkacak. Geride kalan 48 maçta sarı 
kırmızılılar 35 kez galip gelirken, 

yeşil beyazlılar 5 maçtan üç puanla 
ayrıldı. 8 maçın berabere bittiği 

rekabette, Galatasaray’ın 92 
golüne, Konya temsilcisi 32 

golle karşılık verdi.



Ankara Kültür Yolu Festivali kapsamında Milli Savunma Bakanlığı (MSB) Mehteran Birlik Komutanlığı tara-
fından konser verildi. CSO Ada Ankara Tarihi Salon’da gerçekleştirilen konserde izleyicilere, mehter müzi-

ğinin tarihi gelişimi, sancakların anlamı ve mehter takımlarının özellikleri hakkında bilgi verildi. Buna göre, 
dünyanın en eski askeri bandolarından biri olarak bilinen Mehteran Birlik Komutanlığının kökleri, 13. yüzyılda 
Anadolu Selçuklu Hükümdarı 2. Gıyaseddin Mesut’un Osmanlı Beyliği’ne davul ve sancak göndermesine daya-
nıyor. Osmanlı döneminde savaş alanlarında askerlere moral veren ve milli-manevi duyguları pekiştiren meh-
ter müziği, aynı zamanda saraylarda ve halkın huzurunda icra edilen bir gelenek olarak yüzyıllardır yaşatılıyor.

KÜLTÜR YOLU FESTİVALİ’NDE MEHTERAN KONSERİ

Muğla’nın Fethiye ilçesinde 
Alzheimer hastalığıyla ilgili 

farkındalık oluşturmak amacıyla 
yamaç paraşütü uçuşu gerçekleş-
tirildi. Fethiye Alzheimer Derneği 
Başkanı Mehdi Sadat, 21 Eylül Dün-
ya Alzheimer Günü dolayısıyla Ölü-
deniz Mahallesi’ndeki Babadağ’dan 
yamaç paraşütü pilotu Artoosh 
Ghafoorian ile uçuş yaptı. Sadat, 
gökyüzünde kamerayla kaydedi-
len konuşmasında, 21 Eylül Dünya 
Alzheimer Günü’nde farkındalık 
amacıyla Ölüdeniz semalarında 
uçuş yaptıklarını söyledi. İnsanların 
dikkatini Alzheimer hastalığına 
çekmek ve duyarlılık için etkinliği 
yaptıklarını belirten Sadat, “Sev-
diklerimize daha yakın davranalım. 
Geçen sene de dernek olarak suyun 
altında farkındalık etkinliği yaptık. 
Orada da bayrağımızı açmıştık. 
Bugün de Ölüdeniz semalarında 
bayrağımızı açtık” dedi. Sadat daha 
sonra derneğin flamasını gökyü-
zünde dalgalandırdı. (AA)

ALZHEIMER FARKINDALIĞI IÇIN 
YAMAÇ PARAŞÜTÜ UÇUŞU

Dünyanın en büyük havacılık, 
uzay ve teknoloji festivali 

TEKNOFEST, İstanbul Atatürk 
Havalimanı’nda beşinci gün et-

kinlikleriyle son buldu. Son gün 
vatandaşlardan büyük  ilgi gö-

rürken renkli görüntüler oluştu.

TEKNOFEST’E 
MUHTEŞEM VEDA

EKNOFEST İstanbul son gün 
etkinlikleriyle veda etti. Sanayi 

ve Teknoloji Bakanlığı ile Türkiye 
Teknoloji Takımı Vakfı (T3 Vakfı) 

öncülüğünde gerçekleştirilen, Anadolu Ajan-
sının Global İletişim Ortağı olduğu, dünyanın 
en büyük havacılık, uzay ve teknoloji festivali 
TEKNOFEST, İstanbul Atatürk Havalimanı’nda 
ziyaretçilerini ağırlamayı sürdürdü. Etkinliğin 

son gününde hafta sonu yoğunluğu yaşandı. 
Aileleriyle sabahın erken saatlerinden itibaren 
alana giriş yapan ziyaretçiler, renkli görüntüler 
oluşturdu.17 Eylül’de başlayan TEKNOFEST’te 
hafta sonu olması dolayısıyla keyifli ve eğlenceli 
bir gün geçirmek isteyen 7’den 70’e çok sayıda 
kişi etkinlik alanında biraraya geldi. Etkinlikleri 
ve standları çocuklarıyla gezen aileler keyifli an-
lar yaşadı. TEKNOFEST’i ziyaret edenler standlar 
ve kurulan çadırları ziyaret ederken etkinlik 
kapsamındaki gösteriler de sürdü. TEKNOFEST’i 
ziyaret eden vatandaşlar Hürjet ‘i Türk Hava 
Kuvvetlerine ait uçakları ve polis helikopterleri-
ni yakından inceleme fırsatı da buldu. 

Ödüller verildi
TEKNOFEST İstanbul, kritik alanlarda tek-

nolojik gelişimi destekleyen yarışma katego-
rileriyle öne çıkarken, 58 ana, 137 alt kategori-
de yapılan yarışmalarda ön eleme aşamasını 
geçen takımlar, toplamda 85 milyon lirayı 
aşkın maddi destekten yararlanıyor. Dereceye 
giren takımlara ise toplamda 65 milyon liranın 
üzerinde ödül veriliyor. Etkinlik kapsamında-
ki teknoloji yarışmalarına, hayallerini gerçeğe 
dönüştürmek isteyen 565 binden fazla takım 
ve 1 milyon 100 bin yarışmacı başvuruda 
bulundu. Bugüne kadar 11 milyona yakın zi-
yaretçiyi ağırlayan TEKNOFEST, çocuk, genç, 
yaşlı, her yaştan teknoloji tutkununa hitap 
eden aktivitelere ev sahipliği yaptı. 

TEKNOFEST İstanbul, havacılık 
ve savunma sanayiinin hava 

gösterilerine de sahne olacak. 
Etkinliğin son gününde SOLOTÜRK ve 
Türk Yıldızları’nın yanı sıra F-16 savaş 

uçakları gösteri yaptı. Festivalde, 
ATAK helikopterleri, Hürkuş, ANKA, 

Bayraktar TB2, Bayraktar TB3 ve 
Bayraktar AKINCI da yer aldı.

SOLOTÜRK VE 
TÜRK YILDIZLARI 
GÖKLERDE 

T

STM Savunma Teknolojileri 
Mühendislik ve Ticaret AŞ’nin yü-

rütücülüğünü üstlendiği, TEKNOFEST’in 
en büyük uluslararası yarışması Dünya 
Drone Şampiyonası’nın (World Drone 
Cup) final etabı TEKNOFEST İstanbul’da 
tamamlandı. 26 ülkeden 32 yarış-
macının mücadele ettiği turnuvada, 

birinciliği Güney Kore’den Minjae 
Kim elde etti. Şampiyonada ikinci 
Japonya’dan Yuki Hashimoto, üçüncü 
ise Güney Kore’den Minseo Lee oldu. 
Şampiyonlar ödüllerini, final etabını 
yakından takip eden Cumhurbaşkan-
lığı Savunma Sanayii Başkanı Haluk 
Görgün’ün elinden aldı.

DÜNYANIN EN HIZLI DRONE PİLOTLARI TEKNOFEST’TE BELLİ OLDU

Festivalde, hava gösterileri, konserler, sahne 
gösterileri, eğitici atölyeler, simülasyon deneyim 
alanları, planetaryum, bilim şovları, TEKNOFEST 
Zaman Tüneli, milli deniz, kara ve hava 
araçlarının sergilenmesinin yanı sıra öğrencilere 
özel ilk uçuş deneyim fırsatı sunuldu.
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